

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

ನಿಮ್ಮ ಮೇಲೆ ಒಂದು ಶ್ರೇಷ್ಠ ಹಾಗೂ ಅನುಗ್ರಹಪೂರ್ಣ ಮಾಸದ ನೆರಳಿದೆ

ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನಲ್ಲಿ ಅಲ್ಲಾಹನು ಉಪವಾಸವನ್ನು ಕಡ್ಡಾಯವೆಂದು ಘೋಷಿಸಿದ್ದಾನೆ ಮತ್ತು ಸತ್ಯವಿಶ್ವಾಸಿಗಳಿಗೆ ಅದನ್ನು ಆಚರಿಸಲು ಪ್ರೋತ್ಸಾಹಿಸಿದ್ದಾನೆ. ಇದನ್ನು ನಾವು ಹಿಂದಿನ ಸಂಚಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಉಲ್ಲೇಖಿಸಿದ್ದೇವೆ. ಪವಿತ್ರ ಹದೀಸುಗಳಲ್ಲಿ ಉಪವಾಸದ ಬಹಳಷ್ಟು ಮಹಿಮೆಗಳನ್ನು ವಿವರಿಸಲಾಗಿದೆ. ನಮ್ಮ ಆತ್ಮೀಯ ಒಡೆಯರಾದ ಸಯ್ಯದ್‌ನಾ ಹರ್ಯಾತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಮುಸ್ತಫಾ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿವ ಸಲ್ಲಮ್ ಅವರು ಉಪವಾಸ ನಿರ್ವಹಿಸಲು ಬಹಳಷ್ಟು ತಾಕೀತು ಮಾಡಿದ್ದಾರೆ ಮತ್ತು ಕಾರಣವಿಲ್ಲದೆ ಉಪವಾಸ ಬಿಡುವುದನ್ನು ಹಾನಿಕಾರಕ ಎಂದು ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ. ಉಪವಾಸದ ಮಹತ್ವ ಕುರಿತು ಕೆಲವು ಹದೀಸುಗಳು ಇಂತಿವೆ:

ಹರ್ಯಾತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ನುಡಿದರು:

ಉಪವಾಸಿಗನು ಪಾಪಗಳಿಂದ, ಒರ್ವ ತಾಯಿ ಜನ್ಮ ನೀಡಿದ ಶಿಶುವಿನ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಪಾರಾಗುತ್ತಾನೆ.

ನಝಾರ್ ಬಿನ್ ಶೇವಾನ್ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ. ನಾನು ಅಬು ಸಲ್ಮಾ ಬಿನ್ ಅಬ್ದುಲ್ ರಹ್ಮಾನ್ ಅವರನ್ನು ಕೇಳಿದೆ. ನೀವು ನಿಮ್ಮ ತಂದೆಯಿಂದ ಆಲಿಸಿದಂತಹ ಯಾವುದಾದರೂ ರಂಝಾನ್ ಮಾಸದ ಬಗ್ಗೆ ಹರ್ಯಾತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ರವರಿಂದ ಆಲಿಸಿದ ಮಾತುಗಳಿದ್ದರೆ ಹೇಳಿ. ಅಬು ಸಲ್ಮಾ ಬಿನ್ ಅಬ್ದುಲ್ ರಹ್ಮಾನ್ ಹೇಳಿದರು. ಹೌದು! ನನ್ನೊಡನೆ ನನ್ನ ತಂದೆಯರು ಹೇಳಿದರು. ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್(ಸ) ಹೇಳಿದರು. ಅಲ್ಲಾಹನು ನಿಮಗೆ ಅಪವಾಸ ಅನುಷ್ಠಿಸಲು ಹೇಳುತ್ತಾನೆ. ಹಾಗೆ ಯಾರು ವಿಶ್ವಾಸಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಇದರಲ್ಲಿ ಉಪವಾಸಗಳನ್ನು ನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಾನೋ, ಅವನು ಪಾಪಗಳಿಂದ ಒರ್ವ ತಾಯಿ ಜನ್ಮ ನೀಡಿದ ಶಿಶುವಿನ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಪಾರಾಗುತ್ತಾನೆ ಎಂದರೆ ಅವನು ಸಂಪೂರ್ಣ ಮುಗ್ಧವಾಗುತ್ತಾನೆ.

(ಸುನನ್ ಸಿಸಾಯಿ ಕಿತಾಬುಸ್ ಸಿಯಾಮ್)

ರಂಝಾನಿನಲ್ಲಿ ಸ್ವರ್ಗವನ್ನು ಶೃಂಗರಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ.

ಹರ್ಯಾತ್ ಅಬೂ ಮಸ್‌ಊದ್ ಗಫ್ಫಾರಿ(ರ) ಹೇಳುತ್ತಾರೆ. ನಾನು ರಂಝಾನ್ ಪ್ರಾರಂಭಗೊಂಡ ನಂತರ ಒಂದು ದಿನ ಹರ್ಯಾತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಅವರು ಹೀಗೆ ಹೇಳುತ್ತಿರುವುದನ್ನು ಕೇಳಿದೆ. ನನ್ನ ಜನಾಂಗಕ್ಕೆ ರಂಝಾನ್‌ನ ಮಹತ್ವ ಮನವರಿಕೆಯಾದರೆ, ಅವರು ವರ್ಷವಿಡೀ ರಂಝಾನ್ ಇರುತ್ತಿದ್ದರೆ ಒಳ್ಳೆಯದಿತ್ತು ಎಂದು ಆಶಿಸುತ್ತಿದ್ದರು. ಆಗ ಬನು ಖಿದಾಆದ ಓರ್ವನು ಹೇಳಿದನು. ನಬಿವರ್ಯರೇ ನಮಗೆ ರಂಝಾನಿನ ಮಹತ್ವವನ್ನು ತಿಳಿಸಿಕೊಡಿ. ಆಗ ಅವರು(ಸ) ಹೇಳಿದರು. ನಿಶ್ಚಯವಾಗಿಯೂ ರಂಝಾನ್ ಮಾಸಕೋಸ್ತರ ವರ್ಷದ ಆರಂಭದಿಂದಲೇ ಆಕಾಶದಿಂದ ದೈವಿಕ ಗಾಳಿ ಬೀಸತೊಡಗುತ್ತದೆ. (ಅತ್ತರ್‌ಗ್ವೀಬ್ ವತ್ತರ್‌ಹೀಬ್, ಕಿತಾಬುಸ್ಸಾಮ್, ಅತ್ತರ್‌ಗೀಬ್ ಫಿಸ್ಸಿಯಾಮ್ ರಮಝಾನ್ ಇಹ್ತಿಸಾಬನ್, ಹದೀಸ್-1498)

ಉಪವಾಸಗಾರನಿಗೆ ಲಭಿಸುವ ಎರಡು ಸಂತೋಷಗಳು

ಹರ್ಯಾತ್ ಅಬೂ ಹುರೈರ(ರ) ವರದಿ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ. ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್(ಸ) ಹೇಳಿದರು. ಅಲ್ಲಾಹನು ಹೇಳುವನು. ಆದಮ ಪುತ್ರನ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಕರ್ಮ ಅವನ ವ್ಯಕ್ತಿಗತವಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಉಪವಾಸಗಳಿಗೆ ಹೊರತುಪಡಿಸಿ, ಉಪವಾಸವು ನನಗೋಸ್ತರ ನಿರ್ವಹಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಅದಕ್ಕೆ ನಾನೇ ಅದರ ಪ್ರತಿಫಲ ನೀಡುವೆನು. ಉಪವಾಸವು ಒಂದು ಗುರಾಣಿಯಾಗಿದೆ. ನಿಮ್ಮಲ್ಲಿ ಉಪವಾಸವಿರುವವರು ಕಾಮದವಿಷಯ ಮತ್ತು ಅಪಶಬ್ದಗಳನ್ನು ಬಳಸಬಾರದು. ಯಾರಾದರೂ ನಿಮ್ಮನ್ನು ಬೈದರೆ ಅಥವಾ ಜಗಳಕ್ಕೆ ಬಂದರೆ ಅವನಿಗೆ ಉತ್ತರವಾಗಿ ಕೇವಲ ಇಷ್ಟು ಹೇಳಬೇಕು. ನಾನು ಉಪವಾಸವಿದ್ದೇನೆ. ಅಲ್ಲಾಹನಾಣೆ. ಅವನ ಹಿಡಿತದಲ್ಲಿ ಮುಹಮ್ಮದನ ಜೀವವಿದೆ, ಉಪವಾಸಗಾರನ ಬಾಯಿಯ ವಾಸನೆ ಅಲ್ಲಾಹನ ಸಮೀಪ ಕಸ್ತೂರಿಗಿಂತಲೂ ಉತ್ತಮವಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಉಪವಾಸಗಾರನಿಗೆ ಎರಡು ಸಂತೋಷಗಳಿವೆ, ಅದು ಅವನನ್ನು ಸಂತುಷ್ಟಗೊಳಿಸುತ್ತದೆ. ಒಂದು ಅವನು ಉಪವಾಸ ಬಿಡುವ ಸಮಯ ಅವನು ಸಂತೋಷವಾಗಿರುತ್ತಾನೆ. ಇನ್ನೊಂದು ಅವನು ತನ್ನ ಪ್ರಭುವಿನೊಡೆ ಭೇಟಿಯಾದಾಗ ಉಪವಾಸದ ಕಾರಣ ಅವನು ಸಂತುಷ್ಟನಾಗುವನು. (ಬುಖಾರಿ ಕಿತಾಬುಸ್ ನೌಮ್, ಬಾಬ್ ಹಲ್‌ಯಖೂಲು ಇನ್ನೀ ಸಾಯಿಮುನ್)

ಒಬ್ಬನು ರಂಝಾನ್‌ನಲ್ಲೂ ಸಹ ಕ್ಷಮಿಸಲ್ಪಡದಿದ್ದರೆ, ಅವನು ದೌರ್ಭಾಗ್ಯವಂತನೆ ಸರಿ. ಹರ್ಯಾತ್ ಕಅಬ್ ಬಿನ್ ಅಜ್ಜ(ರ) ವರದಿ

ಮಾಡುತ್ತಾರೆ. ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್(ಸ) ಹೇಳಿದರು. ಪೀಠದ ಹತ್ತಿರ ಬನ್ನಿರಿ, ನಾವು ಬಂದೆವು. ಅವರು ಒಂದು ಹಂತವನ್ನು ಏರಿದಾಗ ಹೇಳಿದರು. ಆಮೀನ್. ಹಾಗೇ ಎರಡನೆಯ ಹಂತ ತಲುಪಿದಾಗ ಹೇಳಿದರು. ಆಮೀನ್ ಮತ್ತು ಅವರು ಮೂರನೆಯ ಹಂತ ಏರಿದಾಗಲೂ ಹೇಳಿದರು. ಆಮೀನ್. ಅವರು ಕೆಳಗಿಳಿದ ನಂತರ ನಾವು ಹೇಳಿದೆವು. ಓ ಅಲ್ಲಾಹನ ಸಂದೇಶವಾಹಕರೇ, ನಾವು ಹಿಂದೆಂದೂ ಕೇಳದಿದ್ದನ್ನು ನಾವು ಇಂದು ನಿಮ್ಮಿಂದ ಕೇಳಿದೆವು. ಪ್ರವಾದಿ (ಸ) ಹೇಳಿದರು. ಜಿಬ್ರಾಯಿಲ್ ನನ್ನ ಬಳಿ ಬಂದು ಹೇಳಿದರು. ಒಬ್ಬನ ಜೀವನದಲ್ಲಿ ರಂಝಾನ್ ಸಿಕ್ಕರೂ ಕ್ಷಮಾಪಣೆ ಸಿಗದವನು ದುರದೃಷ್ಟನು. ನಾನು ಹೇಳಿದೆ. ಆಮೀನ್. ನಾನು ಎರಡನೇ ಹಂತ ತಲುಪಿದಾಗ ಅವರು ಹೇಳಿದರು. ನಿಮ್ಮ ಹೆಸರಿನ ಮುಂದೆ ಯಾರು ನಿಮ್ಮನ್ನು ಉಲ್ಲೇಖಿಸಿ ದುರೂದ್ ಕಳುಹಿಸುವುದಿಲ್ಲವೋ ಅವನು ಅದೃಷ್ಟಹೀನನಾಗುತ್ತಾನೆ. ನಾನು ಹೇಳಿದೆ. ಆಮೀನ್. ನಾನು ಮೂರನೇ ಹಂತಕ್ಕೆ ಏರಿದಾಗ ಅವರು ಹೇಳಿದರು. ಯಾರದಾದರು ಜೀವಿತಾವಧಿಯಲ್ಲಿ ತಮ್ಮ ಪೋಷಕರು ಅಥವಾ ಅವರಲ್ಲಿ ಒಬ್ಬರು ವಯಸ್ಕರಾದರೆ ಮತ್ತು ಅವನು ಅವರ ಸೇವೆ, ಲಾಲನೆ-ಪಾಲನೆ ಮಾಡಿ ಸ್ವರ್ಗ ಪ್ರವೇಶಿಸಲಿಲ್ಲ ಎಂದಾದರೆ, ಅವನು ಸಹ ಭಾಗ್ಯಹೀನನು. ನಾನು ಹೇಳಿದೆ. ಆಮೀನ್. (ಅಲ್-ಹಾಕಿಮ್ ಫಿಲ್ ಮುಸ್ತದರಿಕ್ 170/4 ಅರ್ರಖಮ್:7256)

ರಂಝಾನಿನಲ್ಲಿ ಕ್ಷಮಿಸಲ್ಪಡದಿದ್ದರೆ ಮತ್ತೆ ಯಾವಾಗ ಕ್ಷಮಿಸಲ್ಪಡಬಹುದು.

ಹರ್ಯಾತ್ ಅವಸ್ ಬಿನ್ ಮಾಲಿಕ್ ವರದಿ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ. ನಾವು ಹರ್ಯಾತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಅವರಿಂದ ಕೇಳಿದೆ. ಅವರು ಹೇಳುತ್ತಿದ್ದರು. ರಂಝಾನ್ ಬಂದಿದೆ, ಆದುದರಿಂದ ಸ್ವರ್ಗದ ಬಾಗಿಲುಗಳನ್ನು ತೆರೆಯಲಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ನರಕದ ಬಾಗಿಲುಗಳನ್ನು ಮುಚ್ಚಲಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಶೈತಾನುಗಳನ್ನು ಸೆರೆ ಹಿಡಿಯಲಾಗಿದೆ. ನಾಶಗೊಳ್ಳಲಿ ಆ ವ್ಯಕ್ತಿ, ಅವನು ರಂಝಾನ್ ಸಿಕ್ಕರೂ ಕ್ಷಮಿಸಲ್ಪಡಲಿಲ್ಲ. ರಂಝಾನ್‌ನಲ್ಲಿ ಕ್ಷಮಿಸಲ್ಪಡದಿದ್ದರೆ ಮತ್ಯಾವಾಗ ಕ್ಷಮಿಸಲ್ಪಡುವನು. (ಅತ್ತರ್‌ಗ್ವೀಬ್ ವತ್ತರ್‌ಹೀಬ್, ಕಿತಾಬುಸ್ಸಾಮ್, ಹದೀಸ್-1495)

ಯೆಹ್ ಸಬರ್ ಕಾ ಮಹೀನ ಹೈ ಅಡರ ಸಬರ್ ಕಾ ಸವಾಬ್ ಜನ್ನತ್ ಹೈ

ಇಸ್ ಮಹೀನೆ ಮೇ ಮುಮಿನ್ ಕಾ ರಿಝ್ತ್ಯಾ ಬಡ್ಡಾದಿಯಾ ಜಾತಾ ಹೈ (ಅಂದರೆ: ಇದು ತಾಳ್ಮೆಯ ತಿಂಗಳಾಗಿದೆ. ತಾಳ್ಮೆಯ ಪ್ರತಿಫಲವು ಸ್ವರ್ಗವಾಗಿದೆ, ಈ ತಿಂಗಳಿನಲ್ಲಿ ಸತ್ಯವಿಶ್ವಾಸಿಯ ಜೀವನಾಂಶವು ಹೆಚ್ಚಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ)

ಹರ್ಯಾತ್ ಸಲ್ಮಾನ್(ರ) ವರದಿ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ. ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್(ಸ) ಶೌಬಾನಿನ ಅಂತಿಮ ದಿನದಂದು ನಮಗೆ ಬೋಧಿಸಿದರು. ಓ ಜನರೇ ನಿಮ್ಮ ಮೇಲೆ ಒಂದು ಶ್ರೇಷ್ಠ ಹಾಗೂ ಅನುಗ್ರಹಪೂರ್ಣ ತಿಂಗಳಿನ ನೆರಳು ಒದಗಿ ಬಂದಿದೆ. ಇದರಲ್ಲಿ ಒಂದು ರಾತ್ರಿಯಿದೆ. ಅದು ಸಾವಿರ ತಿಂಗಳುಗಳಿಗಿಂತಲೂ ಉತ್ತಮವಾಗಿದೆ. ಅಲ್ಲಾಹನು ಅದರಲ್ಲಿ ಉಪವಾಸಗಳನ್ನು ಕಡ್ಡಾಯಗೊಳಿಸಿದ್ದಾನೆ ಮತ್ತು ರಾತ್ರಿಗಳಲ್ಲಿ ನವಾಫಲ್ ನಮಾಝುಗಳನ್ನು ನಿರ್ವಹಿಸಲು ನಿರ್ದೇಶಿಸಿದ್ದಾನೆ. ಯಾವ ವ್ಯಕ್ತಿಯು ಅವನ ಸಾಮಿಪ್ಯ ಬಯಸಿ ಸತ್ಕರ್ಮಗೈದರೆ ಅವನಿಗೆ ಇತರ ತಿಂಗಳುಗಳಲ್ಲಿ ಒಂದು ಕರ್ತವ್ಯ ಪಾಲಿಸುವ ಸಮಾನ ಎಂದು ಪರಿಗಣಿಸಲಾಗುವುದು. ಮತ್ತು ಯಾವ ವ್ಯಕ್ತಿ ಒಂದು ಕರ್ತವ್ಯವನ್ನು ಪಾಲಿಸಿದರೆ ಅವರು ಇತರ ತಿಂಗಳುಗಳಲ್ಲಿ 70 ಕರ್ತವ್ಯಗಳನ್ನು ಪಾಲಿಸಿದಂತಾಗುವುದು. ಇದು ತಾಳ್ಮೆಯ ತಿಂಗಳಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ತಾಳ್ಮೆಯ ಪ್ರತಿಫಲವು ಸ್ವರ್ಗವಾಗಿದೆ. ಇದು ಅನುಕಂಪದ ತಿಂಗಳಾಗಿದೆ. ಈ ತಿಂಗಳಿನಲ್ಲಿ ಸತ್ಯವಿಶ್ವಾಸಿಯ ಜೀವನಾಂಶವು ಹೆಚ್ಚಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಯಾವ ವ್ಯಕ್ತಿ ಉಪವಾಸಗಾರನೊಬ್ಬನಿಗೆ ಇಫ್ಫಾರಿ (ಉಪವಾಸ ಬಿಡಿಸುವುದು) ಮಾಡಿಸಿದರೆ ಅವನ ಪಾಪಗಳು ಕ್ಷಮಿಸಲ್ಪಡುವುವು ಮತ್ತು ನರಕದಿಂದ ಮುಕ್ತಿ ನೀಡಲಾಗುವುದು. ಅವನಿಗೆ ಅವನ ಉಪವಾಸದಷ್ಟು ಪುಣ್ಯ ದೊರೆಯುವುದು. ಅದರಿಂದ ಅವನ ಪುಣ್ಯದಲ್ಲಿ ಯಾವ ಕಡಿತವು ಉಂಟಾಗುವುದಿಲ್ಲ. ಸಹಾಬರು ಹೇಳಿದರು. ಓ ಅಲ್ಲಾಹನ ಸಂದೇಶವಾಹಕರೇ! ನಮ್ಮಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲರೂ ಇಫ್ಫಾರಿ ಮಾಡಿಸುವ ಶಕ್ತಿ ಹೊಂದಿರುವುದಿಲ್ಲ. ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್(ಸ) ಹೇಳಿದರು. ಈ ಪುಣ್ಯವು ಅಲ್ಲಾಹನು ಒಂದು ಖಜೂರ ತಿನ್ನಿಸುವವನಿಗೆ ಅಥವಾ ನೀರು ಕುಡಿಸುವವನಿಗೆ ಅಥವಾ ಹಾಲಿನ ಒಂದು ಗುಟ್ಟು ಕುಡಿಸಿ ಇಫ್ಫಾರಿ ಮಾಡಿಸುವವನಿಗೂ ದಯಪಾಲಿಸುತ್ತಾನೆ. ಈ ತಿಂಗಳಿನ ಆರಂಭವು ಕರುಣೆಯಾಗಿದೆ, ಮಧ್ಯೆಯು ಕ್ಷಮೆಯಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಕೊನೆಯು ನರಕದಿಂದ ಮುಕ್ತಿಯಾಗಿದೆ. ಯಾವ ವ್ಯಕ್ತಿ ಈ ತಿಂಗಳಿನಲ್ಲಿ ತನ್ನ ಸೇವಕರಿಗೆ ರಿಯಾಯಿತಿ

(ಪುಟ ಸಂಖ್ಯೆ 11ರಲ್ಲಿ ಮುಂದುವರಿಸಲಾಗಿದೆ)

ಖುತ್ಬ ಜುಮುಅ

“ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿವ ಸಲ್ಲಮ್ ಅವರು ಎಲ್ಲಾ ಪ್ರವಾದಿಗಳ ಮುದ್ರೆಯಾಗಿದ್ದಾರೆ ಮತ್ತು ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಎಲ್ಲಾ ಗ್ರಂಥಗಳ ಮುದ್ರೆಯಾಗಿದೆ. ಈಗ, ಬೇರೆ ಯಾವುದೇ ಕಲಿಮ ಅಥವಾ ಯಾವುದೇ ಇತರ ನಮಾಝ್ [ವಿಧಾನ] ಇರುವಂತಿಲ್ಲ.

ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್(ಸ) ಅವರು ಹೇಳಿದ್ದನ್ನು ಅಥವಾ ಅವರು ಪ್ರದರ್ಶಿಸಿದ ಮತ್ತು ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನಲ್ಲಿ ಉಲ್ಲೇಖಿಸಿರುವ ಯಾವುದನ್ನಾದರೂ ತ್ಯಜಿಸುವ ಮೂಲಕ ಮೋಕ್ಷವನ್ನು ಪಡೆಯಲಾಗುವುದಿಲ್ಲ. ಇದನ್ನು ತ್ಯಜಿಸುವವನು ನರಕಕ್ಕೆ ಎಸೆಯಲ್ಪಡುವನು. ಇದು ನಮ್ಮ ವಿಶ್ವಾಸ ಮತ್ತು ನಂಬಿಕೆಯಾಗಿದೆ.” (ಹರ್ಝರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್(ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್))

ಮನುಷ್ಯನ ಸಹಜ ಶಕ್ತಿಯನ್ನು ಬದಲಾವಣೆ ಮಾಡುವುದು ಮತ್ತು ತೋಳವನ್ನು ಆಡನ್ನಾಗಿ ಮಾಡುವುದು ಧರ್ಮದ ಕೆಲಸವಲ್ಲ. ಬದಲಾಗಿ ಧರ್ಮದ ಗುರಿಯೇನೆಂದರೆ, ಮನುಷ್ಯನೊಳಗೆ ಸಹಜವಾಗಿ ಇರುವ ಶಕ್ತಿಗಳನ್ನು ಮತ್ತು ಸಾಮರ್ಥ್ಯಗಳನ್ನು ಸರಿಯಾದ ಸಮಯ ಮತ್ತು ಸ್ಥಳದಲ್ಲಿ ಉಪಯೋಗಿಸುವ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನ ಮಾಡುವುದಾಗಿದೆ.

ಅಹ್ಮದಿಯರಲ್ಲದ ಮುಸ್ಲಿಮರಲ್ಲಿ ಬಹಳಷ್ಟು ನವೀನಾಚಾರಗಳು ಸೃಷ್ಟಿಯಾಗಿವೆ ಆದರೆ ಕೆಲವು ಅಹ್ಮದಿಯರು ಸಹ ಇದರಿಂದ ಪ್ರಭಾವಿತರಾಗಿದ್ದಾರೆ ಆದ್ದರಿಂದ ನಾವು ನವೀನಾಚಾರಗಳಿಂದ ರಕ್ಷಣೆ ಪಡೆಯಬೇಕು. ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನಿನ ತರ್ಜುಮೆ ಮತ್ತು ವ್ಯಾಖ್ಯಾನ ಓದುವುದರ ಕಡೆಗೆ ಹೆಚ್ಚಿನ ಗಮನವಹಿಸಬೇಕು.

ಮುಸ್ಲಿಮರ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಯೂ ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನೊಂದಿಗೆ ಷರತ್ತು ಬದ್ಧವಾಗಿದೆ

ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಆಭರಣಗಳ ಚೀಲವಾಗಿದ್ದು, ಜನರಿಗೆ ಇದರ ಬಗ್ಗೆ ಅರಿವಿಲ್ಲ

ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನೊಂದಿಗೆ ಬೇರೆ ಯಾವುದೇ ಪುಸ್ತಕವು ಸ್ಪರ್ಧಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ ಮತ್ತು ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಎಲ್ಲಾ ಪುಸ್ತಕಗಳಿಗಿಂತ ಮೇಲಿರುವಂತೆ, ಪವಿತ್ರ ಪ್ರವಾದಿ ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿವ ಸಲ್ಲಮ್ ಅವರ ಸ್ಥಾನವೂ ಎಲ್ಲಾ ಪ್ರವಾದಿಗಳಿಗಿಂತಲೂ ಉನ್ನತ ಮಟ್ಟದಲ್ಲಿದೆ

ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಅನ್ನು ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಅನುಸರಿಸಿ ಅದರ ಬೋಧನೆಗಳ ಪ್ರಕರ ವಿಧೇಯತೆಯನ್ನು ತೋರಿಸಿದರೆ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನನ್ನು ಪಡೆಯಬಹುದು.

ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಬುದ್ಧಿವಂತಿಕೆ ಮತ್ತು ಜ್ಞಾನದ ನಿಧಿಯಾಗಿದೆ.

“ಖಂಡಿತವಾಗಿಯೂ, ನಾವೇ ಈ ಉಪದೇಶವನ್ನು ಕಳುಹಿಸಿದ್ದೇವೆ ಮತ್ತು ಖಂಡಿತವಾಗಿಯೂ ನಾವು ಅದರ ರಕ್ಷಕರಾಗುತ್ತೇವೆ. (ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್)

ಪವಿತ್ರ ಕುರ್ಆನ್‌ನ ಉದ್ದೇಶವು ಅನಾಗರಿಕರನ್ನು ಮನುಷ್ಯರನ್ನಾಗಿ ಮಾಡುವುದು ಮತ್ತು ನಂತರ ಅವರನ್ನು ನೈತಿಕ ಗುಣಗಳಿಂದ ಸಜ್ಜುಗೊಳಿಸುವುದು ಮತ್ತು ಅಂತಿಮವಾಗಿ ಅವರನ್ನು ದೈವಿಕ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳ ಮಟ್ಟಕ್ಕೆ ಏರಿಸುವುದಾಗಿದೆ. (ಹರ್ಝರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್(ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್))

ರಮಝಾನ್ ಸಹ ಈಗ ಆರಂಭವಾಗಲಿದೆ. ಈ ತಿಂಗಳಲ್ಲಿ ವಿಶೇಷವಾಗಿ ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಓದುವ ಮತ್ತು ಮನವರಿಕೆ ಮಾಡುವ ಕಡೆಗೆ ಗಮನ ನೀಡುವುದರೊಂದಿಗೆ ದುಆದ ಕಡೆಗೆ ವಿಶೇಷವಾದ ಗಮನ ನೀಡಿರಿ.

ಪಾಕಿಸ್ತಾನ, ಬುರ್ಕಿನಾಫಾಸೋ ಮತ್ತು ಬಾಂಗ್ಲಾದೇಶದ ಅಹ್ಮದಿಯರಿಗಾಗಿ ದುಆ ಮಾಡಲು ಪುನಃ ಹೇಳಿದರು.

ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಮುಸ್ಲಿಮ್ ಜಮಾಅತ್‌ನ ಐದನೇ ಖಲೀಫ, ಹರ್ಝರತ್ ಮಿರ್ಝಾ ಮಸ್ರೂರ್ ಅಹ್ಮದ್, ಅವರು ಟಿಲ್‌ಫೋರ್ಡ್, ಯು.ಕೆ, ಇಸ್ಲಾಮಾಬಾದ್‌ನ ‘ಮುಸ್ಲಿಮ್ ಮುಬಾರಕ್’ ನಿಂದ 17-03-2023 ರಂದು ನೀಡಿದ ಖುತ್ಬ ಜುಮುಅ

أَشْهَدُ أَنْ لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ وَحْدَهُ لَا شَرِيكَ لَهُ وَأَشْهَدُ أَنَّ مُحَمَّدًا عَبْدُهُ وَرَسُولُهُ
 أَمَّا بَعْدُ فَأَعُوذُ بِاللَّهِ مِنَ الشَّيْطَانِ الرَّجِيمِ - بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ
 الْحَمْدُ لِلَّهِ رَبِّ الْعَالَمِينَ - الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ - مَلِكِ يَوْمِ الدِّينِ -
 إِيَّاكَ نَعْبُدُ وَإِيَّاكَ نَسْتَعِينُ - اهْدِنَا الصِّرَاطَ الْمُسْتَقِيمَ -
 صِرَاطَ الَّذِينَ أَنْعَمْتَ عَلَيْهِمْ غَيْرِ الْمَغْضُوبِ عَلَيْهِمْ وَلَا الضَّالِّينَ -

ಕಳೆದ ಕೆಲವು ವಾರಗಳಿಂದ ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನಿನ ಸ್ಥಾನಮಾನ ಮತ್ತು ಸೌಂದರ್ಯಗಳ ಬಗ್ಗೆ ವಿವರಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನಿನ ಪ್ರಕಾರ ಧರ್ಮದ ಕೆಲಸವೇನು ಮತ್ತು ಮನುಷ್ಯನ ಶಕ್ತಿಯ ಮೇಲೆ ಅದರ ನಿಯಂತ್ರಣ ಮತ್ತು ಸ್ವಾಧೀನ ಏನಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಏನಾಗಿರಬೇಕು? ಹರ್ಝರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್(ಅ) ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಇಂಜೀಲ್ ಇದಕ್ಕೆ ಉತ್ತರ ನೀಡುವುದಿಲ್ಲ. ಏಕೆಂದರೆ ಇಂಜೀಲ್ ವಿವೇಕದ ಮಾರ್ಗಗಳಿಂದ ಬಲು ದೂರವಿದೆ. ಆದರೆ ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಬಹಳ ವಿಶದವಾಗಿ ಪದೇ ಪದೇ ಈ ಸಮಸ್ಯೆಗಳನ್ನು ಬಗೆಹರಿಸುತ್ತದೆ. ಎಂದರೆ, ಮನುಷ್ಯನ ಸಹಜ ಶಕ್ತಿಯನ್ನು ಬದಲಾವಣೆ ಮಾಡುವುದು ಮತ್ತು ತೋಳವನ್ನು ಆಡನ್ನಾಗಿ ಮಾಡುವುದು ಧರ್ಮದ ಕೆಲಸವಲ್ಲ. ಅದು ಶಕ್ತಿಶಾಲಿಯನ್ನು

ದುರ್ಬಲಗೊಳಿಸುವುದಿಲ್ಲ. ಬದಲಾಗಿ ಧರ್ಮದ ಗುರಿಯೇನೆಂದರೆ, ಮನುಷ್ಯನೊಳಗೆ ಸಹಜವಾಗಿ ಇರುವ ಶಕ್ತಿಗಳನ್ನು ಮತ್ತು ಸಾಮರ್ಥ್ಯಗಳನ್ನು ಸರಿಯಾದ ಸಮಯ ಮತ್ತು ಸ್ಥಳದಲ್ಲಿ ಉಪಯೋಗಿಸುವ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನ ಮಾಡುವುದಾಗಿದೆ. ಸಹಜ ಶಕ್ತಿಯನ್ನು ಬದಲಾಯಿಸಲು ಧರ್ಮಕ್ಕೆ ಅಧಿಕಾರವಿಲ್ಲ. ಬದಲಾಗಿ ಅದನ್ನು ಸಂದರ್ಭಾನುಸಾರ ಉಪಯೋಗಿಸಲು ನಿರ್ದೇಶಿಸುವ ಹಕ್ಕಿದೆ. ಧರ್ಮವು ಕೇವಲ ಒಂದು ಶಕ್ತಿಯ ಮೇಲೆ ಒತ್ತು ಕೊಡಬಾರದು. ಬದಲಾಗಿ ಎಲ್ಲ ಶಕ್ತಿಗಳನ್ನು ಉಪಯೋಗಿಸಲು ಉಪದೇಶಿಸಬೇಕು. ಯಥಾರ್ಥ ಉದ್ದೇಶ ಸುಧಾರಣೆಯಾಗಿದೆ. ಈ ಉದ್ದೇಶ ಯಾವ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಈಡೇರುವುದಾದರೂ ಅದರ ಪ್ರಯತ್ನ ಮಾಡಬೇಕು. ಅವರು ಕರುಣೆ ಅಥವಾ ಕ್ಷಮೆಗೆ ಒತ್ತು ನೀಡಬಾರದು, ಬದಲಿಗೆ ಎಲ್ಲಾ ಶಕ್ತಿಗಳ ಬಳಕೆಗಾಗಿ ಉಪದೇಶಿಸಬೇಕು ಎಂದು ಅವರು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ, ಏಕೆಂದರೆ ಮಾನವ ಶಕ್ತಿಗಳು ಯಾವುದೂ ಕೆಟ್ಟದ್ದಲ್ಲ, ಆದರೆ ಅತಿಹೆಚ್ಚು ಮಾಡುವುದು ಅಥವಾ ತೀರ ಕಡಿಮೆ ಮಾಡುವುದು ಮತ್ತು ತಪ್ಪು ಬಳಕೆ ಕೆಟ್ಟದ್ದು ಮತ್ತು ಖಂಡನೀಯ ವ್ಯಕ್ತಿ ಮಾತ್ರ ನೈಸರ್ಗಿಕ ಶಕ್ತಿಯ ಕಾರಣದಿಂದ ದೂಷಿಸಲಾಗದು ಬದಲಿಗೆ ಅದರ ದುರುಪಯೋಗದ ಕಾರಣದಿಂದಾಗಿ ದೂಷಿಸಲಾಗುವುದು.” (ಸಿರಾಜುದ್ದೀನ್ ಈಸಾಯಿಕೆ ಚಾರ್ ಸವಾಲೋಂ ಕ ಜವಾಬ್, ರೂಹಾನಿ ಖಿರ್ಝಾಈನ್, ಸಂಪುಟ-12, ಪುಟ-340-341)

ಇದಕ್ಕೊಂದು ಚಿಕ್ಕ ಉದಾಹರಣೆಯೆಂದರೆ, ಓರ್ವ ದೈಹಿಕವಾಗಿ ಬಲಶಾಲಿ ಇರುವ ಮನುಷ್ಯ ತನ್ನ ಶಕ್ತಿ ತೋರಿಸಲು ದೌರ್ಜನ್ಯವನ್ನು ಮುಂದುವರಿಸಿದರೆ ಅಥವಾ ಅವನು ಅಧಿಕಾರದಲ್ಲಿದ್ದರೆ ದೌರ್ಜನ್ಯವನ್ನು ಮುಂದುವರಿಸಿದರೆ ಅವನು ಇತರರಿಗೆ ದಯೆ ತೋರದಿದ್ದರೆ. ಸಂದರ್ಭಕ್ಕೆ ತಕ್ಕಂತೆ ಶಕ್ತಿಯನ್ನು ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸದೆ ತನ್ನ ಶ್ರೇಷ್ಠತೆಯನ್ನು ಸಾಬೀತುಪಡಿಸುವುದು ಮತ್ತು ಭಯವನ್ನು ಸ್ಥಾಪಿಸುವುದು ಉದ್ದೇಶವಾಗಿದ್ದರೆ, ಅಂತಹ ವ್ಯಕ್ತಿಯನ್ನು ಕೆಟ್ಟವನು ಎಂದು ಕರೆಸಲ್ಪಡುತ್ತಾನೆ. ಆತನ ಸಾಮರ್ಥ್ಯಗಳು ಕೆಟ್ಟದ್ದಲ್ಲ ಆದರೆ ಅವನ ಬಳಕೆ ಕೆಟ್ಟದು, ಅವನ ಕಾರ್ಯಗಳು ಕೆಟ್ಟದು.

ಹರ್ಯಾತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್(ಅ) ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಮುಸ್ಲಿಮರು ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನನ್ನು ಕಿಂಚಿತ್ತೂ ಮನವರಿಕೆ ಮಾಡಿಲ್ಲವೆಂಬುದು ನಿಶ್ಚಯವಾಗಿಯೂ ಸತ್ಯ ಸಂಗತಿಯಾಗಿದೆ. ಆದರೆ ಈಗ ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನಿನ ಸರಿಯಾದ ಅರ್ಥವನ್ನು ಸ್ಪಷ್ಟಪಡಿಸಲು ಅಲ್ಲಾಹನು ಉದ್ದೇಶಿಸಿರುವನು. ಅಲ್ಲಾಹನು ನನ್ನನ್ನು ಅದಕ್ಕಾಗಿಯೇ ನಿಯೋಜಿಸಿದ್ದಾನೆ. ನಾನು ಅವನ ದಿವ್ಯವಾಣಿಗಳ ಮೂಲಕ ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನನ್ನು ಮನವರಿಕೆ ಮಾಡುತ್ತೇನೆ. ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನಿನ ಅಧ್ಯಾಪನೆಗಳು ಆಕ್ಷೇಪಣೀಯವಲ್ಲ. ಅದು ಎಷ್ಟು ವಿವೇಕಪೂರ್ಣವಾಗಿದೆ ಎಂದರೆ, ಯಾವನೇ ತತ್ವಜ್ಞಾನಿಗೂ ಅದರ ಮೇಲೆ ಆಕ್ಷೇಪವೆತ್ತಲು ಸಂದರ್ಭ ಸಿಗುವುದಿಲ್ಲ. (ಮಲ್ಫೂಝಾತ್, ಸಂಪುಟ-6, ಪುಟ-167, 1984)

ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನಿನ ಮಹಿಮೆಯ ಬಗ್ಗೆ ವಿವರಿಸುತ್ತಾ ಹರ್ಯಾತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್(ಅ) ಜಮಾಅತ್ತನ್ನು ಹೀಗೆ ಉಪದೇಶಿಸುತ್ತಾರೆ: ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಬಗ್ಗೆ ಚಿಂತಿಸಿರಿ. ಅದರಲ್ಲಿ ಒಳಿತು ಮತ್ತು ಕೆಡುಕಿನ ವಿವರಣೆಯಿದೆ ಹಾಗೂ ಭವಿಷ್ಯವಾಣಿಗಳು ಇವೆ. ಆಕ್ಷೇಪಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲದ ಧರ್ಮವನ್ನು ಅದು ಮುಂದಿರಿಸುತ್ತದೆ. ಅದರ ತಾಜಾ ಅನುಗ್ರಹಗಳು ಮತ್ತು ಫಲಗಳು ಲಭಿಸುತ್ತಿರುತ್ತದೆ. ಅಲ್ಲಾಹನು ಪ್ರತಿಯೊಂದು ರೋಗದ ಚಿಕಿತ್ಸೆ ಅದರಲ್ಲಿ ಹೇಳಿದ್ದಾನೆ ಮತ್ತು ಎಲ್ಲ ಶಕ್ತಿಗಳ ಪೋಷಣೆಯನ್ನು ಅದರಲ್ಲಿ ಮಾಡಿದ್ದಾನೆ ಎಂಬ ಹಿರಿಮೆ ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನಿಗೆ ಮಾತ್ರವಿರುವುದಾಗಿದೆ. ಅದರಲ್ಲಿ ತಿಳಿಸಲಾದ ಕೆಡುಕುಗಳನ್ನು ದೂರ ಮಾಡುವ ವಿಧಾನವನ್ನು ಕೂಡ ಹೇಳಿಕೊಟ್ಟಿದ್ದಾನೆ. ಆದ್ದರಿಂದ ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನಿನ ಪಾರಾಯಣ ಮಾಡುತ್ತಾ ಇರಿ, ದುಆ ಮಾಡುತ್ತಾ ಇರಿ ಮತ್ತು ತಮ್ಮ ನಡತೆಗಳನ್ನು ಅದರ ಬೋಧನೆಗಳ ಪ್ರಕಾರ ಮಾಡಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸಿರಿ.

(ಮಲ್ಫೂಝಾತ್, ಸಂಪುಟ-9, ಪುಟ-122, 1984)

ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನಿನ ಬಗ್ಗೆ ಚಿಂತಿಸುವ ಕಡೆಗೆ ಗಮನ ಸೆಳೆಯುತ್ತಾ ಹರ್ಯಾತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್(ಅ) ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಸಂಪ್ರದಾಯ ಮತ್ತು ನವೀನಾಚಾರಗಳಿಂದ ದೂರವಿರುವುದು ಉತ್ತಮ. ಇದರಿಂದ ಮೆಲ್ಲಮೆಲ್ಲನೆ ಶರೀಅತಿನ ಸ್ವಾಧೀನ ಶುರುವಾಗುತ್ತದೆ. ಜಪಗಳಲ್ಲಿ ಕಳೆಯುವ ಸಮಯವನ್ನು ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನಿನ ಬಗ್ಗೆ ಚಿಂತಿಸುವುದರಲ್ಲಿ ಖರ್ಚು ಮಾಡುವುದು ಒಳಿತು. (ಮಲ್ಫೂಝಾತ್, ಸಂಪುಟ-6, ಪುಟ-266, 1984)

ಜನರು ಪ್ರಯತ್ನಿಸುವುದೇನೆಂದರೆ ಯಾವುದಾದರೂ ಜಪ ಹೇಳಿದರೆ ಸಾಕು ಅಥವಾ ಯಾವುದಾದರೂ ಒಂದು ಸಣ್ಣ ವಿಷಯ ತಿಳಿಸಿದರೆ ಸಾಕು ಅದನ್ನು ಅನುಸರಿಸಿದರೆ ಸಾಕು ನಮಗೆ ಅಷ್ಟೆ ಸಾಕು. ಹರ್ಯಾತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್(ಅ) ನುಡಿಯುತ್ತಾರೆ ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನಿನ ಧ್ಯಾನದಲ್ಲಿ ಸಮಯ ಕಳೆಯಿರಿ. ಕೆಲವರು ತಮ್ಮ ಸಮಯವನ್ನು ದಾನದಲ್ಲಿ ಮಾತ್ರ ಕಳೆಯುತ್ತಾರೆ. ಮತ್ತು ಕೆಲವು ಜನರು ಜಪ ಮಾಡುವುದರಲ್ಲಿ (ವಜಾಐಫ್) ಮತ್ತು ರಿಫ್ತು ಅರ್ಥವನ್ನು ಅರ್ಥಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುವುದಿಲ್ಲ ಮತ್ತು ಇದು ಅವರ ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕ ಸುಧಾರಣೆಯ ಏಕೈಕ ಸಾಧನವಾಗಿದೆ ಎಂದು ಭಾವಿಸುತ್ತಾರೆ. ಹರ್ಯಾತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್(ಅ) ಹೇಳಿದರು ಅದರ ಬದಲು ಈ ಸಮಯವನ್ನು ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನಿನ ಧ್ಯಾನದಲ್ಲಿ ಕಳೆಯುವುದು ಉತ್ತಮವಾಗಿದೆ. ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕ ಪ್ರಗತಿಯನ್ನು ಇದರಿಂದಲೇ ಸಾಧಿಸಬಹುದು. ಅಹ್ಮದೀಯರಲ್ಲದ ಮುಸ್ಲಿಮರಲ್ಲಿ ಬಹಳಷ್ಟು ನವೀನಾಚಾರಗಳು ಸೃಷ್ಟಿಯಾಗಿವೆ ಆದರೆ ಕೆಲವು ಅಹ್ಮದೀಯರು ಸಹ ಇದರಿಂದ ಪ್ರಭಾವಿತರಾಗಿದ್ದಾರೆ ಆದ್ದರಿಂದ ನಾವು ನವೀನಾಚಾರಗಳಿಂದ ರಕ್ಷಣೆ ಪಡೆಯಬೇಕು. ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನಿನ ತರ್ಜುಮೆ ಮತ್ತು ವ್ಯಾಖ್ಯಾನ ಓದುವುದರ ಕಡೆಗೆ ಹೆಚ್ಚಿನ ಗಮನವಹಿಸಬೇಕು. ಮುಂದಿನ ವಾರ ರಮಝಾನ್ ಕೂಡ ಶುರುವಾಗಲಿದೆ. ಆದ್ದರಿಂದ ಈ ರಮಝಾನಿನಲ್ಲಿ ವಿಶೇಷವಾಗಿ ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಓದಲು, ಓದಿಸಲು ಮತ್ತು ಮನವರಿಕೆ ಮಾಡಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸಬೇಕು.

ಹರ್ಯಾತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್(ಅ) ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಹೃದಯದ ಕಠೋರತೆಯನ್ನು ಮೃದುಗೊಳಿಸಲು ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನನ್ನೇ ಪದೇ ಪದೇ ಓದಿರಿ. ದುಆ ಇರುವ ಎಡೆಗಳಲ್ಲಿ, ಅದೇ ದೈವಿಕ ಕೃಪೆ ನನಗೂ ಲಭಿಸಲಿ ಎಂದು ಸತ್ಯವಿಶ್ವಾಸಿಯ ಹೃದಯ ಸಹ ಬಯಸುತ್ತದೆ. ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನಿನ ಉದಾಹರಣೆ ಒಂದು ತೋಟದ ಹಾಗೆ ಆಗಿರುತ್ತದೆ. ಒಂದು ಸ್ಥಳದಿಂದ

ಒಂದು ವಿಧದ ಹೂವನ್ನು ... ಮತ್ತೆ ಮುಂದಕ್ಕೆ ಹೋಗಿ ಬೇರೆ ವಿಧದ ಹೂವನ್ನು ತೆಗೆಯಲಾಗುತ್ತದೆ. ಒಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ, ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಸ್ಥಳದಿಂದ ಸ್ಥಿತಿಗೆ ಅನುಸಾರವಾದ ಪ್ರಯೋಜನವನ್ನು ಪಡೆಯಬೇಕು. (ಮಲ್ಫೂಝಾತ್, ಸಂಪುಟ-6, ಪುಟ-266, 1984) ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನಿನ ಆಜ್ಞೆಗಳನ್ನು ಪಾಲಿಸುವಾಗ ಮನುಷ್ಯನ ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಯಾಗುತ್ತದೆ. ಅಲ್ಲಾಹನು ನೀಡಿದ ಆದೇಶಗಳನ್ನು ಪಾಲಿಸಬೇಕು ಮತ್ತು ನಿಷೇಧಿಸಿದ ಸಂಗತಿಗಳಿಂದ ತಡೆದು ನಿಲ್ಲಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸಬೇಕು. ಮನುಷ್ಯನು ಈ ತೋಟದಿಂದ ಆರಿಸುವ ಹೂಗಳು ಇವೇ ಆಗಿವೆ.

ಹರ್ಯಾತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಲಾಮ್ ಹೇಳಿದರು, ಕೆಲವರು ತಮ್ಮ ಜ್ಞಾನದ ಪ್ರತಿಪಾದನೆಯಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲಿಯವರೆಗೆ ಹೋಗಿದ್ದಾರೆ ಎಂದರೆ ಉದಾಹರಣೆಗೆ, ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಕೆಲವು ಸೂರಾಗಳು, ಉದಾಹರಣೆಗೆ, ಅವರು (ಅ) ಸೂರಾ ಯಾಸೀನ್ ಉದಾಹರಣೆಯನ್ನು ನೀಡಿದರು, ಅವರು ಅದರ ಬಗ್ಗೆ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ ನೀವು ಅದನ್ನು ಇಂತಹ ಮತ್ತು ಇಂತಹ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಪಠಿಸಿರಿ, ನೀವು ಅನುಗ್ರಹಿಸಲ್ಪಡುತ್ತೀರಿ, ಇಲ್ಲದಿದ್ದರೆ ಅದು ಸಂಭವಿಸುವುದಿಲ್ಲ. (ಮಲ್ಫೂಝಾತ್, ಸಂಪುಟ-6, ಪುಟ-266, 1984) ಈ ವಿಷಯಗಳು ದೈವತ್ವದ ವಾದಗಳಾಗಿವೆ. ಆದ್ದರಿಂದ ನಾವು ವಿಶೇಷವಾಗಿ ಅಂತಹ ವಿಷಯಗಳನ್ನು ತಪ್ಪಿಸಬೇಕು. ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನಿನಿಂದ ತಪ್ಪಿಸಿಕೊಳ್ಳುವುದು ಎರಡು ರೀತಿಯಲ್ಲಿವೆ ಎಂದು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ ಅಂದರೆ ಒಂದು (ಎರಾರ್ಹು ಸೂರಿ) ದೃಶ್ಯ ತಪ್ಪಿಸುವಿಕೆ ಮತ್ತು ಇನ್ನೊಂದು ಶಬ್ದಾರ್ಥದ ತಪ್ಪಿಸುವಿಕೆ ಹಾಗಾದರೆ ಇದರ ಅರ್ಥವೇನು? ತಪ್ಪಿಸಿಕೊಳ್ಳುವುದು ಎಂದರೆ ಅದನ್ನು ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುವುದಿಲ್ಲ ಅಂದರೆ ಮನುಷ್ಯನು ಸಾಂಕೇತಿಕವಾಗಿ ಅನುಸರಿಸುವುದಿಲ್ಲ ಅಥವಾ ಅರ್ಥಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಅನುಸರಿಸುವುದಿಲ್ಲ.

ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನಿನಿಂದ ಎರಡು ರೀತಿಯ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನಗಳಿವೆ ಎಂದು ಅವರು(ಅ) ವಿವರಿಸಿದರು. ಒಂದು ದೃಶ್ಯ ಮತ್ತೊಂದು ಶಬ್ದಾರ್ಥ. ದೃಶ್ಯ ಅಂದರೆ ದೈವ ವಾಕ್ಯವನ್ನು ಎಂದಿಗೂ ಪಠಿಸಬಾರದು. ಉದಾಹರಣೆಗೆ ಅನೇಕ ಜನರು ಮುಸ್ಲಿಮರು ಎಂದು ಕರೆಸಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಾರೆ ಆದರೆ ಅವರು ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಒಂದು ವಾಕ್ಯದಿಂದ ಅಜಾಗೃತರಾಗಿರುತ್ತಾರೆ. ಮತ್ತೊಂದು "ಮಾನವಿ" ಅಂದರೆ ಶಬ್ದಾರ್ಥ "ಅಂದರೆ, ಅವರು ಅದನ್ನು ಪಠಿಸುತ್ತಾರೆ, ಆದರೆ ಅದರ ಅನುಗ್ರಹಗಳನ್ನು ಮತ್ತು ಕರುಣೆಯನ್ನು ನಂಬುವುದಿಲ್ಲ. ಹಾಗಾಗಿ ಈ ಎರಡರಲ್ಲಿ ಯಾವುದಾದರೂ ಲಕ್ಷಣಗಳು ಕಂಡುಬಂದರೆ, ಅದನ್ನು ತಪ್ಪಿಸಬೇಕು." ಹರ್ಯಾತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್(ಅ) ಹೇಳಿದರು "ಇಮಾಮ್ ಜಾಫರ್(ರ) ಅವರ ಒಂದು ಹೇಳಿಕೆ ಇದೆ ವಲ್ಲಾಹು ಅಲ್‌ಲಮು ಎಲ್ಲಿಯ ವರೆಗೆ ಸರಿಯಾಗಿದೆ ಅಂದರೆ ನಾನು ಒಲ್ಲಿಯವರೆಗೆ ಕಲಾಮ್ (ಸೈವವಾಣಿಯನ್ನು) ಅನ್ನು ಪಠಿಸುತ್ತೇನೆ ಅದರೊಂದಿಗೆಯೇ ದೈವವಾಣಿಯೂ ಅವತರಿಸಲು ಪ್ರಾರಂಭಿಸುತ್ತದೆ ಆದರೆ ಅವರ ಈ ಹೇಳಿಕೆಯು ಸಮಂಜಸವಾಗಿದೆ ಎಂದು ತೋರುತ್ತದೆ. ಹರ್ಯಾತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್(ಅ) ಹೇಳಿದರು- ಇದು ಸರಿಯೇ ಇಲ್ಲವೋ ಎಂಬುದು ಅಲ್ಲಾಹನಿಗೆ ಚೆನ್ನಾಗಿ ತಿಳಿದಿದೆ, ಆದರೆ ಇದು ಸಮಂಜಸವಾಗಿದೆ. ಅಂದರೆ, ಅವರು ಹೇಳಿದ್ದಾರೆಯೇ ಅಥವಾ ಇಲ್ಲವೋ ಇದು ತಿಳಿದಿಲ್ಲ, ಆದರೆ ಇದು ಸಮಂಜಸವಾಗಿದೆ. "ಏಕೆಂದರೆ ಒಂದು ಲಿಂಗದ ವಸ್ತುವು ಇನ್ನೊಂದು ವಸ್ತುವನ್ನು ಆಕರ್ಷಿಸುತ್ತದೆ. ಪ್ರಸ್ತುತ ಕಾಲದಲ್ಲಿ ಜನರು ನೂರಾರು ಅಡಿಟಿಪ್ಪಣಿಗಳನ್ನು ಬರೆದಿದ್ದಾರೆ. ಶಿಯಾಗಳು ಬೇರೆ, ಸುನ್ನಿಗಳು ಬೇರೆ." ಒಂದು ಘಟನೆಯನ್ನು ವಿವರಿಸುತ್ತಾ, ಹುಝೂರ್(ಅ) ಹೇಳಿದರು: "ಒಮ್ಮೆ ಶಿಯಾ ನನ್ನ ತಂದೆಗೆ ಹೇಳಿದರು, ನಾನು ಒಂದು ವಾಕ್ಯವನ್ನು ಹೇಳುತ್ತೇನೆ, ಅದನ್ನು ಪಠಿಸಿಕೊಂಡರೆ, ತದನಂತರ ಶುದ್ಧೀಕರಣ ಮತ್ತು ವರ್ಮೂ ಮಾಡುವ ಅವಶ್ಯಕತೆ ಇಲ್ಲ." ಹೀಗೆ ಆ ಒಂದು ವಾಕ್ಯವೇ ಸಾಕಾಗುವುದು. ಅದು ವರ್ಮೂ ಆಗಿದೆ ಅತ್ತು ಅದು ಶುದ್ಧತೆಯಾಗಿದೆ. ಇಸ್ಲಾಂ ಧರ್ಮದಲ್ಲಿ ಅಪನಂಬಿಕೆ, ಹೊಸತನ, ನಾಸ್ತಿಕತೆ, ಮುಂತಾದ ವಿಷಯಗಳು ಹೀಗೆ ಬಂದಿವೆ. ಒಬ್ಬ ವ್ಯಕ್ತಿಯ ಮಾತಿಗೆ ದೇವರ ವಚನಕ್ಕೆ ಎಷ್ಟು ಮಹಿಮೆ ಸಿಗಬೇಕೋ ಅಷ್ಟೇ ಮಹಿಮೆ ದೊರೆಯಿತು. ಆದ್ದರಿಂದ ಸಹಾಬಿಯರು ಹದೀಸುಗಳಿಗೆ ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನಿಗಿಂತ ಕಡಿಮೆ ಸ್ಥಾನವನ್ನು ನೀಡುತ್ತಿದ್ದರು. ಹರ್ಯಾತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್(ಅ) ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಹದೀಸುಗಳನ್ನು ನಂತರ ಸಂಗ್ರಹಿಸಲಾಗಿದ್ದರೂ ಕೆಲವೊಮ್ಮೆ ಕೆಲವು ಸಹಾಬಿಯರು ಅವುಗಳನ್ನು ಬರೆಯುತ್ತಾ ಸಹ ಇದ್ದರು ಎಂಬುದನ್ನು ನೆನಪಿಡಬೇಕಾಗಿದೆ. ಒಂದು ಬಾರಿ ಹರ್ಯಾತ್ ಉಮರ್(ರ) ಒಂದು ವಿಷಯಕ್ಕೆ ತೀರ್ಪು ನೀಡುತ್ತಿದ್ದಾಗ, ಹದೀಸಿನಲ್ಲಿ ಹೀಗೆ ಬರೆಯಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ಮುದುಕಿಯೊಬ್ಬಳು ಹೇಳಿದಳು. ಆದರೆ ಹರ್ಯಾತ್ ಉಮರ್(ರ) ಹೇಳಿದರು: ಒಬ್ಬಳು ಮುದುಕಿಗಾಗಿ ನಾನು ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನನ್ನು ಬಿಡಲು ಸಾಧ್ಯವಲ್ಲ. (ಮಲ್ಫೂಝಾತ್, ಸಂಪುಟ-6, ಪುಟ-266-267,

1984)

ಒಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಈ ಒಂದು ರೀತಿಯನ್ನೇ ನಾವು ಪಾಲಿಸಬೇಕಾಗಿದೆ. ಹೀಗೆ ಮಾಡದಿದ್ದರೆ ನವೀನಾಚಾರಗಳು ಹರಡುತ್ತಾ ಹೋಗುವುವು. ಇದೇ ಕಾರಣದಿಂದ ಮುಸ್ಲಿಮರಲ್ಲಿ ನವೀನಾಚಾರಗಳು ಹರಡುತ್ತಿವೆ. ಅವುಗಳು ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನಿನ ಸರಿಯಾದ ಪಾಠಗಳಿಂದ ದೂರ ಮಾಡುತ್ತವೆ. ಸಾಮಾನ್ಯ ಮುಸ್ಲಿಮರಲ್ಲಿ ಬಹುತೇಕರು ಅಜ್ಞಾನಿಗಳಾಗಿರುತ್ತಾರೆ. ನಾಮಧಾರಿಗಳಾದ ಮುಲ್ಲಾಗಳು ಅವರನ್ನು ಕೊಂಡು ಹೋಗುವಲ್ಲಿಗೆ ಅವರು ಹೋಗುತ್ತಾರೆ ಮತ್ತು ನವೀನಾಚಾರಗಳು ಹರಡುತ್ತಾ ಹೋಗುತ್ತವೆ. ಆದರೆ ಇದಾಗಿಯೂ ನಾವು ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನಿನಲ್ಲಿ ಏನು ಹೇಳಿರುವೆ ಎಂದು ನಮ್ಮ ಮೇಲೆ ಆರೋಪ ಹೊರಿಸುತ್ತಾರೆ.

ಮುಸ್ಲಿಮರ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಯೂ ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನೊಂದಿಗೆ ಷರತ್ತು ಬದ್ಧವಾಗಿದೆ ಎಂಬುದರ ಬಗ್ಗೆ ಹರ್ಷೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್(ಅ) ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಎಲ್ಲಿಯ ವರೆಗೆ ಮುಸ್ಲಿಮರು ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನನ್ನು ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಪಾಲಿಸುವುದಿಲ್ಲವೋ ಮತ್ತು ಅನುಸರಿಸುವುದಿಲ್ಲವೋ ಅಲ್ಲಿಯ ವರೆಗೆ ಅವರು ಯಾವುದೇ ವಿಧದ ಪ್ರಗತಿಯನ್ನು ಹೊಂದಲಾರರು. ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನಿಂದ ಅವರು ದೂರ ಸರಿಯುತ್ತಿರುವಂತೆಯೇ, ಅವರು ಅಭಿವೃದ್ಧಿಯ ಮಾರ್ಗಗಳು ಮತ್ತು ಮಾರ್ಗದರ್ಶನಗಳಿಂದ ದೂರ ಸರಿಯುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನ ಅನುಸರಣೆಯು ಪ್ರಗತಿ ಮತ್ತು ಮಾರ್ಗದರ್ಶನದ ಮೂಲವಾಗಿದೆ. ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಹಲಾಲ್ ಆಗಿರುವ ವ್ಯಾಪಾರ, ಕೃಷಿ ಮತ್ತು ಜೀವನೋಪಾಯವನ್ನು ನಿಷೇಧಿಸಿಲ್ಲ. ಆದರೆ ಹೌದು, ಅದನ್ನು ಸ್ವತಃ ಉದ್ದೇಶವೆಂದು ಘೋಷಿಸಬಾರದು, ಬದಲಿಗೆ ಅದನ್ನು ಧರ್ಮದ ಸೇವಕನಾಗಿ ಇಡಬೇಕು. ಅದೇ ಝಕಾತ್‌ನ ಉದ್ದೇಶ, ಅಂದರೆ ಆ ಸಂಪತ್ತು ಧರ್ಮದ ಸೇವಕನಾಗಬೇಕು.”

(ಮಲ್‌ಫೂಝಾತ್, ಸಂಪುಟ-8, ಪುಟ-29-30, 1984)

ಆದ್ದರಿಂದ, ವಿಶ್ವಾಸಿಯು ತನ್ನ ಜೀವನದ ಗುರಿಯನ್ನು ಜಗತ್ತನ್ನು ಗಳಿಸಲು ಮಾತ್ರ ಮಾಡಬಾರದು. ಬದಲಿಗೆ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ನಮಗೆ ತಿಳಿಸಿದ ಮನುಷ್ಯನ ಜನ್ಮದ ಉದ್ದೇಶವು ನಿಜವಾದ ಆರಾಧಕನಾಗಿ ಬದುಕುವುದು, ಅಲ್ಲಾಹನ ಆಜ್ಞೆಗಳನ್ನು ಅನುಸರಿಸುವುದಾಗಿದೆ. ಝಕಾತ್ ಮತ್ತು ದೇವರ ಮಾರ್ಗದಲ್ಲಿ ಖರ್ಚು ಮಾಡುವುದನ್ನು ಸಹ ಆದೇಶಿಸಲಾಗಿದೆ. ಆದ್ದರಿಂದ ಸಂಪತ್ತು ಕೇವಲ ಒಬ್ಬರ ಬಯಕೆಗಳನ್ನು ಪೂರೈಸಲು ಮಾತ್ರವಲ್ಲ, ಅದನ್ನು ಧರ್ಮದ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ, ಅಲ್ಲಾಹನ ಹಕ್ಕುಗಳು ಮತ್ತು ಸೇವಕರ ಹಕ್ಕುಗಳಿಗಾಗಿ ಖರ್ಚು ಮಾಡಬೇಕು.

ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಆಭರಣಗಳ ಚೀಲವಾಗಿದ್ದು, ಜನರಿಗೆ ಇದರ ಬಗ್ಗೆ ಅರಿವಿಲ್ಲ ಎಂದ ಅವರು(ಅ) ಹೇಳುತ್ತಾರೆ. ಜನರು ಉತ್ತಾಹ ಮತ್ತು ಚಟುವಟಿಕೆಯಿಂದ ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಬಗ್ಗೆ ಗಮನ ಹರಿಸದಿರುವುದು ವಿಷಾದದ ಸಂಗತಿಯಾಗಿದೆ. ಲೌಕಿಕ ವ್ಯಕ್ತಿ ತನ್ನ ಲೌಕಿಕತೆಯ ಬಗ್ಗೆ ಯೋಚಿಸುವಂತೆ ಅಥವಾ ಕವಿ ತನ್ನ ಕಾವ್ಯದ ಬಗ್ಗೆ ಯೋಚಿಸುವಂತೆಯೇ ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಬಗ್ಗೆ ಯೋಚಿಸುವುದಿಲ್ಲ.” ಅವರು(ಅ) ಹೇಳುತ್ತಾರೆ “ಬಟಾಲದಲ್ಲಿ ಒಬ್ಬ ಕವಿ ಇದ್ದರು. ಅವರು ಒಮ್ಮೆ ಒಂದು ಚರಣವನ್ನು ಹೇಳಿದರು,” ಪರ್ಷಿಯನ್ ಭಾಷೆಯಲ್ಲಿ ಒಂದು ಚರಣವಿದೆ.

“ಸಬಾ ಶರ್ಮುದಾ ಮೆ ಗರಿದ್ ಬೆಹ್ ರುಯಿ ಗುಲ್ ನ್ನಾ ಕರ್ದನ್”

ಅಂದರೆ: ಆ ಸಬಾ ಹೂವಿನ ಮುಖದ ನೋಟವು ಅವಳನ್ನು ಕೆಂಪಾಗಿಸುತ್ತದೆ. “ಆದರೆ ಆತನು ಎರಡನೇ ಚರಣವನ್ನು ಹುಡುಕುತ್ತಾ ಆರು ತಿಂಗಳ ಕಾಲ ಅಲೆದಾಡಿದನು ಮತ್ತು ಆಶ್ಚರ್ಯಪಡುತ್ತಿದ್ದನು.” ಆತನು ಹುಡುಕುತ್ತಲೇ ಇದ್ದನು, ಯೋಚಿಸುತ್ತಿದ್ದನು. “ಕೊನೆಗೆ ಒಂದು ದಿನ ಬಟ್ಟೆ ಕೊಳ್ಳಲು ಬಜಾರ್ ಅಂಗಡಿಗೆ ಹೋಗಿದ್ದನು. ಬಝಾರ್‌ನ ಅನೇಕ ಬಟ್ಟೆಗಳನ್ನು ತೆಗೆದಾಗ ಅವುಗಳಲ್ಲಿ ಯಾವುದೂ ಇಷ್ಟವಾಗಲಿಲ್ಲ. ಕೊನೆಗೆ ಏನನ್ನೂ ಕೊಳ್ಳದೆ ಎದ್ದು ಹೋದಾಗ ಬಟ್ಟೆ ಮಾರುವ ಅಂಗಡಿಯವ ಬಜಾಜ್ ನೀನು ಇಷ್ಟು ಬಟ್ಟೆಗಳನ್ನು ತೆಗೆದು ಎಷ್ಟು ತೊಂದರೆ ಕೊಟ್ಟಿದ್ದೀಯಾ ಎಂದು ಸಿಟ್ಟಿಗೆದ್ದ. ಇದರ ಮೇಲೆ ಎರಡನೆಯ ಚರಣವು ಅವನಿಗೆ ಹೊಳೆಯಿತು ಮತ್ತು ಅವನು ತನ್ನ ಕವಿತೆಯನ್ನು ಹೀಗೆ ಪೂರ್ಣಗೊಳಿಸಿದನು:

“ಸಬಾ ಶರ್ಮುದಾ ಮೆ ಗರಿದ್ ಬೆಹ್ ರುಯಿ ಗುಲ್ ನ್ನಾ ಕರ್ದನ್ ಕೆ ರಖ್ತೆ ಗುನ್‌ಚರಾವಾ ಕರ್‌ದು ತವಾನೇಸ್ತ್ ತೆಹ್ ಕರ್ದನ್”

ಅಂದರೆ: ಆ ಸಬಾ ಹೂವಿನ ಮುಖವನ್ನು ನೋಡಿ ಮುಜುಗರಕ್ಕೊಳಗಾಗುತ್ತಾಳೆ, ಅವಳು ಗಾಂಚಿಯ ಉಡುಪನ್ನು ಬಿಚ್ಚಿಟ್ಟಳು ಆದರೆ ಅದನ್ನು ಕಟ್ಟಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗಲಿಲ್ಲ. “ಒಂದು ಚರಣಕ್ಕಾಗಿ ಆತನು ಪಟ್ಟ ಶ್ರಮವಾಗಿದೆ” ಆ ಕವಿ “ಈಗ ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನ ಒಂದು ಶ್ಲೋಕವನ್ನು

ಅರ್ಥಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಲು ಜನರು ಅಷ್ಟು ಶ್ರಮವನ್ನು ವಹಿಸುವುದಿಲ್ಲ” ಎಂದು ಹೇಳಿದರು. (ಮಲ್‌ಫೂಝಾತ್, ಸಂಪುಟ-2, ಪುಟ-343-344, 1984)

ನಂತರ ಹರ್ಷೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಹೇಳಿದರು: “ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನಲ್ಲಿ ಅನೇಕ ರಹಸ್ಯಗಳು ಮತ್ತು ಚಿಹ್ನೆಗಳು ಇವೆ, ಅವು ತೌರಾತ್ ಮತ್ತು ಇಂಜೀಲ್‌ನಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲಿವೆ? ನಂತರ ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಎಲ್ಲಾ ವಿಷಯಗಳನ್ನು ಕೇವಲ ವಾದದ ಬಣ್ಣದಲ್ಲಿ ವಿವರಿಸುವುದಿಲ್ಲ, ತೌರಾತ್ ಅಥವಾ ಇಂಜೀಲ್‌ನಲ್ಲಿ ವಾದ ಮಾಡುವ ಹಾಗೆ. ಬದಲಿಗೆ ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ವಿಶ್ಲೇಷಣೆಯ ಬಣ್ಣವನ್ನು ಹೊಂದಿದೆ.” ಪುರಾವೆಯ ರೀತಿಯಲ್ಲಿರುತ್ತದೆ. “ಅವರು ಬಲವಾದ ಮತ್ತು ಘನ ವಾದವನ್ನು ನೀಡದ ಯಾವುದನ್ನೂ ಅದು ಹೇಳುವುದಿಲ್ಲ. ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನ ವಾಕ್ಯಾತ್ಮಕ ಮತ್ತು ಭಾಷಾ ಶೈಲಿಯೂ ಅದರೊಳಗೆ ಆಕರ್ಷಣೆಯನ್ನು ಹೊಂದಿರುವಂತೆ ಅದರ ಬೋಧನೆಯು ವೈಚಾರಿಕತೆ ಮತ್ತು ಆಕರ್ಷಣೆಯನ್ನು ಹೊಂದಿರುವಂತೆ ಅದರ ವಾದಗಳು ಪರಿಣಾಮಕಾರಿಯಾಗಿವೆ. (ಮಲ್‌ಫೂಝಾತ್, ಸಂಪುಟ-3, ಪುಟ-243-244 ಆವೃತ್ತಿ 1984)

ಆದ್ದರಿಂದ, ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನೊಂದಿಗೆ ಬೇರೆ ಯಾವುದೇ ಪುಸ್ತಕವು ಸ್ಪರ್ಧಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ ಮತ್ತು ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಎಲ್ಲಾ ಪುಸ್ತಕಗಳಿಗಿಂತ ಮೇಲಿರುವಂತೆ, ಪವಿತ್ರ ಪ್ರವಾದಿ ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿವ ಸಲ್ಲಮ್ ಅವರ ಸ್ಥಾನವೂ ಎಲ್ಲಾ ಪ್ರವಾದಿಗಳಿಗಿಂತಲೂ ಉನ್ನತ ಮಟ್ಟದಲ್ಲಿದೆ ಎಂದು ಅವರು(ಅ) ಹೇಳುತ್ತಾರೆ.

(ಮಾಲ್ಝೂಝಾತ್, ಸಂಪುಟ-3, ಪುಟ-244, ಆವೃತ್ತಿ 1984)

ಆದ್ದರಿಂದ ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನನ್ನು ಓದುವಾಗ ಮತ್ತು ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನಿನಲ್ಲಿ ಏನಾದರೂ ಸಂಗತಿಯನ್ನು ನೋಡುವಾಗ ಅಲ್ಲೇ ಅದರ ಪುರಾವೆಯನ್ನು ಸಹ ಹುಡುಕಿರಿ. ನಂತರ ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನ ಗುಣಮಟ್ಟವನ್ನು ಪ್ರಸ್ತಾಪಿಸುತ್ತ ಅವರು ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನ ವಿರುದ್ಧ ಯಾವುದೇ ಮಾಂತ್ರಿಕತೆ ನಿಲ್ಲಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ ಎಂಬುದರ ಬಗ್ಗೆ ಹರ್ಷೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್(ಅ) ಹೇಳಿದರು: ಅದರ ಮುಂದೆ ಯಾವುದೇ ಸುಳ್ಳು ಮತ್ತು ಜಾದೂ ನಿಲ್ಲಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ. ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಎಂತಹ ಮಹತ್ವದ ಆಯುಧವಾಗಿದೆ ಎಂದರೆ, ಅದರ ಮುಂದೆ ಯಾವುದೇ ಸುಳ್ಳಿಗೆ ನಿಲ್ಲಲು ಧೈರ್ಯವೇ ಇರದು. ಇದು ಆಕಾಶೀಯ ಅಸ್ತ್ರವಾಗಿದೆ. ಅದು ಎಂದಿಗೂ ಮೊಂಡಾಗದು. ಒಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ, ನಾವು ನಮ್ಮ ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕ ಮತ್ತು ಅರಿವಿನ ಸ್ಥಿತಿಯನ್ನು ಸಹ ಉತ್ತಮಗೊಳಿಸಲು ಮತ್ತು ವಿರೋಧಿಗಳನ್ನು ಎದುರಿಸಲು ನಾವು ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನಿನ ಬಗ್ಗೆ ಚಿಂತಿಸುವ ಮತ್ತು ಆಲೋಚಿಸುವ ಕಡೆಗೆ ಹೆಚ್ಚಿನ ಗಮನಹರಿಸಬೇಕಾಗಿದೆ.

(ಮಲ್‌ಫೂಝಾತ್, ಸಂಪುಟ-5, ಪುಟ-27, 1984)

ಆದ್ದರಿಂದ ಈ ವಿಷಯವು ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಬಗ್ಗೆ ಹೆಚ್ಚು ಗಮನ ಹರಿಸುವಂತೆ ಮಾಡುತ್ತದೆ ಇದರಿಂದ ನಾವು ನಮ್ಮ ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕ ಮತ್ತು ಬೌದ್ಧಿಕ ಸ್ಥಿತಿಯನ್ನು ಸುಧಾರಿಸಬಹುದು ಮತ್ತು ವಿರೋಧಿಗಳನ್ನು ತಿರಸ್ಕರಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗಬಹುದು.

ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಅನ್ನು ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಅನುಸರಿಸಿ ಅದರ ಬೋಧನೆಗಳ ಪ್ರಕರ ವಿಧೇಯತೆಯನ್ನು ತೋರಿಸಿದರೆ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನನ್ನು ಪಡೆಯಬಹುದು. ಅದರ ಬಗ್ಗೆ ಹರ್ಷೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಹೇಳಿದರು: “ನಮಗೆ ಕೇವಲ ಒಬ್ಬರೇ ಸಂದೇಶವಾಹಕರಿದ್ದಾರೆ ಮತ್ತು ಆ ಸಂದೇಶವಾಹಕರ ಮೇಲೆ ಅವತೀರ್ಣಗೊಂಡ ಒಂದೇ ಒಂದು ಗ್ರಂಥ ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಆಗಿದೆ. ಅದರ ವಿಧೇಯತೆಯಿಂದ ನಾವು ಅಲ್ಲಾಹನನ್ನು ಪಡೆಯಬಹುದು. ಪ್ರಸ್ತುತಕಾಲದಲ್ಲಿ ಫಕೀರ್‌ಗಳು, ಸಂತರು ಹಾಗೂ ಪೀಠದಿಪತಿಗಳ ವಿಧಾನಗಳು ಹಾಗೂ ಸೈಫಿಗಳು (ಸೈಫಿ ಅಂದರೆ ಯಾರಿಗಾದರೂ ಹಾನಿ ಮಾಡಲು ನಲವತ್ತು ದಿನಗಳವರೆಗೆ ನಿರಂತರವಾಗಿ ಪಠಿಸುವ ಮಂತ್ರಗಳಾಗಿವೆ) ಮತ್ತು ಇವೆಲ್ಲವೂ ಜನರನ್ನು ನೇರ ಮಾರ್ಗ ತಪ್ಪಿಸುವ ಸಾಧನಗಳಾಗಿವೆ. ಆದ್ದರಿಂದ ನೀವು ಅವುಗಳನ್ನು ತಪ್ಪಿಸಬೇಕು. ಈ ಜನರು ಪ್ರವಾದಿ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿವ ಸಲ್ಲಮ್ ಅವರನ್ನು ಸಕಲ ಪ್ರವಾದಿಗಳ ಮುದ್ರೆಯನ್ನು ತಡೆಯಲು ಬಯಸುವವರಾಗಿದ್ದಾರೆ ಅಥವಾ ಅವರು ತಮ್ಮದೇ ಆದ ಪ್ರತ್ಯೇಕ ಕಾನೂನನ್ನು ರಚಿಸಿಕೊಂಡಿದ್ದಾರೆ. ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಮತ್ತು ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್(ಸ) ಅವರ ಆಜ್ಞೆಗಳನ್ನು ಅನುಸರಿಸುವುದು ಮತ್ತು ನಮಾಝ್ ಮತ್ತು ಉಪವಾಸ ಇತ್ಯಾದಿಗಳನ್ನು ಹೊರತುಪಡಿಸಿ ಅಲ್ಲಾಹನ ಅನುಗ್ರಹಗಳ ಬಾಗಿಲು ತೆರೆಯಲು ಬೇರೆ ಯಾವುದೇ ಕೀಲಿಯಿಲ್ಲ ಎಂದು ನೀವು ನೋಡುತ್ತೀರಾ. ಈ ದಾರಿಗಳನ್ನು ಬಿಟ್ಟು ಹೊಸ ದಾರಿ ಹಿಡಿದವನೇ,

ಅಲ್ಲಾಹನ ಮತ್ತು ಅವನ ಸಂದೇಶವಾಹಕರ(ಸ) ಆದೇಶಗಳನ್ನು ಅನುಸರಿಸದವನು ವಿಫಲವಾಗಿ ಸಾಯುತ್ತಾನೆ. (ಮಲ್‌ಫೂರ್ರೂತ್, ಸಂಪುಟ-5, ಪುಟ-125, ಆವೃತ್ತಿ 1984) (ಜಹಾಂಗೀರ್ ಉರ್ದು ನಿಫಂಟು ಪುಟ-923, ಜಹಾಂಗೀರ್ ಬುಕ್ ಲಾಹೋರ್)

ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನ ಸದ್ಗುಣಗಳಲ್ಲಿ ಒಂದಾದ ಅದು ಪ್ರತಿ ಜಾತಿಗಳ ಪ್ರವಾದಿಗಳನ್ನು ನಂಬುವುದು ಅಗತ್ಯವೆಂದು ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಘೋಷಿಸಿದೆ ಎಂದು ಅವರು(ಅ) ಹೇಳಿದರು: ಅವರು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ, ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಎಲ್ಲ ಜಾತಿಯ ಪ್ರವಾದಿಗಳನ್ನು ಅಂಗೀಕರಿಸಿ, ವಿವಿಧ ಜಾತಿಗಳೆಡೆಯಲ್ಲಿ ಶಾಂತಿಯನ್ನೂ ಸೌಹಾರ್ದತೆಯನ್ನೂ ಸ್ಥಾಪಿಸುವ ಒಂದು ಮಹತ್ವಾದ ಗ್ರಂಥವಾಗಿದೆ. ಜಗತ್ತಿನ ಧರ್ಮಗ್ರಂಥಗಳಲ್ಲಿ ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನಿಗೆ ಮಾತ್ರವೇ ಈ ಸೌಭಾಗ್ಯ ಸಿದ್ಧಿಸಿವೆ. ಪ್ರವಾದಿಗಳ ಕುರಿತು ಆ ಪವಿತ್ರ ಗ್ರಂಥ ಹೀಗೆ ಕಲಿಸುತ್ತದೆ: 'ಲಾ ನುಫ್ರಿಕು ಬೈನ ಅಹದಿಮ್ನಿಹುಮ್ ವ ನಹನು ಲಹೂ ಮುಸ್ಲಿಮೂನ್' ಎಂದರೆ "ವಿಶ್ವಾಸಿಗಳೇ ಹೇಳಿರಿ: ನಾವು ಈ ಪ್ರಪಂಚದಲ್ಲಿ ಆವಿರ್ಭವಿಸಿದ ಸಕಲ ಪ್ರವಾದಿಗಳನ್ನು ನಂಬುತ್ತೇವೆ. ಕೆಲವರನ್ನು ನಂಬಿ ಮತ್ತೆ ಕೆಲವರನ್ನು ನಂಬದೆ ಅವರೆಡೆಯಲ್ಲಿ ವ್ಯತ್ಯಾಸವನ್ನು ಭಾವಿಸುವುದಿಲ್ಲ" (2: 137). ಹೀಗೆ ಶಾಂತಿಯನ್ನು ಸ್ಥಾಪಿಸುವ ಉಪದೇಶದಿಂದ ಕೂಡಿದ ಬೇರಾವುದಾದರೂ ದೈವಿಕ ಗ್ರಂಥ ಲೋಕದಲ್ಲಿದ್ದರೆ ಅದರ ಹೆಸರು ಹೇಳಿರಿ? ಸರ್ವದಾತನಾದ ಪರಮಾತ್ಮನ ಸಾರ್ವತ್ರಿಕ ಕೃಪೆಯನ್ನು ಯಾವುದಾದರೊಂದು ಗೋತ್ರಕ್ಕೋ ವರ್ಗಕ್ಕೋ ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಸೀಮಿತಗೊಳಿಸುವುದಿಲ್ಲ. ಇಂತಹ ಮೈತ್ರಿಯ ಗ್ರಂಥ ಬೇರೆ ಇದ್ದರೆ ಹೇಳಿರಿ ಎಂದು ಹರ್ಝರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್(ಅ) ಪಂಥಾಹ್ಲಾನ ನೀಡಿರುವರು. (ಪೈಗಾಮೆ ಸುಲಹ್, ರೂಹಾನಿ ಖರೂಈನ್, ಸಂಪುಟ-23, ಪುಟ-459)

ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನ ಒಂದು ಗುಣವೆಂದರೆ ಖುರ್ಆನ್ ಸ್ಪಷ್ಟ ಕ್ರಮವನ್ನು ಹೊಂದಿದೆ. ಈ ಕುರಿತು ಹರ್ಝರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್(ಅ) ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: "ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಬಾಹ್ಯ ಕ್ರಮಕ್ಕೆ ಕಟ್ಟುನಿಟ್ಟಾಗಿ ಬದ್ಧವಾಗಿದೆ. ಮತ್ತು ಖುರ್ಆನ್‌ನ ವಾಕ್ಯಾತುರ್ಯದ ಹೆಚ್ಚಿನ ಭಾಗವು ಇದಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದೆ. ಇದಕ್ಕೆ ಕ್ರಮಬದ್ಧತೆ ಕೂಡ ವಾಕ್ಯಾತುರ್ಯಕ್ಕೆ ಒಂದು ಕಾರಣವಾಗಿದೆ, ಆದರೆ ಬುದ್ಧಿವಂತಿಕೆಯ ಬಣ್ಣವನ್ನು ಹೊಂದಿರುವ ಉನ್ನತ ಮಟ್ಟದ ವಾಕ್ಯಾತುರ್ಯವಾಗಿದೆ. ಭಾಷಾಶೈಲಿ ಸಂಘಟಿತವಾಗದ ಅಥವಾ ಕಡಿಮೆ ವಾಕ್ಯಾತುರ್ಯ ಹೊಂದಿರುವ ವ್ಯಕ್ತಿಯನ್ನು ನಾವು ಎಂದಿಗೂ ಉತ್ತಮ ವಾಕ್ಯಾತುರ್ಯವುಳ್ಳವನು ಎಂದು ಕರೆಯಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ." ಅಂದರೆ, ವಿಷಯವು ಸೂಕ್ತವಾದ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಮತ್ತು ಪದಗಳನ್ನು ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ವಿಷಯವನ್ನು ಆವರಿಸಿರುವ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ವಿವರಿಸುವವನನ್ನು ಮತ್ತು ನಿರರ್ಗಳವಾದ, ಸುಂದರವಾದ ಬೇಡಿಕೆಗಳನ್ನು ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸುವಂತಹ ಸುಂದರವಾದ ಪದಗಳನ್ನು ಬಳಸಬೇಕು ಮತ್ತು ಪದಗಳ ಕ್ರಮವೂ ಅವುಗಳಲ್ಲಿರಬೇಕು. ಹೀಗೆ ಹರ್ಝರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್(ಅ) ಹೇಳುತ್ತಾರೆ ಇಂತಹ ವ್ಯಕ್ತಿಯನ್ನು ನಾವು ನಿರರ್ಗಳ ಮತ್ತು ವಾಕ್ಯಾತುರ್ಯ ಎಂದು ಕರೆಯಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ. ಬದಲಿಗೆ ಯಾವ ವ್ಯಕ್ತಿಯಲ್ಲಿ ಕ್ರಮವಿರುವುದಿಲ್ಲವೋ ಆತನು ದಿಟವಾಗಿಯೂ ಮೂರ್ಖನಾಗಿರುತ್ತಾನೆ ಏಕೆಂದರೆ ಯಾರ ಭಾಷಣವು ಕ್ರಮಬದ್ಧವಾಗಿರುವುದಿಲ್ಲವೋ ಆತನ ಇಂದ್ರಿಯಾಗಳು ಸಹ ಕ್ರಮಬದ್ಧವಾಗಿಲ್ಲ ಎಂದರ್ಥ." ಅದರಲ್ಲಿ ಕ್ರಮಬದ್ಧತೆ ಇರದಿದ್ದರೆ ಆತನು ಮೂರ್ಖನು ಎಂದರ್ಥ. "ಹೀಗಿದ್ದಲ್ಲಿ, ವಾಕ್ಯಾತುರ್ಯವನ್ನು ಪ್ರತಿಪಾದಿಸುವ ಮತ್ತು ಎಲ್ಲಾ ರೀತಿಯ ಸತ್ಯದ ವಾದ ಮಾಡುವಂತಹ ದೈವವಾಣಿ ಎಂದು ಕರೆಸಿಕೊಳ್ಳುವ ಗ್ರಂಥದಲ್ಲಿ ಇಂತಹ ಅದ್ಭುತವಾದ ವಾಕ್ಯಾತುರ್ಯದ ಅಗತ್ಯ ಭಾಗದಿಂದ ವಂಚಿತವಾಗಿದ್ದರೆ ಹೇಗೆ ಸಾಧ್ಯ."

(ತಿರ್ಯಾಮುಲ್ ಖುಲೂಬ್, ರೂಹಾನಿ ಖರೂಈನ್, ಸಂಪುಟ-15, ಪುಟ-456-457 ಅಡಿಟಿಪ್ಪಣಿ)

ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ವಾಣಿಯಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ವಾಕ್ಯಾತುರ್ಯ ಮತ್ತು ಭಾಷಾಶೈಲಿಯಿಂದ ತುಂಬಿದೆ. ಅದರಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ಕ್ರಮವಿಲ್ಲ ಎಂದು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ. ಕೆಲವರು ಆಕ್ಷೇಪ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸುವವರು ಆಕ್ಷೇಪ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ. ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಎರಡು ಪವಾಡಗಳನ್ನು ಉಲ್ಲೇಖಿಸುತ್ತಾ ಹರ್ಝರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ನುಡಿಯುತ್ತಾರೆ: "ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಹೊರತುಪಡಿಸಿ ದೈವಪ್ರಕಾಶವನ್ನು ಪಡೆಯುವಿಕೆಗೆ ಬೇರೆ ಯಾವುದೇ ಮೂಲವಿಲ್ಲ, ಮತ್ತು ಸತ್ಯ ಹಾಗೂ ಸುಳ್ಳುಗಳ ನಡುವಿನ ವ್ಯತ್ಯಾಸವು ಶಾಶ್ವತವಾಗಿ ಉಳಿಯಬೇಕು ಎಂಬ ಉದ್ದೇಶಕ್ಕಾಗಿ ಅಲ್ಲಾಹನು ಇದನ್ನು ರಚಿಸಿದ್ದಾನೆ." ಸುಳ್ಳುಗಳು ಸತ್ಯದೊಂದಿಗೆ ಸ್ಪರ್ಧಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗಬಾರದು ಮತ್ತು ಸಮಯದ ಕೊನೆಯವರೆಗೂ, ಉಮ್ಮತೆ ಮುಹಮ್ಮದಿಯಾದವರಿಗೆ ಈ ಎರಡು

ಪವಾಡಗಳನ್ನು ನೀಡಲಾಯಿತು, ಅಂದರೆ ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನ ಪದಗಳ ಪವಾಡ ಮತ್ತು ಖುರ್ಆನ್‌ನ ಪದಗಳ ಪರಿಣಾಮದ ಪವಾಡ. ಎರಡು ಪವಾಡಗಳಿವೆ, "ಅದರ ವಿರುದ್ಧ ಧರ್ಮಗಳು ಸುಳ್ಳು ಆರಂಭದಿಂದ ಶಕ್ತಿಹೀನವಾಗುತ್ತವೆ. ಮತ್ತು ಖುರ್ಆನ್‌ನ ಪದಗಳ ಪವಾಡವು ಕೇವಲ ಪವಾಡವಾಗಿದ್ದರೆ ಮತ್ತು ಖುರ್ಆನ್‌ನ ಪರಿಣಾಮದ ಪವಾಡವು ಪವಾಡವಾಗಿದ್ದರೆ, ವಂಚಿತರಾಗಿರುವ ಉಮ್ಮತೆ ಮುಹಮ್ಮದಿಯಾದ ವಿಶ್ವಾಸದ ಚಿಹ್ನೆಗಳು ಮತ್ತು ಪ್ರಕಾಶಗಳಲ್ಲಿ ಯಾವ ಉಲ್ಲಂಘನೆಯನ್ನು ಹೊಂದಿರುತ್ತಾರೆ, ಏಕೆಂದರೆ ಪ್ರತ್ಯೇಕವಾದ ವೈರಾಗ್ಯ ಮತ್ತು ಪರಿಶುದ್ಧತೆಯ ಪವಾಡಗಳ ಮಿತಿಯನ್ನು ತಲುಪಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ. (ಬರಾಹೀನ್ ಅಹ್ಮದಿಯಾ, ರೂಹಾನಿ ಖರೂಈನ್, ಸಂಪುಟ-1, ಪುಟ 292-293 ಅಡಿಟಿಪ್ಪಣಿಯ ಅಡಿಟಿಪ್ಪಣಿ ಸಂಖ್ಯೆ-1) ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನ ಬೋಧನೆಗಳನ್ನು ನಿಜವಾಗಿಯೂ ಅನುಸರಿಸಿದರೆ ಪರಿಣಾಮ ಬೀರುತ್ತದೆ.

ನಂತರ, ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಅನ್ನು ಅನುಸರಿಸುವ ಮೂಲಕ ಈ ಜಗತ್ತಿನಲ್ಲಿ ಮೋಕ್ಷದ ಚಿಹ್ನೆಗಳು ಕಾಣಿಸಿಕೊಂಡವು, ಈ ಬಗ್ಗೆ ಅವರು(ಅ) ಹೇಳಿದರು: "ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್(ಸ) ಅವರನ್ನು ಅನುಸರಿಸಲು ಆಧಾರವಾಗಿರುವ ಒಂದು ಗ್ರಂಥ ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಆಗಿದೆ. ಅದನ್ನು ಅನುಸರಿಸಿ, ಮೋಕ್ಷದ ಚಿಹ್ನೆಗಳು ಈ ಜಗತ್ತಿನಲ್ಲಿ ಗೋಚರಿಸುತ್ತವೆ ಏಕೆಂದರೆ ಇದು ಬಾಹ್ಯ ಮತ್ತು ಆಂತರಿಕ ವಿಧಾನಗಳ ಮೂಲಕ ಅಪೂರ್ಣ ಆತ್ಮಗಳಿಗೆ ಪರಿಪೂರ್ಣತೆಯನ್ನು ತರುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಶಂಖೆ ಮತ್ತು ಅನುಮಾನಗಳಿಂದ ಅವರನ್ನು ಮುಕ್ತಗೊಳಿಸುವ ಅದು ಒಂದು ಗ್ರಂಥವಾಗಿದೆ." ಯಾವ ಜನರಲ್ಲಿ ಇಂದ್ರಿಯಾಸಕ್ತಿಗಳಲ್ಲಿ ಕೊರತೆ ಇರುತ್ತದೆಯೋ ಅವರ ಆ ದೌರ್ಬಲ್ಯಗಳನ್ನು ಹೋಗಲಾಡಿಸುತ್ತದೆ ಮಾತ್ರವಲ್ಲದೆ ಅವರನ್ನು ಉನ್ನತ ಮಟ್ಟಕ್ಕೆ ಕೊಂಡೊಯ್ಯುತ್ತದೆ. ಅವರು(ಅ) ಹೇಳಿದರು: "ಬಾಹ್ಯ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ, ಹೇಳಿಕೆಯು ಎಷ್ಟು ಸಮಗ್ರವಾದ ವಿವರಗಳು ಮತ್ತು ಸತ್ಯಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿದೆಯೆಂದರೆ, ಜಗತ್ತಿನಲ್ಲಿ ಎಷ್ಟು ಅನುಮಾನಗಳಿವೆಯೋ ಅಷ್ಟೇ ದೇವರನ್ನು ತಲುಪುವುದನ್ನು ತಡೆಯುತ್ತದೆ, ಅದರಲ್ಲಿ ತಲ್ಲೀನರಾಗಿ ನೂರಾರು ಸುಳ್ಳು ಪಂಥಗಳು ಹರಡುತ್ತಿವೆ ಮತ್ತು ನೂರಾರು ರೀತಿಯ ಸುಳ್ಳು ಆಲೋಚನೆಗಳು ದಾರಿತಪ್ಪಿದ ಜನರ ಹೃದಯದಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚುಗಟ್ಟುತ್ತಿವೆ, ಅವೆಲ್ಲವನ್ನೂ ಅದರಲ್ಲಿ (ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್) ತಾರ್ಕಿಕವಾಗಿ ನಿರಾಕರಿಸಲಾಗಿದೆ." ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಸ್ಪಷ್ಟವಾದ ಪುರಾವೆಗಳೊಂದಿಗೆ ಮತ್ತು ಸತ್ಯಾಂಶಗಳನ್ನು ನಿರಿಸುತ್ತದೆ ಎಂದರೆ ಎಲ್ಲಾ ರೀತಿಯ ಅವಮಾನಗಳ ನಿವಾರಣೆ ಇದರಿಂದ ಆಗುತ್ತದೆ. ಹೌದು, ಷರತ್ತು ಏನೆಂದರೆ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಯನ್ನು ಅರ್ಥಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುವುದು ಮತ್ತು ಅರ್ಥಮಾಡಿಸುವವರ ಮಾತುಗಳಿಂದ ಪ್ರಯೋಜನ ಪಡೆಯುವುದು ಅವಶ್ಯಕವಾಗಿದೆ. ಅವರು(ಅ) ಹೇಳಿದರು: "ಮತ್ತು ಸತ್ಯ ಮತ್ತು ಪರಿಪೂರ್ಣತೆಯ ಎಲ್ಲಾ ಬೋಧನೆಗಳು, ಪ್ರಸ್ತುತ ಅಂಧಕಾರದ ಕಾಲಕ್ಕೆ ಅವಶ್ಯವಾಗಿತ್ತು ಅವೆಲ್ಲವು ಇದರಲ್ಲಿ ಸೂರ್ಯನಂತೆ ಹೊಳೆಯುತ್ತಿದೆ." ಪ್ರಸ್ತುತ ಯುಗದಲ್ಲಿಯೂ ಕತ್ತಲೆಯು ಹರಡುತ್ತಿದೆ. ಧರ್ಮದಿಂದ ದೂರವಿದೆ, ಅನೈತಿಕತೆ ಇದೆ, ಮತ್ತು ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನಿಂದ ದೂರವಿದೆ, ಈ ಎಲ್ಲಾ ಅಂಧಕಾರಗಳನ್ನು ತೊಡೆದುಹಾಕಲು ಮತ್ತು ಬೆಳಕನ್ನು ಪಡೆಯಲು, ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಕಡೆಗೆ ಮರಳಬೇಕು ಇದು ಎಲ್ಲವನ್ನೂ ಒಳಗೊಂಡಿದೆ.

ಇದೆಲ್ಲವೂ ಸೂರ್ಯನಂತೆ ಹೊಳೆಯುತ್ತಿದೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ. ಇದು ಸೂರ್ಯನಂತೆ ಪ್ರಕಾಶಮಾನವಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಎಲ್ಲಾ ಮಾನಸಿಕ ಕಾಯಿಲೆಗಳ ಚಿಕಿತ್ಸೆಯು ಅದರಲ್ಲಿ ಸೇರಿದೆ ಮತ್ತು ಸತ್ಯದ ಎಲ್ಲಾ ಜ್ಞಾನದ ವಿವರಣೆಯು ಅದರಲ್ಲಿ ತುಂಬಿದೆ ಮತ್ತು ಭವಿಷ್ಯದಲ್ಲಿ ಕಾಣಿಸಿಕೊಳ್ಳುವ ನಿಖರವಾದ ದೈವಜ್ಞಾನವಿಲ್ಲ ಮತ್ತು ಅದರಿಂದ ಹೊರಗುಳಿದಿದೆ. ಮತ್ತು ಆಂತರಿಕವಾಗಿ ಅದರ ಪರಿಪೂರ್ಣ ವಿಧೇಯತೆಯು ಹೃದಯವನ್ನು ಎಷ್ಟು ಶುದ್ಧಗೊಳಿಸುತ್ತದೆ," ಇದು ಪರಿಪೂರ್ಣ ವಿಧೇಯತೆಯ ಸ್ಥಿತಿಯಾಗಿದೆ. ವಿಧೇಯತೆಯು ಪರಿಪೂರ್ಣವಾಗಿದ್ದರೆ, ಒಬ್ಬ ವ್ಯಕ್ತಿಯು ಆಂತರಿಕ ಮಾಲಿನ್ಯದಿಂದ ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಮುಕ್ತನಾಗುವ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಹೃದಯವನ್ನು ಶುದ್ಧೀಕರಿಸುತ್ತಾನೆ ಮತ್ತು ಪರಮಾತ್ಮನೊಂದಿಗೆ ಸಂಪರ್ಕವನ್ನು ಪಡೆಯುತ್ತಾನೆ. ಕಷ್ಟ, ಕರುಣೆ ಮತ್ತು ಸಹಾನುಭೂತಿಯ ಪರಿಪೂರ್ಣತೆಯು ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನಿಂದ ಆಗಿದೆ ಮತ್ತು ಕೆಲವೊಮ್ಮೆ ಅವನು ತನ್ನ ಕಷ್ಟಗಳು ಮತ್ತು ಅನೇಕ ದುಃಖಗಳ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಸಾವಿರಾರು ಬಾರಿ ಕೇಳಿದರೆ, ಸಾವಿರಾರು ಬಾರಿ ಅವನು ತನ್ನ ಭಗವಂತನಿಂದ ಬಹಳ ನಿರರ್ಗಳವಾಗಿ ಪ್ರೀತಿಯ ಉತ್ತರವನ್ನು ಪಡೆಯುತ್ತಾನೆ. ಮತ್ತು ರುಚಿಕರವಾದ ಮತ್ತು ಅನುಗ್ರಹಿಸಿದ ಪದಗಳು ಮತ್ತು ದೈವವಾಣಿಯು ಅವನ ಮೇಲೆ ದೈವಿಕ ಮಳೆಯಂತೆ ಸುರಿಯುತ್ತದೆ, ಮತ್ತು ಅವನು ತನ್ನ ಹೃದಯವನ್ನು ದೈವಿಕ ಪ್ರೀತಿಯಿಂದ ತುಂಬಿರುವುದನ್ನು ಕಂಡುಕೊಳ್ಳುತ್ತಾನೆ. ಮತ್ತು ಅತ್ಯಂತ

ಸ್ಪಷ್ಟವಾದ ಗಾಜಿನು ಸೂಕ್ಷ್ಮವಾದ ಸುಗಂಧ ದ್ರವ್ಯದಿಂದ ತುಂಬಿರುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಪ್ರೀತಿ ಮತ್ತು ಉತ್ಸಾಹದ ಶುದ್ಧ ಆನಂದವನ್ನು ಅವನಿಗೆ ನೀಡಲಾಗುತ್ತದೆ. ಅದು ಅವನ ಕಟ್ಟುನಿಟ್ಟಾದ ಭಾವನಾತ್ಮಕ ಸರಪಳಿಗಳನ್ನು ಮುರಿದು ಅವನನ್ನು ಈ ಹೊಗೆಮನೆಯಿಂದ ಹೊರತೆಗೆಯುವ ಮೂಲಕ, ಅಂದರೆ, ಕೊಳಕು ಗಾಳಿ ಮತ್ತು ಕಲುಷಿತ ಗಾಳಿ, ಹೊಗೆ, ನಿಜವಾದ ಪ್ರೀತಿಯ ತಂಪಾದ ಮತ್ತು ಸಾಂತ್ವನದ ಗಾಳಿಯೊಂದಿಗೆ ಅವನನ್ನು ಹೊರತೆಗೆಯುವ ಮೂಲಕ ಮತ್ತು ಪ್ರತಿ ಕ್ಷಣವೂ ತಾಜಾ ಜೀವನವನ್ನು ನೀಡುತ್ತಲೇ ಇರುತ್ತದೆ.” (ಬರಾಹೀನೆ ಅಹ್ಮದಿಯಾ, ರೂಹಾನಿ ಖರ್ರಾಹನ್, ಸಂಪುಟ-1, ಪುಟ-345-349, ಉಳಿದ ಅಡಿಟಿಪ್ಪಣಿ ಸಂಖ್ಯೆ-2)

ನಂತರ ಅವರು(ಅ) ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಒಂದು ಖಚಿತವಾದ ಮತ್ತು ನಿರ್ಣಾಯಕ ಪದವಾಗಿದೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು.

ಅವರು(ಅ) ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: “ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್, ಇದು ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ಪುಸ್ತಕವಾಗಿದೆ, ಅದಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚು ನಿರ್ದಿಷ್ಟ ಮತ್ತು ನಿಶ್ಚಿತ ಪದವು ನಮ್ಮ ಕೈಯಲ್ಲಿ ಇಲ್ಲ.” ಇದು ದೈವವಾಣಿಯಾಗಿದೆ. ಆತನು ಅನುಮಾನ ಮತ್ತು ಸಂದೇಹಗಳಿಂದ ಮುಕ್ತನಾಗಿದೆ. (ಬಟಾಲ್ವಿ ಮತ್ತು ಚಕ್ರಾಲ್ವಿಯ ಚರ್ಚೆಯ ವಿಮರ್ಶೆ, ರೂಹಾನಿ ಖರ್ರಾಹನ್, ಸಂಪುಟ-19, ಪುಟ-209)

ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಪ್ರಪಂಚದ ಎಲ್ಲಾ ಜಾತಿಗಳನ್ನು ಒಗ್ಗೂಡಿಸಲು ಬಂದಿದೆ ಎಂದು ವಿವರಿಸುತ್ತಾ ಹರ್ಷೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್(ಅ) ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಅಲ್ಲಾಹನು ಮೊದಲು ಬೇರೆ ಬೇರೆಯಾಗಿ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಸಮುದಾಯಕ್ಕೆ ಬೇರೆ ಬೇರೆ ಮಾರ್ಗಸೂಚಿಗಳನ್ನು ಕಳುಹಿಸಿದನು. ಅನಂತರ ಅಲ್ಲಾಹನು ಏಕನಾಗಿರುವ ಹಾಗೆಯೇ ಅದು ಸಹ ಒಂದಾಗಬೇಕೆಂದು ಅಲ್ಲಾಹನು ಬಯಸಿದನು. ಆಗ ಎಲ್ಲರನ್ನು ಒಂದುಗೂಡಿಸಲಿಕ್ಕಾಗಿ ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನನ್ನು ಕಳುಹಿಸಿದನು. ಅಲ್ಲಾಹನು ಎಲ್ಲಾ ಜಾತಿಗಳನ್ನು ಒಂದೇ ಜಾತಿ ಮತ್ತು ಎಲ್ಲಾ ದೇಶಗಳನ್ನು ಒಂದೇ ದೇಶವನ್ನಾಗಿ ಮಾಡುವ ಮತ್ತು ಎಲ್ಲಾ ಭಾಷೆಗಳನ್ನು ಒಂದೇ ಭಾಷೆಯನ್ನಾಗಿ ಮಾಡುವ ಸಮಯ ಬರಲಿದೆ ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದರು. (ನಸೀಮೆ ದಲ್‌ವತ್, ರೂಹಾನಿ ಖರ್ರಾಹನ್, ಸಂಪುಟ-19, ಪುಟ-209)

ವಿವಿಧ ಧರ್ಮಗಳು ಏಕೆ ಬಂದವು? ಎಂದು ಜನರು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ. ಏಕೆಂದರೆ ಆ ಸಮಯದವರೆಗೆ ಅವರ ಬುದ್ಧಿಶಕ್ತಿ ಮತ್ತು ಪ್ರಜ್ಞೆ ಮತ್ತು ಅವರಲ್ಲಿದ್ದ ಸಂಪನ್ಮೂಲಗಳು ಅವರ ಕಾಲದಲ್ಲಿ ತುಂಬಾ ಸೀಮಿತವಾಗಿತ್ತು. ಹಿಂದೆ ಪ್ರತ್ಯೇಕವಾಗಿ ಕಳುಹಿಸಲಾಗಿದೆ. ಆದರೆ ಈಗ ಎಲ್ಲರೂ ಒಗ್ಗೂಡುವ ಸಮಯ ಬಂದಿದೆ, ನಂತರ ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ರೂಪದಲ್ಲಿ ಪರಿಪೂರ್ಣ ಕಾನೂನನ್ನು ನಮಗೆ ಕಳುಹಿಸಲಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಅದು ಎಲ್ಲಾ ದೇಶಗಳನ್ನು ಒಂದೇ ದೇಶವನ್ನಾಗಿ ಮಾಡುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಎಲ್ಲಾ ಭಾಷೆಗಳನ್ನು ಒಂದು ಭಾಷೆಯನ್ನಾಗಿ ಮಾಡುತ್ತದೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು. ಇಂದು, ಜಾಗತಿಕ ಗ್ರಾಮ ಎಂಬ ಪದವನ್ನು ಜಗತ್ತಿನಲ್ಲಿ ಬಳಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಅದು ಜಗತ್ತು ಒಂದಾಯಿತು, ಅದು ನಗರವಾಯಿತು. ಆದಾಗ್ಯೂ, ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಒಂದು ಪದವಾಗಿದ್ದು, ಜಗತ್ತಿನಲ್ಲಿ ಮಾತನಾಡುವ ವಿವಿಧ ಭಾಷೆಗಳಿವೆ, ಆದರೆ ಜಗತ್ತಿನಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲೆಲ್ಲಿ ಮುಸ್ಲಿಮರು ಇದ್ದಾರೆ ಮತ್ತು ಅವರು ಮುಸ್ಲಿಮರಾಗಿದ್ದರೂ ಅವರು ಅದನ್ನು(ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನನ್ನು) ಅರೇಬಿಕ್ ಭಾಷೆಯಲ್ಲಿ ಪಠಿಸುತ್ತಾರೆ. ಮತ್ತು ಅದೇ ರೀತಿ ಐದು ಪ್ರಾರ್ಥನೆಗಳಲ್ಲಿ ಇದನ್ನು ಬಳಸಲಾಗುತ್ತದೆ.

ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಮೊದಲ ಪುಸ್ತಕಗಳು ಮತ್ತು ಪ್ರವಾದಿಗಳಿಗೆ ಒಲವು ತೋರಿದೆ ಎಂಬ ಅಂಶವನ್ನು ವಿವರಿಸಿದರ ಬಗ್ಗೆ ಹರ್ಷೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್(ಅ) ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಹಿಂದಿನ ದಿವ್ಯಗ್ರಂಥಗಳ ಮತ್ತು ಪ್ರವಾದಿಗಳ ಮೇಲೆ ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನಿನ ಔದಾರ್ಯ ಮಾಡಿದೆ. ಕಥೆಗಳ ರೂಪದಲ್ಲಿದ್ದ ಅವುಗಳ ಅಧ್ಯಾಪನೆಗಳಿಗೆ ಜ್ಞಾನದ ರೂಪವನ್ನು ನೀಡಿತು. ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಓದದೇ ಯಾವುದೇ ವ್ಯಕ್ತಿ ಈ ಕಥೆಗಳಿಂದ ಮೋಕ್ಷ ಪಡೆಯಲಾಗದು. ಏಕೆಂದರೆ ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಮಹಿಮೆ ಇದಾಗಿದೆ ಅಂದರೆ ಇನ್ನೂ ಲಖೌಲುನ್ ಫಸ್ಲುಂ ವ್ವಮಾ ಉವಾ ಬಿಲ್ ಹರ್ಷೂ (ಅತ್ತಾರಿಖ್: 14-15) ದಿಟವಾಗಿಯೂ ಇದೊಂದು ನಿರ್ಣಾಯಕ ವಚನವಾಗಿದೆ. ಇದು ವ್ಯರ್ಥ ಮಾತಲ್ಲ. ಅದು ಸಮತೋಲನ, ಶ್ರೇಷ್ಠ, ಬೆಳಕು ಮತ್ತು ಚಿಕ್ಕಿ ಮತ್ತು ಕರುಣೆಯಾಗಿದೆ. ಯಾರು ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನನ್ನು ಓದಿ ಅದನ್ನು ಕಥೆಯೆಂದು ಭಾವಿಸುತ್ತಾರೋ ಅವರು ಅದನ್ನು ಅಗೌರವದಿಂದ ಕಂಡಿರುವರು. ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಪೂರ್ಣವಾಗಿಯೂ ಪ್ರಕಾಶ, ಯುಕ್ತಪೂರ್ಣ ಮತ್ತು ಜ್ಞಾನವಾಗಿದೆ ಎಂದು ನಾವು ಲೋಕಕ್ಕೆ ತೋರಿಸಲು ಬಯಸುತ್ತಿರುವ ಕಾರಣದಿಂದ ನಮ್ಮ ಎದುರಾಳಿಗಳು ನಮ್ಮನ್ನು ವಿರೋಧಿಸುವುದರಲ್ಲಿ ಕಠಿಣವಾಗಿರುವರು. ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಒಂದು ಜೀವಂತ ಮತ್ತು ಬೆಳಗುವ ಗ್ರಂಥವಾಗಿದೆ ಎಂದು ಅಲ್ಲಾಹನು ತನ್ನ

ಕೃಪೆಯಿಂದ ನಮಗೆ ಸ್ಪಷ್ಟವಾಗಿ ತಿಳಿಸಿರುವನು. ಆದ್ದರಿಂದ ನಾವು ಅವರ ವಿರೋಧವನ್ನು ಏಕೆ ಗಮನಿಸಬೇಕು? (ಮಲ್‌ಫೂರ್ಯಾತ್, ಸಂಪುಟ-3, ಪುಟ-155, 1984 ಆವೃತ್ತಿ)

ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನ ಹಿರಿಮೆಯನ್ನು ವಿವರಿಸುತ್ತ ಹರ್ಷೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್(ಅ) ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನಿನಲ್ಲಿ ಎಷ್ಟು ಮಹೋನ್ನತವಾದ ಜ್ಞಾನಗಳು ಇವೆ ಎಂದರೆ, ಅವುಗಳನ್ನು ತೌರಾತ್ ಮತ್ತು ಇಂಜೀಲಿನಲ್ಲಿ ಹುಡುಕುವುದು ವ್ಯರ್ಥ. (ಮಲ್‌ಫೂರ್ಯಾತ್, ಸಂಪುಟ-4, ಪುಟ-381, 1984 ಆವೃತ್ತಿ)

ಒಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ, ಅಲ್ಲಾಹನ ವಚನದ ಸೌಂದರ್ಯದ ಬಗ್ಗೆ ನಮಗೆ ಗೊತ್ತಾಗಲಿಕ್ಕಾಗಿ ಅದರ ಅರ್ಥ ಮತ್ತು ತಾತ್ಪರ್ಯದ ಬಗ್ಗೆ ಚಿಂತಿಸುವ ಅಭ್ಯಾಸವನ್ನು ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬರು ಅಳವಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು. ಹರ್ಷೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್(ಅ): ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನಿನಲ್ಲಿ ಆರಂಭದಿಂದ ಕೊನೆಯ ತನಕ ಆದೇಶಗಳ ವಿವರಣೆಯಿದೆ. (ಮಲ್‌ಫೂರ್ಯಾತ್, ಸಂಪುಟ-8, ಪುಟ-374, 1984 ಆವೃತ್ತಿ)

ಮತ್ತೊಂದೆಡೆ ಹರ್ಷೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ನುಡಿಯುತ್ತಾರೆ: ಪಾರಾಯಣ ಮಾಡುವಾಗ ಅವುಗಳನ್ನು ಹುಡುಕಬೇಕು ಮತ್ತು ಅವುಗಳನ್ನು ಜೀವನದ ಭಾಗವನ್ನಾಗಿ ಮಾಡಬೇಕು. ಆಗಲೇ ನಾವು ಅಲ್ಲಾಹನ ವಚನದಿಂದ ನಿಜವಾದ ಪ್ರಯೋಜನವನ್ನು ಪಡೆಯಬಹುದಾಗಿದೆ. (ಮಲ್‌ಫೂರ್ಯಾತ್ ಸಂಪುಟ-8, ಪುಟ-376, 1984 ಆವೃತ್ತಿ)

ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನ ಸದ್ಗುಣಗಳನ್ನು ವಿವರಿಸುತ್ತ ಒಂದೆಡೆ ಹರ್ಷೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಹೇಳಿದರು: “ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ದೇವರ ಖಚಿತ ಮತ್ತು ನಿರ್ಣಾಯಕ ಪದವಾಗಿದೆ, ಇದರಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ಬಿಂದು ಅಥವಾ ಮಾನವನ ಒಂದು ಕಿರಣವೂ ಹಸ್ತಕ್ಷೇಪ ಮಾಡಿಲ್ಲ ಮತ್ತು ಅದು ದೇವರಿಗೆ ಸೇರಿದೆ ಎಂದು ತಿಳಿಯಬೇಕು. ಅದರ ಪದಗಳು ಮತ್ತು ಅರ್ಥಗಳೊಂದಿಗೆ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ವಾಕ್ಯಗಳಾಗಿವೆ. ಮತ್ತು ಇಸ್ಲಾಂನ ಯಾವುದೇ ಪಂಥವು ಅದನ್ನು ನಂಬುವುದನ್ನು ಬಿಟ್ಟು ಯಾವುದೇ ಆಯ್ಕೆಯನ್ನು ಹೊಂದಿಲ್ಲ. “ಅಂದರೆ, ಅದನ್ನು ನಂಬುವುದನ್ನು ಬಿಟ್ಟು ಬೇರೆ ಆಯ್ಕೆಯಿಲ್ಲ.” ಅದರ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಆಯತ್ ಅದರೊಂದಿಗೆ ಉನ್ನತ ಮಟ್ಟದ ಆವರ್ತನವನ್ನು ಹೊಂದಿದೆ. ಇದು ಪುನರಾವರ್ತಿತವಾಗಿ ಪಠಿಸಲ್ಪಡುವ ದೈವವಾಣಿಯಾಗಿದೆ. ಅಕ್ಷರಗಳನ್ನು ಸಂಖ್ಯೆ ಮಾಡಲಾಗಿದೆ. ಅದರ ಪವಾಡಗಳಿಂದಾಗಿ ಅದನ್ನು ಬದಲಾವಣೆ ಮತ್ತು ವಿರೂಪದಿಂದ ರಕ್ಷಿಸಲ್ಪಟ್ಟಿದೆ.” (ಇರ್ಯಾಲ ಔಹಾಮ್, ರೂಹಾನಿ ಖರ್ರಾಹನ್, ಸಂಪುಟ-3, ಪುಟ-384)

ಅದರ ಸಂಯೋಜನೆಯು ಯಾವುದೇ ಬದಲಾವಣೆಯು ಸಂಭವಿಸದ ಪವಾಡವಾಗಿದೆ. ಇದನ್ನು ಮಾಡುವವನು ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಅನ್ನು ತಿರುಚಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ಹೇಳಲು ಹೇಗೆ ಸಾಧ್ಯ. ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ವಿರೂಪಗೊಳ್ಳುತ್ತಿದ್ದರೆ, ಅದು ಅದರ ಮೂಲ ಸ್ಥಿತಿಯಲ್ಲಿ ಉಳಿಯಲು ಸಾಧ್ಯವಿರುತ್ತಿರಲಿಲ್ಲ ಮತ್ತು ಅದರ ಮೂಲ ವಿಷಯವು ಉಳಿಯಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗುತ್ತಿರಲಿಲ್ಲ. ನಂತರ, ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನ ಪದಗಳ ಆಳವಾದ ಅರ್ಥಗಳ ಗುಣಮಟ್ಟವನ್ನು ವಿವರಿಸುತ್ತಾ ಹರ್ಷೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್(ಅ) ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: “ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನ ವಿವರಗಳು, ಜ್ಞಾನ ಮತ್ತು ಸಂಗತಿಗಳು ಕಾಲದ ಅಗತ್ಯಗಳಿಗೆ ಅನುಗುಣವಾಗಿ ಬಹಿರಂಗಗೊಳ್ಳುತ್ತವೆ” ಉದಾಹರಣೆಗೆ, ನಾವು ಹಾದುಹೋಗುತ್ತಿರುವ ಪ್ರಸ್ತುತ ಸಮಯದಲ್ಲಿ, ಬಹಿರಂಗಪಡಿಸಿದ ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನ ಸತ್ಯಗಳು ಇಂದು ಅಸ್ತಿತ್ವದಲ್ಲಿರುವ ಆಂಟಿಕೈಸ್ಪ್‌ಗೆ ವ್ಯತಿರಿಕ್ತವಾಗಿವೆ, ಆದರೆ ಹಿಂದಿನ ಜನರು ಆಂಟಿಕೈಸ್ಪ್‌ನ ಸವಾಲುಗಳನ್ನು ಎದುರಿಸಲಿಲ್ಲ. ಅದಕ್ಕಾಗಿಯೇ ಅದಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನ ಸತ್ಯಗಳು ಅವರಿಂದ ಅಸ್ಪಷ್ಟವಾಗಿ ಉಳಿದಿವೆ ಆದರೆ ನಮಗೆ ಬಹಿರಂಗಪಡಿಸಲಾಗಿದೆ. (ಇರ್ಯಾಲ-ಎ-ಔಹಾಮ್, ರೂಹಾನಿ ಖರ್ರಾಹನ್, ಸಂಪುಟ-3, ಪುಟ-451)

ಕಾಲದ ಅಗತ್ಯಕ್ಕೆ ಅನುಗುಣವಾಗಿ ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನಲ್ಲಿರುವ ವಿಷಯದ ಬಗ್ಗೆ ಕಲಿಯಬಹುದು. ಹಿಂದಿನ ಕಾಲದಲ್ಲಿ, ಅಗತ್ಯವು ವಿಭಿನ್ನವಾಗಿತ್ತು. ಮತ್ತು ಆದ್ದರಿಂದ, ಹಿಂದೆ ಬರೆದ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನಗಳು ತಮ್ಮದೇ ಆದ ಸಮಯಕ್ಕೆ ಇದ್ದವು. ಇಂದು ಸಂಕಲಿಸಲಾಗುತ್ತಿರುವ ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನಗಳು ಪ್ರಸ್ತುತ ಯುಗಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದವು. ಇದೆಲ್ಲವೂ [ಜ್ಞಾನ] ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನಿಂದಲೇ ಹುಟ್ಟಿಕೊಂಡಿದೆ. ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನ ಪದಗಳನ್ನು ಆಲೋಚಿಸಿದರೆ ಮಾತ್ರ ಅದರ ಅರ್ಥವು ಸ್ಪಷ್ಟವಾಗುತ್ತದೆ. ಹೀಗಾಗಿ, ಈ ರೀತಿಯ ಪುಸ್ತಕವು ಕಾಲದ ಅಂತ್ಯದವರೆಗೂ ಉಳಿಯುತ್ತದೆ, ಅದರಲ್ಲಿ ಆಯಾ ಕಾಲದ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಗಳಿಗೆ ಅನುಗುಣವಾಗಿ ಅರ್ಥಗಳನ್ನು

ಪಡೆಯಬಹುದು. ನಂತರ ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನ ಸೌಂದರ್ಯವನ್ನು ವಿವರಿಸುತ್ತ ಹರ್ಷೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: “ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನ ಆಂತರಿಕ ಜ್ಞಾನ, ಅದರ ಅಸ್ತಿತ್ವವು ಅಧಿಕೃತ ಹದೀಸ್ ಮತ್ತು ಸ್ಪಷ್ಟವಾದ ಆಯತ್‌ಗಳಿಂದ ಸಾಬೀತಾಗಿದೆ, ಎಂದಿಗೂ ವ್ಯರ್ಥವಾಗಿ ಗೋಚರಿಸುವುದಿಲ್ಲ, ಆದರೆ ಈ ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನ ಪವಾಡ ತನ್ನ ನೋಟವನ್ನು ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕ ಪವಾಡದ ವ್ಯಕ್ತವಾಗುವ ತುರ್ತು ಅಗತ್ಯವಿರುವ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ತೋರಿಸುತ್ತದೆ. (ಇರ್ಝಾಲ ಔಹಾಮ್, ರೂಹಾನಿ ಖಿರ್ಯಾಹ್, ಸಂಪುಟ-3, ಪುಟ-465)

ಮಾರಿಫ್ ಸಹ ಕಂಡುಬರುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಅಧಿಕೃತ ಹದೀಸ್‌ಗಳಿಂದ ಪಡೆಯಬಹುದಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಸ್ಪಷ್ಟವಾದ ಪದ್ಯಗಳು ಸಹ ಅದನ್ನು ಸಾಬೀತುಪಡಿಸುತ್ತವೆ.

ನಂತರ ಹರ್ಷೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್(ಅ) ಹೇಳಿದರು: “ಎಲ್ಲವೂ ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನಲ್ಲಿದೆ, ಆದರೆ ಒಳನೋಟವಿಲ್ಲದಿದ್ದರೆ ಏನನ್ನೂ ಸಾಧಿಸಲಾಗುವುದಿಲ್ಲ.”

ಒಳನೋಟವು ಪೂರ್ವಾಪೇಕ್ಷಿತವಾಗಿದೆ. ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಅನ್ನು ಅಧ್ಯಯನ ಮಾಡುವ ವ್ಯಕ್ತಿಯು ಒಂದು ವರ್ಷದಿಂದ ಇನ್ನೊಂದು ವರ್ಷಕ್ಕೆ ಮುಂದುವರಿಯುತ್ತಾ ಹಿಂತಿರುಗಿ ನೋಡಿದಾಗ, ಅವರು ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಹಂತದಲ್ಲಿ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಯಂತೆ ಭಾವಿಸುತ್ತಾರೆ, ಏಕೆಂದರೆ ಇದು ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ವಾಕ್ಯವಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಅದಕ್ಕೆ ತಕ್ಕಂತೆ ವ್ಯಕ್ತಿಯನ್ನು ಅಭಿವೃದ್ಧಿಪಡಿಸುತ್ತದೆ.” ಒಬ್ಬ ವ್ಯಕ್ತಿಯು ಅದನ್ನು ಒಮ್ಮೆ ಓದುತ್ತಾನೆ ಮತ್ತು ಅದರಿಂದ ಕಲಿಯಬೇಕಾದ ಎಲ್ಲವನ್ನೂ ಕಲಿಯುತ್ತಾನೆ ಎಂಬುದು ನಿಜವಲ್ಲ. ಬದಲಿಗೆ, ಒಬ್ಬ ವ್ಯಕ್ತಿಯು ಒಂದು ವರ್ಷದಿಂದ ಇನ್ನೊಂದು ವರ್ಷಕ್ಕೆ ಹೋದಾಗ ಮತ್ತು ನಂತರ ಮತ್ತೊಮ್ಮೆ ಖುರ್ಆನ್ ಅನ್ನು ಆಲೋಚಿಸಲು ಪ್ರಾರಂಭಿಸಿದಾಗ, ಅವರು ಮೊದಲು ಕಲಿತದ್ದು ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಅಧ್ಯಯನಕ್ಕೆ ಹೋಲುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಅವರು ಗ್ರಹಿಸಿದ ಮೂಲಭೂತ ವಿಷಯಗಳೆಂದು ಅವರು ಅರ್ಥಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಾರೆ ಮತ್ತು ಈಗ ಅವರು ಉನ್ನತ ಮಟ್ಟವನ್ನು ತಲುಪಿದ್ದಾರೆ. ಈ ರೀತಿಯಾಗಿ, ಒಬ್ಬ ವ್ಯಕ್ತಿಯು ಪ್ರತಿ ವರ್ಷ ನಿರಂತರವಾಗಿ ಪ್ರಗತಿ ಹೊಂದುತ್ತಾನೆ. ಹರ್ಷೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್(ಅ) ಮುಂದುವರಿಯುತ್ತ ಹೀಗೆ ಹೇಳಿದರು: “ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ವಿಭಿನ್ನ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನಗಳ ಪುಸ್ತಕವಾಗಿದೆ ಎಂದು ಹೇಳುವ ಜನರನ್ನು ನಾನು ಒಪ್ಪುವುದಿಲ್ಲ, ಏಕೆಂದರೆ ಅವರು ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಅನ್ನು ಅವಮಾನಿಸುತ್ತಾರೆ. ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ವೈವಿಧ್ಯಮಯ ಒಳನೋಟಗಳನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಿದೆ ಎಂದು ಒಬ್ಬರು ಹೇಳಬೇಕು (ಇದು ಒಳನೋಟಗಳ ಒಂದು ಶ್ರೇಣಿಯನ್ನು ಹೊಂದಿದೆ ಎಂದು ಪರಿಗಣಿಸಬೇಕು). ಅದರ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಭಾಗವು ಅಸಂಖ್ಯಾತ ಒಳನೋಟಗಳಿಂದ ತುಂಬಿದೆ ಮತ್ತು ಬುದ್ಧಿವಂತಿಕೆಯ ಒಂದು ಅಂಶವು ಇನ್ನೊಂದಕ್ಕೆ ವಿರುದ್ಧವಾಗಿಲ್ಲ. ಆದಾಗ್ಯೂ, ಅಸಹನೆ, ದ್ವೇಷ ಮತ್ತು ಕೋಪಕ್ಕೆ ಒಳಗಾಗುವ ವ್ಯಕ್ತಿತ್ವಗಳು ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನೊಂದಿಗೆ ಯಾವುದೇ ಸಂಬಂಧವನ್ನು ಹೊಂದಿಲ್ಲ ಅಥವಾ ಅಂತಹ ಜನರಿಗೆ ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನ ಅರ್ಥಗಳನ್ನು ತೆರೆಯಲಾಗುವುದಿಲ್ಲ. (ಮಾಲ್ಕುರುತ್ [1984], ಸಂಪುಟ-2, ಪುಟ-221)

ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನ ಗುಪ್ತ ಸತ್ಯಗಳು ಅದರ ಅರ್ಥಗಳನ್ನು ಆಲೋಚಿಸುವವರಿಗೆ, ತಮ್ಮನ್ನು ಶುದ್ಧೀಕರಿಸುವ ಮತ್ತು ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ರಕ್ಷಣೆಯನ್ನು ಬಯಸುವವರಿಗೆ ಬಹಿರಂಗಗೊಳ್ಳುತ್ತವೆ. ಇದಲ್ಲದೆ, ಅದರ ಅರ್ಥಗಳನ್ನು ಕಲಿಸಲು ಪ್ರಾರ್ಥಿಸುವವರಿಗೆ ಇದನ್ನು ನೀಡಲಾಗುತ್ತದೆ.

ಅವರು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ, “ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ನಿಸ್ಸಂದೇಹವಾಗಿ ಸಮಗ್ರ ಸತ್ಯಗಳು ಮತ್ತು ಬೋಧನೆಗಳು ಮತ್ತು ಪ್ರತಿ ಯುಗದ ನಾವೀನ್ಯತೆಗಳನ್ನು ಎದುರಿಸುತ್ತಿದೆ.” ಈ ವಿನಮ್ರ ವ್ಯಕ್ತಿಯ ಹೃದಯವು ಅನುಗ್ರಹದಿಂದ ಮತ್ತು ಬುದ್ಧಿವಂತಿಕೆಯಿಂದ ತುಂಬಿಕೊಂಡಿದೆ.” ಈ ಪ್ರಸ್ತುತ ಕಾಲದಲ್ಲಿ, ನಮ್ಮ ಕಾಲದಲ್ಲಿ ಹರ್ಷೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಅವರು ಮಾತ್ರ ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನ ದೈವಜ್ಞಾಬ ಹಾಗೂ ಸತ್ಯಾಂಶಗಳನ್ನು ಪ್ರಸ್ತುತಪಡಿಸಿದ್ದಾರೆ ಮತ್ತು ಅವರ ಬರಹಗಳಿಂದ ಇದರ ಬಗ್ಗೆ ಇನ್ನಷ್ಟು ತಿಳಿದುಕೊಳ್ಳಬಹುದು. ಒಬ್ಬರು ಅವರ ಪುಸ್ತಕಗಳನ್ನು ಎಚ್ಚರಿಕೆಯಿಂದ ಅಧ್ಯಯನ ಮಾಡಿದರೆ, ಖುರ್ಆನ್‌ನಲ್ಲಿ ಕಂಡುಬರುವ ಸುಂದರವಾದ ಬೋಧನೆಗಳು ಮತ್ತು ಜಟಿಲತೆಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಇನ್ನಷ್ಟು ತಿಳಿದುಕೊಳ್ಳಬಹುದು. ಅವರು(ಅ) ಹೇಳಿದರು, “ನಿಸ್ಸಂದೇಹವಾಗಿ, ನಮ್ಮ ಸಮೃದ್ಧಿ, ಪ್ರಗತಿ ಮತ್ತು ಶಾಶ್ವತ ವಿಜಯಕ್ಕಾಗಿ ಖುರ್ಆನ್ ಅನ್ನು ನಮಗೆ ನೀಡಲಾಗಿದೆ. ಅದರ ಗುಪ್ತ ಸತ್ಯಗಳು ಮತ್ತು ಸೂಕ್ಷ್ಮತೆಗಳು ಅಪರಿಮಿತವಾಗಿವೆ, ಮತ್ತು ಒಬ್ಬ ವ್ಯಕ್ತಿಯು ತನ್ನ ಅಂತರಂಗವನ್ನು ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಶುದ್ಧೀಕರಿಸಿದ ನಂತರ ಮತ್ತು ಅವರ ಮನಸ್ಸನ್ನು ಬೆಳಗಿಸಿದ ನಂತರ ಇವುಗಳನ್ನು ಬಹಿರಂಗಪಡಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ನಮ್ಮನ್ನು ಯಾವ

ಸಮುದಾಯದ ವಿರುದ್ಧ ಎತ್ತಿಹಿಡಿದನೋ, ನಾವು ಖುರ್ಆನ್‌ನ ಮೂಲಕ ಅವರ ಮೇಲೆ ವಿಜಯವನ್ನು ಗಳಿಸಿದ್ದೇವೆ. ಒಬ್ಬ ತತ್ವಜ್ಞಾನಿಗಳ ಬೌದ್ಧಿಕ ಅಗತ್ಯಗಳನ್ನು ಪೂರೈಸಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗುವಷ್ಟು ಅಕ್ಷರವಿಲ್ಲದ ಗ್ರಾಮವಾಸಿಗೆ ಇದು ಒಪ್ಪುತ್ತದೆ (ಖುರ್ಆನ್ ಒಂದೇ ಬಣಕ್ಕಾಗಿ ಮಾತ್ರ ಬಹಿರಂಗಗೊಂಡಿಲ್ಲ ಜನರು ಅದರಿಂದ ವಂಚಿತರಾಗಿದ್ದರು.) ನಿಸ್ಸಂದೇಹವಾಗಿ, ಇದು ಪ್ರತಿ ವ್ಯಕ್ತಿಗೆ, ಪ್ರತಿ ಯುಗಕ್ಕೆ ಮತ್ತು ಪ್ರತಿ ಹಂತದ ಸಾಮರ್ಥ್ಯಕ್ಕೆ ಪರಿಹಾರವನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಿದೆ. ಹಿಂದುಳಿದವರು ಅಥವಾ ಅಪೂರ್ಣ ಸ್ವಭಾವ ಹೊಂದಿರುವ ಜನರನ್ನು ಹೊರತುಪಡಿಸಿ, ಎಲ್ಲರಿಗೂ ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನ ಶ್ರೇಷ್ಠತೆಯನ್ನು ನಂಬುವುದನ್ನು ಬಿಟ್ಟು ಬೇರೆ ಆಯ್ಕೆ ಇರುವುದಿಲ್ಲ. (ಅಲ್-ಹಕ್ ಲುಧಿಯಾನಾ, ರೂಹಾನಿ ಖಿರ್ಯಾಹ್, ಸಂಪುಟ-4, ಪುಟ-110)

ಅವರು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: “ಎಲ್ಲಾ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನಗಳ ನಡುವೆ ನನಗೆ ತಿಳಿಸಲಾಗಿದೆ...” ಇದು ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ನಿಮಗೆ ತಿಳಿಸಿರುವನು “ಪವಿತ್ರ ಕುರಾನ್‌ನಲ್ಲಿ ಕಂಡುಬರುವ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನವು ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಪರಿಪೂರ್ಣವಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಎಲ್ಲಾ ಮಾನವ ಹಸ್ತಕ್ಷೇಪದಿಂದ ಮುಕ್ತವಾಗಿದೆ” (ಅರ್ಬುಹ್ ಸಂಖ್ಯೆ- 1, ರೂಹಾನಿ ಖಿರ್ಯಾಹ್ ಸಂಪುಟ-17, ಪುಟ-345)

“ನೈಸರ್ಗಿಕ ವಿಜ್ಞಾನಗಳು ಎಷ್ಟು ಪ್ರಗತಿ ಹೊಂದುತ್ತವೆ ಮತ್ತು ಪ್ರಾಯೋಗಿಕವಾಗಿ ಮುಂಚೂಣಿಗೆ ಬರುತ್ತವೆ, ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನ ಹಿರಿಮೆಯು ಜಗತ್ತಿಗೆ ಹೆಚ್ಚು ಸ್ಪಷ್ಟವಾಗುತ್ತದೆ ಎಂದು ನನ್ನ ನಂಬಿಕೆಯಾಗಿದೆ.”

(ಮಾಲ್ಕುರುತ್ [1984], ಸಂಪುಟ 2, ಪುಟ 87) ಹೀಗಾಗಿ, ಲೌಕಿಕ ಸಂಶೋಧನೆಯಲ್ಲಿ ತೊಡಗಿರುವವರು ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನಿಂದ ಸಹಾಯ ಪಡೆಯಬೇಕು ಮತ್ತು ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ಕೃಪೆಯಿಂದ ಹಾಗೆ ಮಾಡುವವರು ಅನೇಕರಿದ್ದಾರೆ. ಅವರು ತಮ್ಮ ಲೇಖನಗಳಲ್ಲಿ ಬರೆಯುತ್ತಾರೆ. ಮತ್ತು ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನ ಶ್ರೇಷ್ಠತೆಯನ್ನು ಸಾಬೀತುಪಡಿಸಬೇಕು ಮತ್ತು ಅದರೊಳಗೆ ಸತ್ಯಗಳು ಹೇಗೆ ಅಡಗಿವೆ ಎಂಬುದನ್ನು ತೋರಿಸಬೇಕು.

ಡಾ|| ಅಬ್ದುಸ್ ಸಲಾಂ ಸಾಹಿಬ್ ಯಾವಾಗಲೂ ಈ ತತ್ವವನ್ನು ಅಳವಡಿಸಿಕೊಂಡಿದ್ದರು. ಮತ್ತೆ ಹರ್ಷೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: “ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್, ನಿಸ್ಸಂದೇಹವಾಗಿಯೂ ಮಿತ್ತಿಯಿಲ್ಲದ ಸತ್ಯಗಳಿಂದ ತುಂಬಿಕೊಂಡಿದೆ ಮತ್ತು ಪ್ರತಿ ಯುಗದ ಅಗತ್ಯತೆಗಳನ್ನು ಪೂರೈಸಲು ಸಾಕಾಗುತ್ತದೆ.” (ಇರ್ಝಾಲಾ-ಎ-ಔಹಾಮ್, ಭಾಗ 1, ರೂಹಾನಿ ಖಿರ್ಯಾಹ್, ಸಂಪುಟ. 3, ಪುಟ. 261)

ಹರ್ಷೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: “ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಒಳಗೊಂಡಿರುವ ಸತ್ಯಗಳು ಮತ್ತು ಸತ್ಯಗಳ ಪ್ರಕಾರ ಮತ್ತು ಗುಣಮಟ್ಟ ಮತ್ತು ಅದರ ಶೈಲಿ ಮತ್ತು ವಾಕ್ಯಲಿಯ ಮೀರಿಸುವ ಸೌಂದರ್ಯ, ದಯೆ ಮತ್ತು ವಾಕ್ಯಾತುರ್ಯವು ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನಲ್ಲಿ ಮಾತ್ರ ಕಂಡುಬರುತ್ತದೆ. ಬೇರೆ ಯಾವ ಪುಸ್ತಕವೂ ಅದರ ಹತ್ತಿರ ಬರುವುದಿಲ್ಲ. (ತೌಝಿ ಮರಾಮ್, ರೂಹಾನಿ ಖಿರ್ಯಾಹ್ ಸಂಪುಟ-3, ಪುಟ 86)

ಹರ್ಷೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್(ಅ) ಮುಂದೆ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: “ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಅನ್ನು ದೇವರು ‘ಖೈರ್’ [ಒಳ್ಳೆಯದು] ಎಂದು ಉಲ್ಲೇಖಿಸಿದ್ದಾನೆ. ಉದಾಹರಣೆಗೆ, ಅಲ್ಲಾಹನು ನುಡಿಯುತ್ತಾನೆ: **ವಮೈಂ ಯುಲ್‌ತಲ್ ಹಿಕ್ಕತ ಫಖಿದ್ ಊತೀ ಖೈರನ್ ಕಸೀರ** (ಅಲ್‌ಬಖಿರ:270) ಆದ್ದರಿಂದ, ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಬುದ್ಧಿವಂತಿಕೆ ಮತ್ತು ಜ್ಞಾನದ ನಿಧಿಯಾಗಿದೆ. ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಬುದ್ಧಿವಂತಿಕೆ ಮತ್ತು ಜ್ಞಾನವನ್ನು ಸಂಪತ್ತು ಎಂದು ವಿವರಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಇಹಲೋಕದಲ್ಲಿರುವ ಅನುಗ್ರಹಗಳೂ ಇದರಿಂದ ಪ್ರಾಪ್ತಿಯಾಗುತ್ತವೆ.” (ಮಾಲ್ಕುರುತ್ [1984], ಸಂಪುಟ 2, ಪುಟ 328)

ನಂತರ, ಎಚ್ಚರಿಕೆಯನ್ನು ನೀಡುತ್ತ ಹರ್ಷೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಹೇಳಿದರು: “ಪಾಪದಿಂದ ದೂರವಿರುವವನು ಅಂತಿಮವಾಗಿ ಸಾಯುತ್ತಾನೆ ಎಂಬುದನ್ನು ನೆನಪಿನಲ್ಲಿಡಿ, ಮತ್ತು ಇದು ಖಂಡಿತವಾಗಿಯೂ ಸಂಭವಿಸುತ್ತದೆ. ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ತನ್ನ ಸಂದೇಶವಾಹಕರು ಮತ್ತು ಪ್ರವಾದಿಗಳನ್ನು ಮತ್ತು ಅವನ ಅಂತಿಮ ಗ್ರಂಥವಾದ ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಅನ್ನು ಕಳುಹಿಸಿದನು, ಆದ್ದರಿಂದ [ಪಾಪದ] ವಿಷದಿಂದ ಜಗತ್ತು ನಾಶವಾಗುವುದಿಲ್ಲ. ಬದಲಿಗೆ, ಅವರು ಅದರ ದುಷ್ಪರಿಣಾಮಗಳ ಬಗ್ಗೆ ತಿಳಿದುಕೊಳ್ಳುವ ಮೂಲಕ ತಮ್ಮನ್ನು ತಾವು ಉಳಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು. (ಮಾಲ್ಕುರುತ್ [1984], ಸಂಪುಟ 7, ಪುಟ 185)

ಆದ್ದರಿಂದ, ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನ ಬೋಧನೆಗಳಿಗೆ ಅನುಗುಣವಾಗಿ ಅವರು ತಮ್ಮ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಗಳನ್ನು ಪರಿವರ್ತಿಸುವಾಗ, ಅವರು ಈ ಬೋಧನೆಯ

ಬಗ್ಗೆ ಜಗತ್ತಿಗೆ ತಿಳಿಸಬೇಕು ಮತ್ತು ಅವರ ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕ ಮತ್ತು ಭೌತಿಕ ವಿನಾಶದಿಂದ ಅವರನ್ನು ರಕ್ಷಿಸಬೇಕು ಎಂಬುದು ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬ ಅಹ್ಮದಿಯ ಕರ್ತವ್ಯವಾಗಿದೆ.

ಹರ್ಯೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಮತ್ತೆ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: “ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿವ ಸಲ್ಲಮ್ ಅವರು ಎಲ್ಲಾ ಪ್ರವಾದಿಗಳ ಮುದ್ರೆಯಾಗಿದ್ದಾರೆ ಮತ್ತು ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಎಲ್ಲಾ ಗ್ರಂಥಗಳ ಮುದ್ರೆಯಾಗಿದೆ. ಈಗ, ಬೇರೆ ಯಾವುದೇ ಕಲಿಮ ಅಥವಾ ಯಾವುದೇ ಇತರ ನಮಾಝ್ [ವಿಧಾನ] ಇರುವಂತಿಲ್ಲ. ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್(ಸ) ಅವರು ಹೇಳಿದ್ದನ್ನು ಅಥವಾ ಅವರು ಪ್ರದರ್ಶಿಸಿದ ಮತ್ತು ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನಲ್ಲಿ ಉಲ್ಲೇಖಿಸಿರುವ ಯಾವುದನ್ನಾದರೂ ತ್ಯಜಿಸುವ ಮೂಲಕ ಮೋಕ್ಷವನ್ನು ಪಡೆಯಲಾಗುವುದಿಲ್ಲ. ಇದನ್ನು ತ್ಯಜಿಸುವವನು ನರಕಕ್ಕೆ ಎಸೆಯಲ್ಪಡುವನು. ಇದು ನಮ್ಮ ವಿಶ್ವಾಸ ಮತ್ತು ನಂಬಿಕೆಯಾಗಿದೆ.”

(ಮಾಲ್ಕುರುಝತ್ [1984], ಸಂಪುಟ 8, ಪುಟ 252)

ಇಂತಹ ವಿಶ್ವಾಸ ಹೊಂದಿರುವವರು ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಮತ್ತು ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿವ ಸಲ್ಲಮರನ್ನು ಅವಮಾನಿಸಿದ ಅಪರಾಧಿಯಾಗುವುದು ಹೇಗೆ? ಸಾಮಾನ್ಯ ಮುಸ್ಲಿಮ್ ಜನಸಮುದಾಯ ಇದನ್ನು ಅರ್ಥಮಾಡಿಕೊಂಡು ದುಷ್ಟ ಮತಪಂಡಿತರ ಹಿಡಿತದಿಂದ ಪಾರಾಗಿ ಈ ಯುಗದ ಇಮಾಮನನ್ನು ಗುರುತಿಸುವಂತಾಗಲಿ.

ಮತ್ತೆ ಹರ್ಯೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: “ನಿಜವಾದ ತತ್ವಗಳನ್ನು [ಮೋಕ್ಷದ] ಮತ್ತು ಅವುಗಳ ಬೆಂಬಲ ವಾದಗಳನ್ನು ಸಂಪೂರ್ಣ ಖಚಿತವಾಗಿ ಕಂಡುಹಿಡಿಯುವ ನಿಶ್ಚಿತ, ಪರಿಪೂರ್ಣ ಮತ್ತು ಸುಲಭವಾದ ಸಾಧನವೆಂದರೆ ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಆಗಿದೆ.” (ಬರಾಹಿನ್-ಎ-ಅಹ್ಮದಿಯಾ, ರೂಹಾನಿ ಖಿರ್ರೂಈನ್, ಸಂಪುಟ-1, ಪುಟ-92)

ಹರ್ಯೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ನುಡಿಯುತ್ತಾರೆ: “ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ನುಡಿಯುತ್ತಾನೆ: ಇನ್ನಾ ನಹ್‌ನು ನರಝುಲ್ ನರಝುಕ್ರ ವ ಇನ್ನಾ ಲಹೂ ಲಹಾಫಿರಝೂನ (ಅಲ್‌ಹಿಜರ್:10) “ಖಂಡಿತವಾಗಿಯೂ, ನಾವೇ ಈ ಉಪದೇಶವನ್ನು ಕಳುಹಿಸಿದ್ದೇವೆ ಮತ್ತು ಖಂಡಿತವಾಗಿಯೂ ನಾವು ಅದರ ರಕ್ಷಕರಾಗುತ್ತೇವೆ. ಬೇರೆ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಹೇಳುವುದಾದರೆ, ತಪ್ಪು ವ್ಯಾಖ್ಯಾನಗಳು ಹೊರಹೊಮ್ಮಿದಾಗ, ಅವುಗಳನ್ನು ಸರಿಪಡಿಸಲು, ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನಿಂದ ನೇಮಿಸಲ್ಪಟ್ಟವರು ಕಾಣಿಸಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಾರೆ.” ಹೀಗೆ ತಮ್ಮ ಈ ವಾಗ್ದಾನಕ್ಕೆ ಅನುಗುಣವಾಗಿ, ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಈ ಯುಗದಲ್ಲಿ ನೇಮಕಗೊಂಡವನಾಗಿ ಖಾದಿಯಾನ್‌ನ ಹರ್ಯೂರತ್ ಮಿರ್ಯೂ ಗುಲಾಮ್ ಅಹ್ಮದ್ (ಅ) ಅವರನ್ನು ಕಳುಹಿಸಿದ್ದಾನೆ.

ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ಈ ಘೋಷಣೆಯ ಬಗ್ಗೆ ಒಬ್ಬರು ಯೋಚಿಸಬೇಕು ಮತ್ತು ಈ ಯುಗದ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಗಳನ್ನು ನಿರ್ಣಯಿಸಬೇಕು ಎಂದು ಹರ್ಯೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಇತರ ಧರ್ಮಗಳ ಜನರು ತಮ್ಮ ಮೋಸದ ಕುತಂತ್ರಗಳ ಮೂಲಕ ನಿಮ್ಮ ನಂಬಿಕೆಯಿಂದ ನಿಮ್ಮನ್ನು ದೂರ ಎಳೆಯುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಆದಾಗ್ಯೂ, ನೀವು ವಾಗ್ದಾತ್ತ ಮಸೀಹ್ ಹಾಗೂ ಮಹದಿಯನ್ನು ದಜ್ಜಾಲ್ ಎಂದು ಹೇಳಿ ಮುಸ್ಲಿಮರನ್ನು ಅವರಿಂದ ದೂರ ಸೆಳೆಯಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಅವರು(ಅ) ಹೇಳಿದರು, “ನನ್ನ ಬಗ್ಗೆ ಚಿಂತಿಸಬೇಡಿ.” ನಾನು ಬಂದಿದ್ದೇನೆ ಮತ್ತು ವಾದ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದೇನೆ ಎಂದು ಚಿಂತಿಸಬೇಡಿ ಬದಲಿಗೆ ಸಂದರ್ಭವನ್ನು ನೋಡಿ. ಶತಮಾನದ ಆರಂಭ ಮತ್ತು ಬಾಹ್ಯ ದಾಳಿಗಳು ಮತ್ತು ಆಂತರಿಕ ಕ್ರಿಯೆಗಳನ್ನು ನೋಡುವಾಗ, ಈ ಯುಗದಲ್ಲಿ ದಜ್ಜಾಲ್‌ನ ಅಗತ್ಯವಿದೆಯೇ ಅಥವಾ ಮಹದಿ ಮತ್ತು ಮಸೀಹನ ಅಗತ್ಯವಿದೆಯೇ ಎಂದು ಯೋಚಿಸಿ ಮತ್ತು ಚಿಂತಿಸಿರಿ. ಮುಂದೆ ಅವರು(ಸ) ಹೇಳಿದರು: ಮತಾಂಧತೆ ಕೆಟ್ಟ ಪದವಾಗಿದೆ. ಮತಾಂಧರು ಯಾವುದೇ ಸಂದೇಶವಾಹಕರನ್ನು ನಂಬಲಿಲ್ಲ. (ಮಾಲ್ಕುರುಝತ್ ಸಂಪುಟ 7 ಪುಟ 230 ಆವೃತ್ತಿ 1984 ರಿಂದ ಆಯ್ದ ಭಾಗ)

ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಮುಸ್ಲಿಮರಿಗೆ ಬುದ್ಧಿವಂತಿಕೆಯನ್ನು ನೀಡಲಿ ಮತ್ತು ಇದನ್ನು ಅರ್ಥಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಲಿ. ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನ ಸದ್ಗುಣಗಳನ್ನು ವಿವರಿಸುತ್ತ ಹರ್ಯೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಹೇಳಿದರು: “ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನಲ್ಲಿ, ಪ್ರಾರಂಭದಿಂದ ಕೊನೆಯವರೆಗೆ ಎರಡು ವಿಷಯಗಳನ್ನು ಗಮನಿಸಲಾಗಿದೆ. ಒಂದು ತರ್ಕಬದ್ಧ ಕಾರಣ ಮತ್ತು ಇನ್ನೊಂದು ಪ್ರೇರಿತ ಸಾಕ್ಷಿಯಾಗಿದೆ. ಈ ಎರಡು ಸಮಸ್ಯೆಗಳು ಪುರ್ಕಾನ್ ಮಜೀದ್‌ನಲ್ಲಿ ಎರಡು ದೊಡ್ಡ ನದಿಗಳಂತೆ ಮುಂದುವರಿಯುತ್ತವೆ, ಅದು ಪರಸ್ಪರ ಮುಖಾಮುಖಿಯಾಗುತ್ತಲೇ ಇರುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಪರಸ್ಪರ

ಪ್ರಭಾವ ಬೀರುತ್ತದೆ. (ಬರಾಹಿನ್ ಅಹ್ಮದಿಯಾ, ರೂಹಾನಿ ಖಿರ್ರೂಈನ್, ಸಂಪುಟ-1, ಪುಟ-81, ಅಡಿಟಿಪ್ಪಣಿ 4) ಅವು ಪರಸ್ಪರ ಸಮಾನಾಂತರವಾಗಿ ಚಲಿಸುತ್ತವೆ ಮತ್ತು ಎರಡೂ ಪರಿಣಾಮ ಬೀರುತ್ತವೆ.

“ಪವಿತ್ರ ಕುರ್ಆನ್‌ನ ಉದ್ದೇಶವು ಅನಾಗರಿಕರನ್ನು ಮನುಷ್ಯರನ್ನಾಗಿ ಮಾಡುವುದು ಮತ್ತು ನಂತರ ಅವರನ್ನು ನೈತಿಕ ಗುಣಗಳಿಂದ ಸಜ್ಜುಗೊಳಿಸುವುದು ಮತ್ತು ಅಂತಿಮವಾಗಿ ಅವರನ್ನು ದೈವಿಕ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳ ಮಟ್ಟಕ್ಕೆ ಏರಿಸುವುದಾಗಿದೆ.” (ಇಸ್ಲಾಮ್ ಧರ್ಮದ ತತ್ವಜ್ಞಾನ, ರೂಹಾನಿ ಖಿರ್ರೂಈನ್, ಸಂಪುಟ-10, ಪುಟ-329) ಅರಬ್ಬರಲ್ಲಿ ಈ ಉದ್ದೇಶವು ಅತ್ಯಂತ ಅತ್ಯುತ್ತಮವಾದ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಸಾಧಿಸಲ್ಪಟ್ಟಿದೆ ಎಂದು ನಾವು ಕಂಡುಕೊಳ್ಳುತ್ತೇವೆ. ಕೆಲವು ವರ್ಷಗಳ ಹಿಂದೆ, ಯಹೂದಿ ನಂಬಿಕೆಗೆ ಸೇರಿದ ವ್ಯಕ್ತಿಯೊಬ್ಬರು ನನಗೆ ಹೇಳಿದರು, ಅವರು ಮುಸ್ಲಿಮರಲ್ಲದಿದ್ದರೂ, ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್(ಸ) ಅವರು ನಿಜವಾಗಿಯೂ ಪ್ರವಾದಿ ಎಂದು ನಂಬಿದ್ದರು, ಏಕೆಂದರೆ ಅರಬ್ ಗ್ರಾಮಸ್ಥರುಗಳಲ್ಲಿ ಕ್ರಾಂತಿಕಾರಿ ಪರಿವರ್ತನೆಯು ಸಾಧ್ಯವಾಯಿತು. ಇದು ಓರ್ವ ಪ್ರವಾದಿಯಿಂದ ಮಾತ್ರ ಸಾಧಿಸಲಾಗುವುದು ಯಾವುದೇ ಸಾಮಾನ್ಯ ವ್ಯಕ್ತಿ ಅಂತಹ ಕೆಲಸವನ್ನು ಮಾಡಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ. ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ಬೆಂಬಲ ಇರುವವರಿಂದ ಮಾತ್ರ ಇದನ್ನು ಸಾಧಿಸಬಹುದು.

ಹರ್ಯೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: “ಒಬ್ಬ ವ್ಯಕ್ತಿಯು ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಅನ್ನು ಅಧ್ಯಯನ ಮಾಡಿದಾಗ, ಈ ಉಮ್ಮೀ (ಅನಕ್ಷರಸ್ಥ) ವ್ಯಕ್ತಿಯು ಪುಸ್ತಕ ಮತ್ತು ಬುದ್ಧಿವಂತಿಕೆಯ ಬಗ್ಗೆ ನಮಗೆ ತಿಳಿಸಿದನಲ್ಲದೆ, ಆತ್ಮವನ್ನು ಶುದ್ಧೀಕರಿಸುವ ಮಾರ್ಗಗಳ ಬಗ್ಗೆ ನಮಗೆ ಜ್ಞಾನೋದಯವನ್ನು ನೀಡಿದ್ದಾನೆ ಎಂಬುದನ್ನು ಗಮನಿಸುವುದು ಆಶ್ಚರ್ಯಕರವಾಗಿದೆ. ಅಯ್ಯದಹುಮ್ ಬಿರೂಹುಮ್ನಿನ್ (ಅಲ್‌ಮುಜಾದಲ:23) ಅಂದರೆ ತನ್ನ ಆತ್ಮದಿಂದ ಮಾರ್ಗದರ್ಶಿ ನೀಡಿದನು. ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಯಾವುದೇ ಮನೋಭಾವದ ಅನ್ವೇಷಕನನ್ನು ಅವರ ಉದ್ದೇಶಕ್ಕೆ ತಿಳಿಸುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಸದ್ಗುಣ ಮತ್ತು ಸತ್ಯಕ್ಕಾಗಿ ಬಾಯಾರಿದ ಎಲ್ಲರನ್ನು ತೃಪ್ತಿಪಡಿಸುತ್ತದೆ ಎಂಬ ಅಂಶವನ್ನು ಆಳವಾಗಿ ಗಮನಿಸಿ ಮತ್ತು ಪ್ರತಿಬಿಂಬಿಸಿ. (ಮಾಲ್ಕುರುಝತ್, ಸಂಪುಟ 1, ಪುಟ 122, 1984)

ಹರ್ಯೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್(ಅ) ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: “ಎಲ್ಲಾ ದೈವಿಕ ವಾಣಿಗಳು ಮನುಷ್ಯನಿಗೆ ಖಚಿತತೆಯನ್ನು ದಯಪಾಲಿಸಲು ಉದ್ದೇಶಿಸಲಾಗಿತ್ತು, ಆದರೆ ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಅಡಿಪಾಯವನ್ನು ಹಾಕಿರುವ ಖಚಿತತೆಯು ಹಿಂದಿನ ಎಲ್ಲಾ ದೈವವಾಣಿಗಳನ್ನು ಮೀರಿಸುತ್ತದೆ.” (ಬರಾಹಿನ್-ಎ-ಅಹ್ಮದಿಯಾ, ರೂಹಾನಿ ಖಿರ್ರೂಈನ್, ಸಂಪುಟ-1, ಪುಟ-80, ಅಡಿಟಿಪ್ಪಣಿ ಸಂಖ್ಯೆ-4)

ಜಮಾಅತ್ತಿನ ಸದಸ್ಯರು ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನ ಬೋಧನೆಗಳನ್ನು ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಅನುಸರಿಸುವಂತೆ ಹರ್ಯೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಹೇಳಿದರು. ಇದನ್ನು ಅವರು ತಮ್ಮ ಬೈಅತ್‌ನ ಷರತ್ತುಗಳಲ್ಲಿ ಇರಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಬೈಅತ್‌ನ ಆರನೇ ಷರತ್ತು, ಏನೆಂದರೆ ಅವನು ದುರಾಚಾರ ಮತ್ತು ಕೆಟ್ಟ ಅಭಿಲಾಷೆಗಳಿಂದ ದೂರವಿದ್ದು ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನಿನ ಆಜ್ಞೆಗಳನ್ನು ಶಿರಬಾಗಿ ಸ್ವೀಕರಿಸುವೆನು ಮತ್ತು ಅಲ್ಲಾಹನ ವಚನಗಳನ್ನೂ ಮುಹಮ್ಮದ್ ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿ ವಸಲ್ಲಮರನುಡಿಗಳನ್ನೂ ನಿತ್ಯ ಕೃತ್ಯಗಳಿಗೆ ಮಾರ್ಗಸೂಚಿಯನ್ನಾಗಿ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುವೆನು. (ಇರ್ಯಾಲ ಔಹಾಮ್, ರೂಹಾನಿ ಖಿರ್ರೂಈನ್, ಸಂಪುಟ-3, ಪುಟ-564) ಆದರೆ ಬುದ್ಧಿಗೆ ಕುರುಡಾಗಿರುವ ಕೆಟ್ಟ ವಿದ್ವಾಂಸರ ಪ್ರಕಾರ, ನಾವು ಇನ್ನೂ ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಅನ್ನು ವಿರೂಪಗೊಳಿಸುವವರಾಗಿದ್ದೇವೆ.

ಹರ್ಯೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: “ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನ ಯಾವುದೇ ಆಯತ್‌ಗೆ ನಮ್ಮಿಂದಲೇ ಯಾವುದೇ ಪದಗಳನ್ನು ಬದಲಾಯಿಸಲು, ಹೊಸದಾಗಿ ಸೇರಿಸಲು, ಮರುಹೊಂದಿಸಲು ಅಥವಾ ತೆಗೆಯಲು ನಮಗೆ ಅನುಮತಿ ಇಲ್ಲ (ಬೇರೆ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಹೇಳುವುದಾದರೆ, ನಾವು ಯಾವುದೇ ಬದಲಾವಣೆಯನ್ನು ಮಾಡಲಾಗುವುದಿಲ್ಲ ಅಥವಾ ಯಾವುದನ್ನೂ ಸೇರಿಸಲು ಅಥವಾ ತೆಗೆದುಹಾಕಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ). ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್(ಸ) ಅವರ ಅಭ್ಯಾಸದಿಂದ ಮಾಡಲ್ಪಟ್ಟಿದೆ ಎಂದು ಸಾಬೀತಾದರೆ ಹೊರತುಪಡಿಸಿ ಏನನ್ನೂ ಸೇರಿಸಲು ನಮಗೆ ಅನುಮತಿ ಇಲ್ಲ (ಪವಿತ್ರ ಪ್ರವಾದಿ (ಸ) ಅವರು ಯಾವುದೇ ಬದಲಾವಣೆಗಳನ್ನು ಮಾಡಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ರುಜುವಾತುಪಡಿಸಬಹುದಾದರೆ ಇದಕ್ಕೆ ಪುರಾವೆ ಇರಬೇಕು ಹೊರತಂದಿದೆ), ಆದಾಗ್ಯೂ, ಅದು ಸಾಬೀತಾಗುವವರೆಗೆ, ನಾವು ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನ ಕ್ರಮ ಮತ್ತು ಅನುಕ್ರಮಕ್ಕೆ ಒಂದು ಸಣ್ಣ ಬದಲಾವಣೆಯನ್ನು ಮಾಡಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ ಅಥವಾ ನಮ್ಮಿಂದ ಯಾವುದೇ ಪದಗಳನ್ನು ಸೇರಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ. ನಾವು ಅಂತಹ ಕೃತ್ಯವನ್ನು

ಮಾಡಿದರೆ ಅಲ್ಲಾಹನ ದೃಷ್ಟಿಯಲ್ಲಿ ನಾವು ತಪ್ಪಿತಸ್ಥರಾಗುತ್ತೇವೆ ಮತ್ತು ಶಿಕ್ಷೆಗೆ ಅರ್ಹರಾಗುತ್ತೇವೆ. (ಇತಿಮಾಮುಲ್ ಹುಜ್ಜತ್, ರೂಹಾನಿ ಖರೂ಼ಾ಼ನ್, ಸಂಪುಟ-8, ಪುಟ-291)

ಆದ್ದರಿಂದ, ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ಗೆ ಯಾವುದೇ ರೀತಿಯ ತಿದ್ದುಪಡಿ ಅಥವಾ ಬದಲಾವಣೆಯನ್ನು ಮಾಡಲು ಅನುಮತಿಯಿಲ್ಲ ಎಂದು ಸ್ವತಃ ಹರ್ಝರತ್ ಮುಸೀಹ್ ಮೌಊದ್(ಅ) ಅವರು ಬಹಿರಂಗವಾಗಿ ಘೋಷಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಇದಲ್ಲದೆ, ಅವರು ಅಂತಹ ಕೃತ್ಯ ಮಾಡಿದ್ದಲ್ಲಿ ತಪ್ಪಿತಸ್ಥರಾಗಿರುತ್ತಾರೆ ಮತ್ತು ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ದೃಷ್ಟಿಯಲ್ಲಿ ಜವಾಬ್ದಾರರಾಗಿರುತ್ತಾರೆ ಎಂದು ಅವರು ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ. ಆದರೆ, ಇದನ್ನು ಲೆಕ್ಕಿಸದೆ ಆರೋಪವನ್ನು ಹೊರಿಸುವವರು ನಮ್ಮ ವಿರುದ್ಧ ಅವರು ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ದೇವರಿಗಿಂತ ತಮ್ಮನ್ನು ತಾವು ಶ್ರೇಷ್ಠರು ಎಂದು ಪರಿಗಣಿಸುತ್ತಾರೆ, ಏಕೆಂದರೆ ಅಂತಹ ಕೃತ್ಯಕ್ಕೆ ಅವರು ನಮ್ಮನ್ನು ತಪ್ಪಿತಸ್ಥರೆಂದು ಘೋಷಿಸದಿದ್ದರೂ ಸಹ, ಅವರು ಇನ್ನೂ ಹೊಂದಿದ್ದಾರೆ ಮತ್ತು ಅವರು ಈ ಬಗ್ಗೆ ಗದ್ದಲವನ್ನು ಎತ್ತುತ್ತಾರೆ ಮತ್ತು ನಮ್ಮನ್ನು ಶಿಕ್ಷಿಸಲು ಬಯಸುತ್ತಾರೆ. ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬ ಅಹ್ಮದಿಯನ್ನು ಅವರ ದುಷ್ಕೃತನಿಂದ ರಕ್ಷಿಸಲಿ ಮತ್ತು ಅವರ ದುಷ್ಕೃತಂತ್ರಗಳನ್ನು ಅವರ ವಿರುದ್ಧ ತಿರುಗಿಸಲಿ. ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನ ನಿಜವಾದ ಅರ್ಥಗಳನ್ನು ಅರ್ಥಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಲು ಮತ್ತು ಅದರಂತೆ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸಲು ಅಲ್ಲಾಹನು ನಮಗೆ ಅವಕಾಶ ನೀಡಲಿ.

ಪಾಕಿಸ್ತಾನದ ಅಹ್ಮದಿಯರಿಗಾಗಿ ಮತ್ತು ದೇಶದ ಸಾಮಾನ್ಯ ಸ್ಥಿತಿಗತಿಗಳಿಗಾಗಿ ದುಃಖ ಮಾಡಿರಿ. ಬುರ್ಕಿನಾಫಾಸೋದ ಅಹ್ಮದಿಯರಿಗಾಗಿ ಮತ್ತು ದೇಶದ ಸಾಮಾನ್ಯ ಸ್ಥಿತಿಗತಿಗಳಿಗಾಗಿ ದುಃಖ ಮಾಡಿರಿ. ಬಾಂಗ್ಲಾದೇಶದ ಅಹ್ಮದಿಯರಿಗಾಗಿ ದುಃಖ ಮಾಡಿರಿ. ಅಲ್ಲಾಹನು ಅವರನ್ನು ಕೂಡ ಸಂರಕ್ಷಿಸಲಿ. ಅಲ್ಲಿ ಇಂದು ಪುನಃ ಮೌಲವಿಗಳು ದಂಗೆ ಎಬ್ಬಿಸಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸಿದ್ದರು. ಅಹ್ಮದಿಯರು ಇರುವ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ದೇಶಕ್ಕಾಗಿ ದುಃಖ ಮಾಡಿರಿ.

ರಮಝಾನ್ ಸಹ ಈಗ ಆರಂಭವಾಗಲಿದೆ. ನಾನು ಹೇಳಿದಂತೆ, ಈ ತಿಂಗಳಲ್ಲಿ ವಿಶೇಷವಾಗಿ ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಓದುವ ಮತ್ತು ಮನವರಿಕೆ ಮಾಡುವ ಕಡೆಗೆ ಗಮನ ನೀಡುವುದರೊಂದಿಗೆ ದುಃಖದ ಕಡೆಗೆ ವಿಶೇಷವಾದ ಗಮನ ನೀಡಿರಿ. ಅಲ್ಲಾಹನು ನಮಗೆಲ್ಲರಿಗೂ ಅದರ ಸೌಭಾಗ್ಯ ನೀಡಲಿ. ರಮಝಾನಿನ ಅನುಗ್ರಹದಿಂದ ಪ್ರಯೋಜನ ಪಡೆಯಲು ಸೌಭಾಗ್ಯ ನೀಡಲಿ. ಆಮೀನ್.

(ಅಲ್-ಫಝಲ್ ಇಂಟರ್‌ನ್ಯಾಶನಲ್ ಡೈಲಿ, ಏಪ್ರಿಲ್ 7, 2023, ಪುಟ 2-7)

...*...*...*

ಝುಕಾತ್ ಒಂದು ಕಡ್ಡಾಯ ಪ್ರಮುಖ ಕರ್ಮವಾಗಿದೆ. ಅದರ ಪಾಲನೆಯ ಕಡೆ ವಿಶೇಷ ಗಮನವಹಿಸಬೇಕು!

ಜಮಾಅತ್ ಬಂಧುಗಳು ತಿಳಿದವರೇ ಆಗಿದ್ದಾರೆ. ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನಲ್ಲಿ ನಮಾಝ್ ನಿರ್ವಹಣೆ ಜೊತೆ ಜೊತೆಯಲ್ಲಿ ಝುಕಾತಿನ ನಿರ್ದೇಶನವಿದೆ. ಆದುದರಿಂದ ಎಲ್ಲಾ ಅರ್ಹ ಬಂಧು ಭಗಿನಿಯರಲ್ಲಿ ವಿನಂತಿಸಿ ಕೊಳ್ಳುವುದೇನೆಂದರೆ ಅವರು ಈ ಪ್ರಮುಖ ಕಡ್ಡಾಯ ನಿರ್ವಹಣೆಯತ್ತ ಗಮನ ಹರಿಸಬೇಕಾಗಿದೆ.

ಝುಕಾತ್ ಇಸ್ಲಾಮಿನ ಮೂಲಭೂತ ಸಿದ್ಧಾಂತವಾಗಿದೆ. ಅದು ಎಲ್ಲಾ ನಿಗದಿತ ಅರ್ಹ ಜನರಿಗೆ ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿದೆ. ಆ ಪೈಕಿ ಹರ್ಝರತ್ ಮುಸೀಹ್ ಮೌಊದ್(ಅ) ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಓ ಎಲ್ಲಾ ನನ್ನ ಜಮಾಅತಿಗೆ ಸೇರಿದವರೆಂದು ಹೇಳುವ ಜನರೇ! ನೀವು ಆಕಾಶದಲ್ಲಿ ನಿಜವಾಗಿಯೂ ಭಯಭಕ್ತಿಯ ಮಾರ್ಗಗಳಲ್ಲಿ ನಡೆದವರಾದಾಗ ಮಾತ್ರ ನನ್ನ ಜಮಾಅತಿಗೆ ಸೇರಿದವರಾಗುವಿರಿ. ಆದುದರಿಂದ ತನ್ನ ಐದು ಹೊತ್ತಿನ ನಮಾಝುಗಳನ್ನು ಎಂಥ ಭಯ ಮತ್ತು ಆತ್ಮೀಯವಾಗಿ ನಿರ್ವಹಿಸಬೇಕೆಂದರೆ, ಅಲ್ಲಾಹನು ನಿಮ್ಮನ್ನು ನೋಡುತ್ತಿದ್ದಾನೆ ಎಂದಾಗಿರಬೇಕು. ಅಂತೆಯೇ ತನ್ನ ಉಪವಾಸಗಳನ್ನು ಅಲ್ಲಾಹನಿಗೋಸ್ಕರ ಪೂರ್ಣ ಶ್ರದ್ಧೆಯಿಂದ ಪಾಲಿಸುವವರಾಗಿರಿ. ಝುಕಾತ್‌ಗೆ ಅರ್ಹರಾದ ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬರು ಝುಕಾತ್ ನೀಡಬೇಕು.

(ಕಿತ್ತಿ ನೂಹ್, ರೂಹಾನಿ ಖರೂ಼ಾ಼ನ್, ಸಂಪುಟ-19, ಪುಟ-15)

ಆಭರಣಗಳ ಝುಕಾತ್ ನೀಡುವಿಕೆ ಕುರಿತು ಸಯ್ಯದನಾ ಹರ್ಝರತ್ ಮುಸೀಹ್ ಮೌಊದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: “ನೀವು ಉಪಯೋಗಿಸುವ ಆಭರಣಗಳು ಮತ್ತು ಒಮ್ಮೊಮ್ಮೆ ಬಡ ಸ್ತ್ರೀಯರಿಗೆ ಉಪಯೋಗಿಸಲು ನೀಡುವ ಆಭರಣಗಳು ಕುರಿತು ಕೆಲವರು ಭಾವಿಸುವುದೇನೆಂದರೆ ಅದರ ಮೇಲೆ ಝುಕಾತ್ ಕಡ್ಡಾಯವಲ್ಲ ಎಂದು.

ಮತ್ತು ಯಾವ ಆಭರಣಗಳು ಉಪಯೋಗಿಸಲಾಗುತ್ತದೆಯೋ ಮತ್ತು ಇತರರಿಗೆ ಬಳಸಲು ಕೊಡುವುದಿಲ್ಲವೋ ಆ ಆಭರಣಗಳ ಮೇಲೆ ಝುಕಾತ್ ಕೊಡಬೇಕಾಗಿದೆ ಎಂದು. ಏಕೆಂದರೆ ಅದು ತನ್ನ ಸ್ವಂತಕ್ಕಾಗಿ ಬಳಸಲ್ಪಡುತ್ತದೆ. ನಮ್ಮ ಮನೆಗಳಲ್ಲಿ ಅದೇ ತರಹ ಕ್ರಮಬದ್ಧರಾಗಿರುತ್ತಾರೆ. ಮತ್ತು ಪ್ರತಿ ವರ್ಷ ತನ್ನ ಆಭರಣಗಳ ಝುಕಾತನ್ನು ನೀಡುತ್ತಾರೆ. ಮತ್ತು ಯಾವ ಆಭರಣಗಳು ರೂಪಾಯಿಗಳಂತೆ ಜಮಾ ಮಾಡಿ ಇಡುತ್ತಾರೋ. ಅದರ ಝುಕಾತ್ ಕೊಡುವುದರಲ್ಲಿ ಯಾರಿಗೂ ತಕರಾರು ಇಲ್ಲ.

(ಅಲ್-ಹಕಮ್ 17 ನವೆಂಬರ್ 1905, ಪುಟ 11)

ಸಯ್ಯದನಾ ಹರ್ಝರತ್ ಮುಸ್ಲಿಹ್ ಮೌಊದ್(ಅ) ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: “ನೆನಪಿಡಬೇಕಾದ ವಿಷಯವೇನೆಂದರೆ ಈ ತೆರಿಗೆಯನ್ನು ನಾವು ‘ಝುಕಾತ್’ ಎನ್ನುತ್ತೇವೆ. ಇದು ಆದಾಯದ ಮೇಲೆ ನಿರ್ಧಾರವಲ್ಲ. ಬದಲು ಬಂಡವಾಳ ಹಾಗೂ ಲಾಭ ಎಲ್ಲವೂ ಸೇರಿಸಿ ನೀಡಲಾಗುತ್ತದೆ. ಅದೇ ರೀತಿ 2.50% ವಾಸ್ತವದಲ್ಲಿ ಕೆಲ ಸಂಧರ್ಭಗಳಲ್ಲಿ ಲಾಭದ 50% ದಷ್ಟಾಗುತ್ತದೆ”

(ಅಹ್ಮದಿಅತ್ ಯಾನಿ ಹಖೀಖಿ ಇಸ್ಲಾಮ್, ಅನ್ವಾರುಲ್ ಉಲೂಮ್, ಸಂಪುಟ-8, ಪುಟ-306)

ಆಭರಣಗಳು ಮತ್ತು ನಗದು ರೂಪಾಯಿಯ ಝುಕಾತಿಗೆ ನಿರ್ಧಾರಿತ ಕ್ರಮದ ಕುರಿತು ಸಯ್ಯದನಾ ಹರ್ಝರತ್ ಅಮೀರುಲ್ ಮೂಮಿನೀನ್ ಖಲೀಫತುಲ್ ಮುಸೀಹ್ ಅಲ್-ಖಾಮಿಸ್(ಅಬಿಅ) ಹೇಳುತ್ತಾರೆ. ಬೆಳ್ಳಿ ಮತ್ತು ಚಿನ್ನಕ್ಕೆ ಚಿನ್ನವೇ ನಿರ್ಧಾರಿತ ಕ್ರಮವಾಗಿರುವುದು. ಅದು ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್(ಸ) ರವರ ಪರಿಶುದ್ಧ ಕಾಲದಲ್ಲಿ ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್(ಸ) ಸ್ವಯಂ ಜಾರಿಗೆ ತಂದಿದ್ದರು. ಎಲ್ಲಿಯವರೆಗೆ ನಗದು ರೂಪಾಯಿಗಳ ನಿರ್ಧಾರಿತ ಕ್ರಮದ ಪ್ರಶ್ನೆ ಇದೆಯೋ ಅದನ್ನು ಪ್ರಸಕ್ತ ಸಮಯ ಲೋಕವು ಚಿನ್ನವನ್ನೇ ಬಂಡವಾಳ ಎಂದು ಒಪ್ಪಿಕೊಂಡಿದೆ. ಆದುದರಿಂದ ನಗದು ರೂಪಾಯಿಗಳ ಝುಕಾತ್ ಕೂಡ ಚಿನ್ನದ ಮಾನದಂಡದಂತೆಯೇ ಕೊಡಲಾಗುತ್ತದೆ. (ಮಕ್ಕೂಬ್ ಹುಝೂರ್(ಅತಃಅ) ಬನಾಮ್ ಸದರ್ ಸಾಹಿಬ್ ಮಜ್ಲಿಸ್ ಇಫ್ತಾಹ್)

ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್(ಸ) ಬೆಳ್ಳಿಗೋಸ್ಕರ 52 ವರೆ ತೊಲ (52.5) ಚಿನ್ನಕ್ಕೋಸ್ಕರ ಏಳುವರೆ ತೊಲ (7.5) ನಿಗದಿಪಡಿಸಲಾಗಿದೆ.

* ಯಾರ ಬಳಿ ಐವತ್ತೆರಡುವರೆ (52.5) ತೊಲ 612 ಗ್ರಾಂ ಬೆಳ್ಳಿ ಇದೆಯೋ ಮತ್ತು ಅದು ಅವರ ಬಳಿ ಒಂದು ವರ್ಷ ಆದರೆ. ಆಗ ಅದರ 1/40 ಭಾಗ ಅಂದರೆ ಎರಡುವರೆ ಪ್ರತಿಶತ ಝುಕಾತ್ ನೀಡುವುದು ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿರುತ್ತದೆ.

ಅದೇ ರೀತಿ ಯಾರ ಬಳಿ ಏಳುವರೆ (7.5) ತೊಲ 87 ಗ್ರಾಂ ಚಿನ್ನವಿರುತ್ತದೆ. ಅಥವಾ ಅದಕ್ಕೆ ಸಮನಾದ ನಗದು ಹಣದ ರಾಶಿಯಿರುತ್ತದೆ.

ಅದರ ಮೇಲೆ ಒಂದು ವರ್ಷ ಅವಧಿ ಕಳೆದರೆ ಆಗ ಅದರ ಮೇಲೆಯೂ 1/40 ಭಾಗ ಅಂದರೆ ಎರಡುವರೆ ಪ್ರತಿಶತ ಝುಕಾತ್ ನೀಡುವುದು ಫಝ್ (ಕಡ್ಡಾಯ) ಆಗಿರುತ್ತದೆ.

* ಝುಕಾತ್ ರೂಪದಲ್ಲಿ ಪಡೆದ ಒಟ್ಟು ಮೊತ್ತ ಕೇಂದ್ರಕ್ಕೆ ರವಾನಿಸುವುದು ಅವಶ್ಯಕವಾಗಿದೆ.

ಅಲ್ಲಾಹನು ನಮಗೆಲ್ಲರಿಗೂ ಈ ಪ್ರಮುಖ ಕರ್ತವ್ಯವನ್ನು ಪಾಲಿಸಲು ಭಾಗ್ಯ ದಯಪಾಲಿಸಲಿ ಮತ್ತು ಜಮಾಅತಿನ ಎಲ್ಲಾ ಬಂಧುಗಳ ಸಂಪತ್ತು ಹಾಗೂ ಆತ್ಮಗಳಲ್ಲಿ ತನ್ನ ಅನುಗ್ರಹ ದಯಪಾಲಿಸಲಿ. ಆಮೀನ್

(ಪತ್ರಿಕಾಂಗ)

(ಪುಟ ಸಂಖ್ಯೆ 01ರ ಉಳಿದ ಭಾಗ)

ಈ ಪವಿತ್ರ ಮಾಸಲದಲ್ಲಿ ನೀನು ನನಗೆ ವಂಚಿತನಾಗಿಸಬೇಡ ಎಂದು ಕೇಳಿಕೊಂಡರೆ ಅಲ್ಲಾಹನು ಅವನನ್ನು ವಂಚಿತನಾಗಿಸುವುದಿಲ್ಲ. ಇಂತಹ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಯಲ್ಲಿ ಮನುಷ್ಯನು ರಮಝಾನ್ ಮಾಸದಲ್ಲಿ ರೋಗಗ್ರಸ್ತನಾದರೆ ಅವನ ಆ ರೋಗವು ಅವನಿಗಾಗಿ (ರಹ್ಮತ್) ಅನುಗ್ರಹವಾಗಿರುವುದು. ಏಕೆಂದರೆ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಕಾರ್ಯವು ನಿಯತ್ತಿನಲ್ಲಿ ಅವಲಂಬಿತವಾಗಿದೆ. ಆದ್ದರಿಂದ ಮೂಮಿನ್ ತನ್ನ ಅಸ್ತಿತ್ವದಿಂದ ತನ್ನನ್ನು ಅಲ್ಲಾಹನ ಮಾರ್ಗದಲ್ಲಿ ಧೈರ್ಯಶಾಲಿ ಎಂದು ಸಾಬಿತುಗೊಳಿಸಬೇಕು. ಯಾವ ವ್ಯಕ್ತಿಯು ಉಪವಾಸದಿಂದ ವಂಚಿತನಾಗಿರುತ್ತಾನೋ, ಆದರೆ ಅವನ ಮನಸ್ಸಿನಲ್ಲಿ ಆತನು ಆರೋಗ್ಯವಂತನಾಗಿರುತ್ತಿದ್ದರೆ ಅವನು ಸಹ ಉಪವಾಸಗಳನ್ನು ಅನುಷ್ಠಿಸುತ್ತಿದ್ದನು ಎಂಬ ನಿಯತ್ ಹಾಗೂ ನೋವು ಇದ್ದರೆ ದೇವದೂತರು ಅವನಿಗಾಗಿ ಉಪವಾಸ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ. ಅದಕ್ಕೆ ಶರತ್ತು ಏನೆಂದರೆ ಆತನು ನೆಪ ಮಾಡುವವನಾಗಬಾರದು ಹೀಗಿದ್ದಲ್ಲಿ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಅವನಿಗೆ ಪ್ರತಿಫಲದಿಂದ ವಂಚಿತನಾಗಿರುವುದಿಲ್ಲ.

(ಮಲ್‌ಫೂಝಾತ್, ಸಂಪುಟ-3, ಪುಟ-426, ಪ್ರಕಟಿತ 2018 ಖಾದಿಯನ್)

(ಪುಟ ಸಂಖ್ಯೆ 02ರ ಉಳಿದ ಭಾಗ)

ನೀಡುತ್ತಾನೆ ಅವನಿಗೆ ಕ್ಷಮಿಸುತ್ತಾನೆ ಮತ್ತು ನರಕದಿಂದ ಮುಕ್ತಿ ನೀಡುತ್ತಾನೆ. ಇದರಲ್ಲಿ ನಾಲ್ಕು ಕಾರ್ಯಗಳು ಹೆಚ್ಚಿಟ್ಟಾಗಿ ಮಾಡಲು ಪ್ರಯತ್ನಪಡಬೇಕಾಗಿದೆ. ಎರಡು ಕಾರ್ಯಗಳಿಂದಾಗಿ ನೀವು ನಿಮ್ಮ ಪ್ರಭುವನ್ನು ಸಂತುಷ್ಟಪಡಿಸುವಿರಿ ಮತ್ತು ಎರಡು ಕಾರ್ಯಗಳಿಂದ ನಿಮಗೆ ಯಾವುದೇ ಆಯ್ಕೆಯಿಲ್ಲ. ನೀವು ನಿಮ್ಮ ಪ್ರಭುವನ್ನು ಮೆಚ್ಚಿಸುವ ಎರಡು ಕಾರ್ಯಗಳಲ್ಲಿ ಒಂದು, ಲಾಞಲಾಹ ಇಲ್ಲಲ್ಲಾಹ ಎಂದು ಸಾಕ್ಷಿ ನೀಡುವುದಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಎರಡನೆಯದು ಅವನಿಂದ ಕ್ಷಮೆ ಬೇಡುವುದಾಗಿದೆ. ನಿಮಗೆ ಆಯ್ಕೆಯಿಲ್ಲದ ಎರಡು ವಿಷಯಗಳಲ್ಲಿ ಒಂದು ಸ್ವರ್ಗಕ್ಕಾಗಿ ಅಲ್ಲಾಹನನ್ನು ಕೇಳುವುದು ಮತ್ತು ಇನ್ನೊಂದು ನರಕಕ್ಕಾಗಿಯಿಂದ ಆಶ್ರಯ ಪಡೆಯುವುದು, ಉಪವಾಸ ಮಾಡುವವರಿಗೆ ಯಾರು ನೀರು ಕೊಡುತ್ತಾರೋ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಅವನಿಗೆ ತನ್ನ ಜಲಾಶಯದಿಂದ ನೀರನ್ನು ಕೊಡುತ್ತಾನೆ. ಅವನು ಸ್ವರ್ಗ ಪ್ರವೇಶಿಸುವ ತನಕ ಬಾಯಾರಿಕೆ ಹೊಂದುವುದಿಲ್ಲ. (ಇ ಬ ೨ ೩ ಖರೀಫ್ ಫಿಸ್ಹೀ, 191/3 ಅರ್ರಖಿಮ್ 1887)

ಅಲ್ಲಾಹನು ನಮ್ಮ ಆತ್ಮೀಯ ಒಡೆಯರಾದ ಸಯ್ಯದ್‌ನಾ ಹರ್ಷುರತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಮುಸ್ತಫಾ(ಸ) ರವರ ಪ್ರೀತಿ ಮತ್ತು ಅನುಸರಣೆ ದಯಪಾಲಿಸಲಿ ಮತ್ತು ಅವರ ಎಲ್ಲಾ ನಿರ್ದೇಶನಗಳ ಮೇಲೆ ನಡೆದುಕೊಳ್ಳುವ ಭಾಗ್ಯ ದಯಪಾಲಿಸಲಿ. ಆಮೀನ್.

(ಮನ್ಸೂರ್ ಅಹ್ಮದ್ ಮಸ್ತೂರ್)

ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್

ಹರ್ಷುರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ನುಡಿಯುತ್ತಾರೆ: ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ವಜ್ರವೈಷಯಗಳ ಒಂದು ನಿಧಿಯಾಗಿದೆ.ಆದರೆ ಜನರು ಅದನ್ನು ಅರಿತಿಲ್ಲ. (ಮಲ್‌ಫೂರ್ಯಾತ್ ಸಂಪುಟ-2, ಪುಟ-344)

ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನಿನ ಮಹಿಮೆ ಎಷ್ಟು ಉನ್ನತವಾಗಿದೆಯೆಂದರೆ ಅದು ಎಲ್ಲ ಮಹಿಮೆಗಳಿಗಿಂತ ಶ್ರೇಷ್ಠವಾಗಿದೆ. ಅದು "ಹಕಮ್" ಆಗಿದೆ ಎಂದರೆ ಅಂತಿಮವಾಗಿ ತೀರ್ಮಾನ ಮಾಡುವುದು; ಅದು "ಮುಹೈಮಿನ್" ಎಂದರೆ ಅದು ಎಲ್ಲ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನಗಳ ಸಂಗ್ರಹವಾಗಿದೆ. ಅದು ಎಲ್ಲ ಸಾಕ್ಷಾಧಾರಗಳನ್ನು ತನ್ನಲ್ಲಿ ಜಮಾಯಿಸಿದೆ ಮತ್ತು ಶತ್ರು ಸಮೂಹವನ್ನು ಚಿಲ್ಲಾಪಲ್ಲಿಯಾಗಿ ಮಾಡಿದೆ. ಅದರಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲ ಸಂಗತಿಗಳ ವಿವರಣೆಗಳಿವೆ. ಅದರಲ್ಲಿ ನಡೆಯಲಿರುವ ಮತ್ತು ನಡೆದ ಸಂಭವಗಳ ಸಮಾಚಾರಗಳಿವೆ. ಅಸತ್ಯವು ಅದರ ಹಿಂದಿನಿಂದಾಗಲೀ ಮುಂದಿನಿಂದಾಗಲೀ ನುಸುಳಲಾರದು. ಅದು ಸರ್ವ ಶಕ್ತನಾದ ದೇವನ ಪ್ರಕಾಶವಾಗಿದೆ. (ಖುತ್ಬ ಇಲ್‌ಹಾಮಿಯಾ; ರೂಹಾನೀ ಖಿರ್ಯಾಇನ್ ಸಂಪುಟ-16, ಪುಟ-103)

ಅಖ್ಬಾರೆ ಬದರ್‌ನ ಸಂಚಿಕೆಗಳನ್ನು ರಕ್ಷಿಸಿರಿ

ಹರ್ಷುರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಅವರ ಕಾಲದ ಸ್ಮರಣೀಯ ಪತ್ರಿಕೆ. "ಅಖ್ಬಾರ್ ಬದರ್" 1952 ರಿಂದ ಸತತವಾಗಿ ಖಾದಿಯಾನ್ ದಾರುಲ್‌ಅಮಾನಿನಿಂದ ಪ್ರಕಟಗೊಳ್ಳುತ್ತಿದೆ ಮತ್ತು ಅಹ್ಮದೀಯರ ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕ ಅವಶ್ಯಕತೆಗಳನ್ನು ಪೂರೈಸುತ್ತಿದೆ. ಇದರಲ್ಲಿ ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನಿನ ಆಯತ್‌ಗಳು, ಪ್ರವಾದಿ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮರ ಹದೀಸ್‌ಗಳು, ಹರ್ಷುರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್‌ರ ಮಲ್‌ಫೂರ್ಯಾತ್ ಮತ್ತು ಬರವಣಿಗೆಗಳಲ್ಲದೆ ಹುರ್ರೂರ್ ಅನ್ವಾರ್(ಅತಬ)ರವರ ಹೊಸ ಖುತ್ಬ ಜುಮುಆ, ಉಪನ್ಯಾಸಗಳು, ಸಂದೇಶಗಳು, ಖುತ್ಬ ಜುಮುಆ ಪ್ರಶೋತ್ತರದ ರೂಪದಲ್ಲಿ ಮತ್ತು ಹುರ್ರೂರ್ ಅನ್ವಾರ್‌ರವರ ಪ್ರವಾಸದ ವರದಿಗಳು, ಅದೇ ರೀತಿ ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕ ಮತ್ತು ಲೌಕಿಕ ಜ್ಞಾನಗಳ ಸಂಪತ್‌ಭರಿತ ವರದಿಗಳು ಇರುತ್ತದೆ. ಅವುಗಳನ್ನು ಅಧ್ಯಯನ ಮಾಡುವುದು, ಅವುಗಳನ್ನು ಅನ್ಯರಿಗೆ ತಲುಪಿಸುವುದು ಮತ್ತು ಅದರಿಂದ ತಮ್ಮ ಮತ್ತು ತಮ್ಮ ಮಕ್ಕಳ, ಕುಟುಂಬದವರ ತರಬೇತಿ ಮಾಡುವುದು ನಮ್ಮ ಕರ್ತವ್ಯವಾಗಿದೆ. ಈ ಎಲ್ಲಾ ಉದ್ದೇಶಗಳನ್ನು ಪಡೆಯುವುದಕ್ಕೆ ಅಖ್ಬಾರೆ ಬದರ್‌ನ ಸಂಚಿಕೆಗಳನ್ನು ಕಾಪಾಡುವುದು ನಮ್ಮೆಲ್ಲರ ಕರ್ತವ್ಯವಾಗಿದೆ.

ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕ ಜ್ಞಾನ ಮತ್ತು ತರಬೇತಿಯನ್ನೂ ಒಳಗೊಂಡಿರುವ ಈ ಪವಿತ್ರವಾದ ಪತ್ರಿಕೆಯ ಅವಶ್ಯಕತೆ ಏನೆಂದರೆ ಅದನ್ನು ಗೌರವಿಸಬೇಕು. ಆದ್ದರಿಂದ ಇದನ್ನು ರದ್ದಿಗೆ ಹಾಕುವುದು ಅದರ ಪಾವಿತ್ರತೆಯನ್ನು ಚದುರಿಸುವ ಸಮಾನವಾಗಿದೆ. ಅದನ್ನು ರಕ್ಷಿಸಲು ಕಷ್ಟವಾಗುತ್ತಿದ್ದರೆ ಅದನ್ನು ಎಚ್ಚರಿಕೆಯಿಂದ ನಾಶಮಾಡಿರಿ. ಏಕೆಂದರೆ ಹೀಗೆ ಆ ಪವಿತ್ರ ಬರಹಗಳು ಅವಮಾನವಾಗಬಾರದು. ಅಹ್ಮದಿ ಸದಸ್ಯರೆಲ್ಲರೂ ಈ ಬಗ್ಗೆ ವಿಶೇಷ ಗಮನ ಹರಿಸುತ್ತೀರ ಮತ್ತು ಇದರಿಂದ ಉಪಯೋಗ ಗಳಿಸುವಿರೀ ಎಂದು ಆಶಿಸುತ್ತೇವೆ. (ಸಂಪಾದಕರು)

ಸದಖಿತುಲ್ ಫಿತರ್

ಅಲ್‌ಹಮ್‌ದುಲಿಲ್ಲಾಹ್! ಪವಿತ್ರ ರಮಝಾನ್ ಇದೇ ಏಪ್ರಿಲ್ ತಿಂಗಳಿನ ಅಂತಿಮ ವಾರದಲ್ಲಿ ಪ್ರಾರಂಭವಾಗಲಿದೆ. ಇಸ್ಲಾಮಿನಲ್ಲಿ "ಫಿತಾನ" ಕೊಡಲು ಒಂದು ಸಾಲ್ (ಅಂದರೆ ಸುಮಾರು 2 ಕೆಜಿ 750 ಗ್ರಾಂ ಸಮಾನ) ನಿಗದಿ ಪಡಿಸಲಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಜಮಾಅತ್ ಬಾಂಧವರು ನಿಗದಿತ ದರ ಪ್ರಕಾರ ಪವಿತ್ರ ರಂಝಾನಿನ ಪ್ರಥಮ ಅಥವಾ ದ್ವಿತೀಯ ದಶಕದೊಳಗೆ "ಸದಖಿತುಲ್ ಫಿತರ್" ಪಾವತಿಸಲು ಪ್ರಯತ್ನ ಪಡಬೇಕಾಗಿದೆ. ಏಕೆಂದರೆ ಭಾರತದ ರಾಜ್ಯಗಳ ಧಾನ್ಯ (ಗೋದಿ, ಅಕ್ಕಿ) ಯು ನಿಗದಿತ ದರ ಮೌಲ್ಯ ವಿಭಿನ್ನ ರೀತಿಯದ್ದಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಆದುದರಿಂದ ಸ್ಥಳೀಯ ನಿಗದಿತ ಮೌಲ್ಯ ದರದಂತೆ ನಿಗದಿಪಡಿಸಿದ ಪ್ರಕಾರ ಫಿತಾನ ಮೊತ್ತವನ್ನು ನೀಡಬೇಕು.

ಪಂಜಾಬಿನಲ್ಲಿ ಈ ವರ್ಷ ಸದಖಿತುಲ್ ಫಿತರ್ ಒಬ್ಬರಿಗೆ 58/- ರೂಪಾಯಿಗಳನ್ನು ನಿಗದಿಪಡಿಸಲಾಗಿದೆ. ಸ್ಥಳೀಯ ಜಮಾಅತ್ತಿನಲ್ಲಿ ಅರ್ಹ ಬಡವಿದ್ದರಲ್ಲಿ ಸದಖಿತುಲ್ ಫಿತರ್‌ನ ಒಟ್ಟು ಮೊತ್ತದಲ್ಲಿ ಶೇ. 90ರ ವರೆಗೆ ಹಣವನ್ನು ಮಜ್ಲಿಸ್ ಆಮಿಲಾದ ನಿರ್ಣಯದ ಪ್ರಕಾರ ಹಂಚಬಹುದಾಗಿದೆ. ಉಳಿದ ಹಣ ಕೇಂದ್ರಕ್ಕೆ ಜಮಾ ಮಾಡಲು ಕಳುಹಿಸಬೇಕು. ಯಾವ ಜಮಾಅತ್ತಿನಲ್ಲಿ ಅರ್ಹ ಬಡವರು ಇರುವುದಿಲ್ಲವೋ ಅವರು ಜಮಾಅತ್ತಿನಲ್ಲಿ ವಸೂಲಾದ ಸಂಪೂರ್ಣ ಹಣವನ್ನು 'ಸದರ್ ಅಂಜುಮನ್ ಅಹ್ಮದಿಯಾ' ಖಾತೆಯಲ್ಲಿ ಕಳುಹಿಸತಕ್ಕದ್ದು. ನೆನಪಿರಲಿ! ಫಿತಾನದ ಹಣವನ್ನು ಮಸೀದಿಯ ಯಾವುದೇ ಅಗತ್ಯ ಕಾರ್ಯಗಳಿಗೆ ಉಪಯೋಗಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಅನುಮತಿ ಇರುವುದಿಲ್ಲ.

ಈದ್ ಫಂಡ್

ಈ ಚಂದ ಹರ್ಷುರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್‌ರವರ ಕಾಲದಿಂದ ಖಾಯಮ್ ಆಗಿರುತ್ತದೆ. ಈ ಫಂಡಿನ ಉದ್ದೇಶವೇನಾಗಿತ್ತೆಂದರೆ ಸಂತೋಷದ ಸಮಯಗಳಲ್ಲಿ ಮನುಷ್ಯ ತನ್ನ ಸ್ವಯಂ ಸಂತೃಪ್ತಿಗಾಗಿ, ಬಟ್ಟೆಗಳಿಗಾಗಿ, ಊಟೋಪಚಾರ, ಅತಿಥಿ ಸತ್ಕಾರ ಇತ್ಯಾದಿ ಹಲವು ವಿಧಗಳ ವೆಚ್ಚ ಮಾಡುತ್ತಾನೆ. ಇತರರಿಗೂ ಉಡುಗೋರೆ ಇತ್ಯಾದಿಗಳನ್ನು ನೀಡುತ್ತಾನೆ ಅದೇ ರೀತಿ ಈ ಸುಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಧರ್ಮ ಕಾರ್ಯಗಳ ಬಗ್ಗೆಯೂ ಗಮನವಿರಬೇಕು. ಅಹ್ಮದಿ ಸದಸ್ಯರು ಬೈಅತ್ ಮಾಡುವಾಗಲೇ ಈ ಕರಾರು ಒಪ್ಪಿರುತ್ತಾರೆ. ಧರ್ಮವನ್ನು ಲೋಕದ ಕಾರ್ಯಗಳ ಮೇಲೆ ಆಧ್ಯತೆ ನೀಡುವೆನು ಎಂದು. ಆದುದರಿಂದ ಪ್ರತಿ ಅಹ್ಮದಿಯರಿಂದ ನರೀಕ್ಷಿಸಲಾಗಿರುವುದು ಏನೆಂದರೆ ಅವರು ಸಂತೋಷ ಸಂಭ್ರಮದ ಹಬ್ಬಗಳಲ್ಲಿ ಧರ್ಮಕಾರ್ಯಗಳ ಬಗ್ಗೆಯೂ ಲಕ್ಷ್ಯವಹಿಸುವರು. ಈ ಉದ್ದೇಶಕ್ಕಾಗಿ ಹರ್ಷುರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್‌ರವರು ತಮ್ಮ ಕಾಲದಲ್ಲಿ ಈ ಖಾತೆಗೆ ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬ ಆದಾಯವುಳ್ಳ ಅಹ್ಮದಿ ಒಬ್ಬರಿಗೆ ಒಂದು ರೂಪಾಯಿಯಂತೆ "ಈದ್ ಫಂಡ್: ಕೊಡಬೇಕು. ಇಂದು ಒಂದು ರೂಪಾಯಿಯ ಬೆಲೆ ಏನು ಉಳಿಯಲಿಲ್ಲ, ಆದುದರಿಂದ ಒಂದು ರೂಪಾಯಿಗೆ ಸೀಮಿತ ಪಡಿಸದೆ ನಿಮ್ಮ ಸಾಮರ್ಥ್ಯನುಸಾರವಾಗಿ ಕೊಡಬಹುದಾಗಿದೆ. ಒಂದು ಸಲಹೆ ಏನೆಂದರೆ ಹಬ್ಬದ ದಿವಸ ಸಾಮಾನ್ಯವಾಗಿ ಮಾಡಬಹುದಾದ ಖರ್ಚು ವೆಚ್ಚದ ಅರ್ಧ ಭಾಗವನ್ನು ಈ ಖಾತೆಯಲ್ಲಿ ನೀಡಬಹುದಾಗಿದೆ. ಇದು ಕೇಂದ್ರೀಯ ಚಂದವಾಗಿರುತ್ತದೆ. ವಸೂಲಾದ ಸಂಪೂರ್ಣ ಮೊತ್ತವನ್ನು ಸದರ್ ಅಂಜುಮನ್ ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಖಜಾನೆಯಲ್ಲಿ ಜಮಾ ಮಾಡುವುದು ಅನವಾಯವಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಇದರಿಂದ ಸ್ಥಳೀಯರಿಗೆ ಯಾವುದೇ ರೀತಿಯ ಖರ್ಚು ಮಾಡಲು ಅನುಮತಿ ಇರುವುದಿಲ್ಲ.

(ನಾರ್ಖುರ್ ಬೈತುಲ್ ಮಾಲ್ ಅಮದ್ ಖಾದಿಯಾನ್)

ಅಂತಿಮ ವಿಜಯ

ಹರ್ಷುರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ನುಡಿಯುತ್ತಾರೆ: ಪ್ರಾಯಶಃ ಕೊನೆಗೆ ಕ್ರೈಸ್ತ ಧರ್ಮ ಲೋಕದಾದ್ಯಂತ ವ್ಯಾಪಿಸುವುದೆಂದು ಅಥವಾ ಬೌದ್ಧ ಧರ್ಮ ಲೋಕವನ್ನೆಲ್ಲ ಆವರಿಸುವುದೆಂದು ಭೂಲೋಕದ ಜನರು ಆಲೋಚಿಸುತ್ತಿರಬಹುದು. ಆದರೆ ಅವರ ಈ ಯೋಚನೆ ತಪ್ಪಾಗಿದೆ. ಆಕಾಶದಲ್ಲಿ ದೇವನಿಂದ ನಿರ್ಧರಿಸಲ್ಪಡುವವರೆಗೆ ಯಾವುದೇ ಕಾರ್ಯವು ಭೂಮಿಯಲ್ಲಿ ಸಂಭವಿಸಲಾರದು. ಅಂತಿಮವಾಗಿ ಇಸ್ಲಾಮ್ ಧರ್ಮ ಜನರ ಹೃದಯಗಳನ್ನು ಜಯಿಸುವುದು ಎಂದು ಆಕಾಶ ಭೂಮಿಗಳ ಅಧಿಪತಿಯಾದ ದೇವನು ನನಗೆ ತಿಳಿಸಿರುವನು. (ಬರಾಹೀನೆ ಅಹ್ಮದಿಯಾ, ಭಾಗ 5; ರೂಹಾನೀ ಖಿರ್ಯಾಇನ್ ಸಂಪುಟ 21, ಪುಟ 427)

<p>EDITOR TARIQ AHMED IDRIS. Mobile : +91 9902678609 e-mail: kannadabadar@gmail.com website:www.akhbarbadraqadian.in</p>	<p>REGISTERED WITH THE REGISTRAR OF THE NEWSPAPER FOR INDIA AT NO RN PUNKAN/2020/78613</p> <p>Weekly BADAR Qadian</p> <p>Distt: Gurdaspur (Pb.) INDIA Qadian - 143516</p> <p>Postal Reg. No: 3000039689/2023-25 Vol No.04, Thursday, 20 April 2023, Issue No. 16</p>	<p>MANAGER SHAIKH MUJAHID AHMAD. Mobile : +91 99153 79255 e-mail:managerbadrqnd@gmail.com www.alislam.org/badr</p>
---	---	---

ANNUAL SUBSCRIPTION: Rs.600/- (Per Issue: 10/-) (WEIGHT: 20-50, grms / issue)

ಇಸ್ಲಾಂ ಮತ್ತು ಸೈಯದ್‌ನಾ ಹರ್ಯೂರತ್ ಮಸಿಹ್ ಮೌಲೂದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್‌ರವರ ಕಟು ವಿರೋಧಿಯಾದ ಅಲೆಕ್ಸಾಂಡರ್ ಡೂಯಿಯ ರಿಯಾನ್ ನಗರದಿಂದ ಪ್ರಾರಂಭವಾದ ಹರ್ಯೂರತ್ ಖಿಲಾಫತುಲ್ ಮಸೀಹ್ ಖಾಮಿಸ್^(ಅತಃಽ)ರವರ ಅಸಾಧಾರಣ ಅನುಗ್ರಹದಾಯಕ ಅಮೇರಿಕದ ಐತಿಹಾಸಿಕ ಪ್ರವಾಸ ಸೆಪ್ಟೆಂಬರ್, ಅಕ್ಟೋಬರ್ 2022

(ಬದರ್ ಸಂಚಿಕೆ-15ರ ಉಳಿದ ಭಾಗ ಮುಂದುವರಿಸಲಾಗಿದೆ)

29 ಸೆಪ್ಟೆಂಬರ್ ಗುರುವಾರ

ಹುರೂರ ಅನ್ವರ್^(ಅತಃಽ) ಮುಂಜಾನೆ 5 ಗಂಟೆ 50 ನಿಮಿಷಕ್ಕೆ ಮಸ್ಜಿದ್ ಫತಹ ಅರಿಯಾವ್ ಆಗಮಿಸಿ ಫಜರ್ ನಮಾಝ್ ನಿರ್ವಹಿಸಿಕೊಟ್ಟರು. ನಮಾಝ್ ನಿರ್ವಹಣೆಯ ನಂತರ ಹುರೂರ ತಮ್ಮ ವಸತಿ ಪ್ರವೇಶಿಸಿದರು.

ಮುಂಜಾನೆ ಹುರೂರ ಅನ್ವರ್^(ಅತಃಽ) ಲೋಕದ ವಿವಿಧ ದೇಶಗಳಿಂದ ಬಂದ Fax ಮತ್ತು ಇ-ಮೇಲ್‌ಗಳನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸಿದರು. ಮತ್ತು ನಿರ್ದೇಶನಗಳನ್ನು ನೀಡಿದ ನಂತರ ಇತರ ಕಚೇರಿ ಕಾರ್ಯಗಳನ್ನು ಕೈಗೊಳ್ಳುವುದರಲ್ಲಿ ಕಳೆದರು.

1 ಗಂಟೆ 30 ನಿಮಿಷಕ್ಕೆ ಹುರೂರ ಅನ್ವರ್^(ಅತಃಽ) ಮಸ್ಜಿದ್ ಫತಹ ಅರಿಯಾವ್ಗೆ ಆಗಮಿಸಿ ಝಹರ್ ಅಸರ್ ನಮಾಝುಗಳನ್ನು ನಿರ್ವಹಿಸಿಕೊಟ್ಟರು. ನಮಾಝ್ ನಿರ್ವಹಣೆಯ ನಂತರ ತಮ್ಮ ವಸತಿಯತ್ತ ತೆರಳಿದರು.

ಹುರೂರ ಅನ್ವರ್^(ಅತಃಽ) ಯಾವಾಗ ನಮಾಝ್ ನಿರ್ವಹಿಸಲು ಮಸ್ಜಿದ್ ಫತಹಕ್ಕೆ ಆಗಮಿಸುತ್ತಾರೆ ಮತ್ತು ನಿರ್ಗಮಿಸುತ್ತಾರೆ. ಆಗಾಗ ರಸ್ತೆಯ ಬದಿ ಅಲ್ಲಲ್ಲಿ ಜಮಾಅತ್ ಬಾಂಧವರು ನಿಂತು ತಮ್ಮ ಇಮಾಮರಿಗೆ ಶುಭವನ್ನು ಕೋರುವ ಮತ್ತು ತನ್ನ ಪ್ರೀತಿಯ ಭಾವನೆಗಳನ್ನು ಘೋಷಣೆಗಳ ಮೂಲಕ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸುತ್ತಾರೆ. ಎಲ್ಲ ಕಡೆಯಿಂದ ಅಸ್ಸಲಾಮು ಅಲೈಕುಂ ಹುರೂರ "ಇನ್ನ ಮಅಕ ಯಾ ಮಸ್ರೂರ್" ಧ್ವನಿಗಳು ಮೊಳಗುತ್ತವೆ. ಬಾಲಕಿಯರು ತಮ್ಮ ಪ್ರಾರ್ಥನಾ ಕವನಗಳ ಮೂಲಕ ಪ್ರೀತಿಯನ್ನು ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸುತ್ತಾರೆ.

ಮಸೀದಿಯ ಹೊರ ವಲಯದಲ್ಲಿ ವಿವಿಧ ಜಾಗಗಳಲ್ಲಿ ದೊಡ್ಡ ಸಂಖ್ಯೆಯಲ್ಲಿ ಮಾರ್ಕಿಗಳು ಹಾಕಿರುತ್ತಾರೆ. ಮೂರು ಮಾರ್ಕಿಗಳಲ್ಲಿ ಜಮಾಅತ್ ಬಾಂಧವರಿಗೆ ಮತ್ತು ಮಹಿಳೆಯರಿಗೆ ನಮಾಝ್ ನಿರ್ವಹಿಸುವ ಏರ್ಪಾಡು ಮಾಡಲಾಗಿದೆ. ಎರಡು ದೊಡ್ಡ ಮಾರ್ಕಿಗಳಲ್ಲಿ ಪುರುಷರಿಗೆ ಮತ್ತು ಮಹಿಳೆಯರಿಗೆ ಪ್ರತ್ಯೇಕವಾಗಿ ಊಟದ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಮಾಡಲಾಗಿತ್ತು. ರಿಜಿಸ್ಟ್ರೇಷನ್ ಮತ್ತು ಕೋವಿಡ್ ತಪಾಸಣೆಗೋಸ್ಕರ ಪುರುಷರಿಗೆ ಮತ್ತು ಮಹಿಳೆಯರಿಗೆ ಪ್ರತ್ಯೇಕ ಮಾರ್ಕಿಗಳು ಹಾಕಲಾಗಿದೆ. ಅದೇ ರೀತಿ ಅತಿಥಿಗಳಿಗೆ ಪ್ರತ್ಯೇಕವಾಗಿ ಊಟದ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಮಾಡಲಾಗಿದೆ.

ಅಮೇರಿಕಾದ ವಿವಿಧ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಿಂದ ಎರಡು ಸಾವಿರ ಮೈಲಿಗಿಂತಲೂ ದೂರದಿಂದ ಪುರುಷರು ಮಹಿಳೆಯರು ಇಲ್ಲಿ ಬಂದು ಸೇರಿರುತ್ತಾರೆ ಮತ್ತು ದಿನವಿಡಿ ಇದೇ ಮಾರ್ಕಿಗಳಲ್ಲಿ ಕಳೆಯುತ್ತಾರೆ. ತಮ್ಮ ಇಮಾಮರ ದರ್ಶನ ಪಡೆಯುವ ಯಾವ ಕ್ಷಣವು ಬಿಡಲು ಇಚ್ಛಿಸುವುದಿಲ್ಲ. ಇದು ತುಂಬಾ ಶುಭಕರ. ಕಾರುಣ್ಯಗಳ ಮತ್ತು ಅಲ್ಲಾಹನ ಅನುಗ್ರಹವನ್ನು ಪಡೆಯುವ ದಿನಗಳಾಗಿವೆ. ಇಲ್ಲಿ ಬಂದವರೆಲ್ಲರೂ ಈ ಅನುಗ್ರಹಗಳನ್ನು ಪಡೆಯುತ್ತಿದ್ದಾರೆ.

ಕುಟುಂಬ ಭೇಟಿಗಳು

ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದನ್ವಯ 6 ಗಂಟೆ 10 ನಿಮಿಷಕ್ಕೆ ಹುರೂರ ಅನ್ವರ್^(ಅತಃಽ) ತಮ್ಮ ಕಚೇರಿಗೆ ಆಗಮಿಸಿದರು ಮತ್ತು ಕುಟುಂಬ ಭೇಟಿಗಳು ಪ್ರಾರಂಭವಾದವು.

ಸಂಜೆ ಈ ಅಧಿವೇಶನದಲ್ಲಿ ಕುಟುಂಬಗಳ ಭೇಟಿಯಲ್ಲದೇ ಪುರುಷರ ಸ್ತ್ರೀಯರ ಬೇರೆ ಬೇರೆ ಗುಂಪುಗಳಲ್ಲಿ ಬಂದವರೊಡನೆಯು ಭೇಟಿ ಮಾಡುವ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವಿತ್ತು. ಕುಟುಂಬ ಭೇಟಿಗಳಲ್ಲಿ ಆರು ಕುಟುಂಬ, 27 ಜನರು ಹುರೂರರ ಜೊತೆ ಭೇಟಿ ಮಾಡುವ ಭಾಗ್ಯ ಪಡೆದರು ಇವರೆಲ್ಲರೂ ಹುರೂರರ ಜೊತೆ ಚಿತ್ರ ತೆಗೆಯಿಸಿಕೊಳ್ಳುವ ಭಾಗ್ಯ ಪಡೆದರು. ಹುರೂರ ಅನ್ವರ್ ಪ್ರೀತಿಪೂರ್ವಕವಾಗಿ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿನಿಯರಿಗೆ ಪೆನ್ ನೀಡಿದರು ಮತ್ತು ಸಣ್ಣ ವಯಸ್ಸಿನ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಚಾಕ್ಲೆಟ್ ನೀಡಿದರು.

ಗುಂಪಾಧಾರಿತ ಭೇಟಿಗಳು

ಈ ಕುಟುಂಬಗಳ ಭೇಟಿಯ ನಂತರ ವಿವಿಧ ಗುಂಪುಗಳಲ್ಲಿ ಬಂದವರೊಡನೆ ಭೇಟಿಯ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಪ್ರಾರಂಭವಾಯಿತು. ಲಜ್ಜದ ಗುಂಪುಗಳ ಸಂಖ್ಯೆ 4, ಆಗಿತ್ತು. ಒಟ್ಟು 28 ಮಹಿಳೆಯರು ಭೇಟಿ ಮಾಡುವ ಭಾಗ್ಯ ಪಡೆದರು. ಇವೆಲ್ಲ ಮಹಿಳೆಯರು ಹುರೂರರ ಜೊತೆ ಮೊದಲ ಬಾರಿಗೆ ಭೇಟಿ ಮಾಡುವ ಭಾಗ್ಯ ಪಡೆಯುವವರಾಗಿದ್ದರು. ಇನ್ನೂ ವಿವಿಧ 10 ಜಮಾಅತುಗಳಿಂದ ಬಂದವರಾಗಿದ್ದರು. ಪಾಕಿಸ್ತಾನದಿಂದ ಬಂದ ಮಹಿಳೆಯರು ಸಹ ಭೇಟಿಯ ಭಾಗ್ಯ ಪಡೆದರು.

ಅನಂತರ ಪುರುಷ ಬಾಂಧವರು ಸಹ ನಾಲ್ಕು ಗುಂಪುಗಳಾಗಿ ಭೇಟಿಯ ಭಾಗ್ಯ ಪಡೆದರು. ಅವರ ಒಟ್ಟು ಸಂಖ್ಯೆ 43 ಆಗಿತ್ತು. ಇವರುಗಳೆಲ್ಲ Zion ಅಲ್ಲದೇ ಇತರ ವಿವಿಧ ಜಮಾಅತಿಗಳಿಂದ ಹಾಗೂ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಿಂದ ಸುದೀರ್ಘ ಪ್ರಯಾಣ ಬೆಲೆಸಿ ಬಂದವರಾಗಿದ್ದರು.

Kentucky ನಿಂದ ಬಂದವರು 452 ಮೈಲು ದೂರ ಕ್ರಮಿಸಿ ಬಂದಿದ್ದರು. binghamton ಇಂದ ಬಂದವರು 750 ಮೈಲು, ಸಯಾಟಲ್‌ನಿಂದ 2014 ಮೈಲು ಮತ್ತು ಲಾಸ್‌ಏಂಜಲೀಸ್‌ನಿಂದ 2046 ಮೈಲಿನಷ್ಟು ದೂರ ಪ್ರಯಾಣಿಸಿ ತನ್ನ ಪ್ರೀತಿಯ ಇಮಾಮರ ಭೇಟಿಗಾಗಿ ಇಲ್ಲಿ ತಲುಪಿದ್ದರು. ಅದಲ್ಲದೇ ಪಾಕಿಸ್ತಾನದಿಂದ ಬಂದ ಕೆಲ ಬಾಂಧವರು ಸಹ ಭೇಟಿಯ ಭಾಗ್ಯ ಪಡೆದರು ಇವರೆಲ್ಲರೂ ಹುರೂರರ ಜೊತೆ ಮೊದಲ ಬಾರಿಗೆ ಭೇಟಿ ನೀಡುವ ಭಾಗ್ಯ ಪಡೆಯುವವರಾಗಿದ್ದರು. ಇವರೆಲ್ಲರೂ ತಮ್ಮ ಇಮಾಮರ ಜೊತೆ ಚಿತ್ರ ತೆಗೆಯಿಸಿಕೊಳ್ಳುವ ಭಾಗ್ಯ ಪಡೆದರು ಅವರ ಸಂತೋಷಕ್ಕೆ ಪಾರವೇ ಇರಲಿಲ್ಲ.

ಭೇಟಿ ಮಾಡುವವರ ಅನಿಸಿಕೆಗಳು

zion ಜಮಾಅತಿನ ಮಿತ್ರರೊಬ್ಬರಾದ ಉಸ್ಮಾನ್ M Bowe ಸಾಹಿಬ್ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ. ಎರಡು ದಿನ ಮೊದಲು ನಾವು ಮಸೀದಿಯ ಹೊರಗೆ ನಿಂತುಕೊಂಡಿದ್ದೆವು. ಹುರೂರ ಅನ್ವರ್ ಹೋಗುವಾಗ ನನ್ನತ್ತ ಮತ್ತು ನನ್ನ ಪುತ್ರನತ್ತ ಕೇವಲ ಒಂದು ಕ್ಷಣ ಮಾತ್ರಕ್ಕೆ ದೃಷ್ಟಿಹಾಯಿಸಿದ್ದರು. ಇಂದು ನಾವು ಕುಟುಂಬ ಸಮೇತ ಭೇಟಿ ಮಾಡಿದೆವು. ಹುರೂರ ಅನ್ವರ್ ಹೇಳಿದರು. ನಾನು ನಿಮಗೆ ಎರಡು ದಿನಗಳ ಹಿಂದೆ ಮಸೀದಿಯ ಹೊರಗೆ ನೋಡಿದ್ದೆ. ನಾನು ಅಚ್ಚರಿಯೊಂದಿಗೆ ಈ ಸಣ್ಣದಾದ ವಿಷಯ ಹೇಗೆ ಹುರೂರರ ನೆನಪಿನಲ್ಲಿ ಉಳಿದುಬಿಟ್ಟಿದೆ. ಮಹಿಳೆಯೊಬ್ಬಳು ಕಾಲಿಡ್ ಬರ್ ಸಹಿಬ್ ತಮ್ಮ ಭಾವನೆಗಳನ್ನು ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸುತ್ತಾ ಹೇಳಿದರು. ಹುರೂರ ನಾನು ನಿಮ್ಮನ್ನು ಭೇಟಿ ಮಾಡಲು ಇಚ್ಛಿಸುತ್ತೇನೆ. ನನಗೆ ಇಲ್ಲಿಯವರೆಗೆ ತಮ್ಮನ್ನು ಭೇಟಿ ಮಾಡಲಾಗಲಿಲ್ಲ. ತಾವು ಇಲ್ಲಿ Zion ಗೆ ಬರಬೇಕೆಂದು ನಾನು ಬಯಸುತ್ತೇನೆ. ಎಂದು ತುಂಬಾ ಸಮಯಗಳ ಹಿಂದೆ ನಾನು ಹುರೂರರಿಗೆ ಪತ್ರ ಬರೆದಿದ್ದೆ. ಇಂದು ನನಗೆ ನಂಬಲೇ ಆಗುತ್ತಿಲ್ಲ. ಹುರೂರ Zion ಗೆ ಬಂದಿದ್ದಾರೆ, ನಾನು ಎಷ್ಟು ಭಾಗ್ಯಶಾಲಿಯಾಗಿದ್ದೇನೆ. ಹುರೂರರೊಂದಿಗೆ ಭೇಟಿಯಾಯಿತು.

ಕೋಲಂಬಸ್‌ನಿಂದ ಬಂದಿದ್ದ ಮಹಿಳೆಯೊಬ್ಬಳು ಹೇಳಿದರು. ಇಂದು ಭೇಟಿಯ ಕ್ಷಣವು ನನಗೆ ಒಂದು ವಿಶೇಷ ರೀತಿಯ ದೈವಿಕ ಕ್ಷಣವಾಗಿತ್ತು. ನಮಗೆ ನಿನ್ನೆಯವರೆಗೆ ತಿಳಿದಿರಲಿಲ್ಲ. ಇಂದು ಭೇಟಿಯಾಗಬಹುದೆಂದು. ನಮ್ಮ ಈ ಭೇಟಿ ಅಂತೂ ಒಂದು ಪವಾಡ ಸದೃಶ್ಯ ಭೇಟಿಯಾಗಿದೆ ಎಂದು ಹೇಳಿ ಅವರು ಅಳತೊಡಗಿದರು.

(ಮುಂದುವರಿಯುವುದು)

ಇಸ್ಲಾಮ್ ಮತ್ತು ಅಹ್ಮದಿಯ್ಯತ್‌ನ ಮಾಹಿತಿಗಾಗಿ
ನಮ್ಮನ್ನು ಸಂಪರ್ಕಿಸಿ:
NATIONAL TOLL FREE : 1800-103-2131
ಸಮಯ: ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 08:30 ಯಿಂದ ರಾತ್ರಿ 10:30ಯವರೆಗೆ
(ಶುಕ್ರವಾರ ರಜೆ)